



ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΙΣΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

29753

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΔΩΡΕΑ  
*Εφημερίδα «Βέροια»*



\*Αριθμ. εισαγ. 29753  
Έτος: 1976  
ταξ. αριθμ. 070 ΤΙΣΒΗΕΡ

*εφημερίδες*





# ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΙΟΝΙΔΗ

## Η ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΚΑΙ Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΟΛΥΜΠΟΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 1821-1822

(Δημοσίευμα της «Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών» Μακεδονική Βιβλιοθήκη - αρ. 45).

Θεσσαλονίκη 1975

Το καινούργιο βιβλίο του άκουστο του έρευνητή και συγγραφέα της 'Ιστορίας της Βεροίας κ. Γ. Χ. Χιονίδη φωτίζει πολύπλευρα την επανάσταση του 1821-1822 της περιοχής 'Ολύμπου και κάνει θαυσιά και σιωστή έκτίμηση των γεγονότων της προετοιμασίας και της 'Επανάστασης στον χώρο μεταξύ 'Ολύμπου-Πιερίων.

Το πρωταγωνιστή Διαμαντή Νικολάου - 'Ολυμπίου (από τον Κολινδρό), του συνετού Γούλα Δράσκου - 'Ολυμπίου, του ανδρείου Τόλιου Λάζου (από την Μηλιά), και των Συμίων ή Συροπούλων (από τα Ρυάκια (Ράντιανη), του Μήτρου Λιάκου, του Καραμήτση, του Ντίτζια, του Κώστα Μπίνου, του Τζίνου, του Κώστα Νικολάου (άδελφου του Διαμαντή) και φυσικά του δυναμικού Κασομούλη κ.δ.

Η ιστορική αυτή μελέτη άγγιξε το ύλικόν της βασικά από τα άπομνημονεύματα του άγνωστου της περιοχής αυτής Νικολάου Κασομούλη, ο οποίος καταγόταν από την Κοζάνη, αλλά ανατρέπει και σε μία πλούσια βιβλιογραφία σχετικά με το θέμα (περίπου 1100) εκατό πηγές και βοηθήματα ελληνικά και ξένα).

Στο ένδεκατο κεφάλαιο της μελέτης ο συγγραφέας κρίνει με αντικειμενικότητα, διεισδυτικό πνεύμα και κυρίως υπέυθυνα τα αίτια της άστοχίας της επανάστασης εις τόν 'Όλυμπον τά όποια συναρτίζει εστίην έλλειψη καταλλήλου και ικανού άρχηγού, εστίην βραδύτητα και άδουλία του έπιλεγέντος Γρηγορίου Σάλα, εστίην ανέπαρξια του έρωσιού και άγύου του έλικού και εστίην ανεπαρκή ταύτων μη συμπεράσταν και συμμετεχόν εις τόν άπελευθερωτικόν άγώνα πολλών καπετάντων, προκρίτων και λαού τής περιοχής με συνέπεια να μην εφαρμοσθήν έτό καταστροφών σχέδιον, δηλαδή τής συντόνου καταλήψεως και τής κρηύξως τής επανάστασης εις περισσότερα σημεία τής Μακεδονίας, όποτε οι Τούρκοι θά ηναγκάζοντο να πολεμήσων ταυτοχρόνως εις πολλά κεία, οι δέ έπύδουλοι 'Ελληνες θά άνεπιγνώοντο περισσότερο και (όλέποντες ότι πρόκειται διά μίαν γενικωτέραν και σοβαρωτέραν εξέγερσιν) θά μετείχων άθύμως εις τόν άγώνα.

Κυρίως όμως η ιστορική γνώση των γεγονότων πλουτίζεται με άνέκδοτες πηγές και έγγραφα από την 'Εθνική Βιβλιοθήκη, τη Βιβλιοθήκη της Βουλής των 'Ελλήνων και με τά άνέκδοτα άπομνημονεύματα της επανάστασης του 1828 (Νικολάου - 'Επισκόπου Κίτρους) και την χειρόγραφη «'Ιστορία του χωρίου Μηλιάς» (Γεωργ. Τσιρώνη).

Και άνακαταλλώνοντας τά συμπεράσματα του ό συγγραφέας γράφει: Επαρά ταύτα, και όπωξ εξέλιχθησαν τά γεγονότα, η επανάστασις του 'Ολύμπου έλεγε και τας φελέμους έπιπτώσεις τής, διότι διετήρησεν άκόμη μίαν έστίαν πολέμου κατ'ών Τούρκων και άτησχόλησεν επί ένα μήνα και πλέον ύπολογισμόν αριθμόν ταύτων με συνέπεια να δοθή η ευκαιρία εις τούς έν Ναούση ηρωας να άνθέξων περισσότερο εις τας έπιθέσεις όπισθοκίεσε όλγαριθμότερου στρατού, άφού μάλιστα ένθεβαρόντο αυτοί έκ του γεγονότος τούτου, διότι έγνωρίζον ότι και έλλα 'Ελληνες ραγιαδες δεν έπτοούντο εκ του φόδου των κατακτητικόν και ύψωσαν την σημαίαν τής ελευθερίας η του θανάτου.

Το άπέραστο αυτό ύλικό κατώθεσε ό δώκιμος συγγραφέας να τό δαμάσκη και να τό κατατάξη με πικρή δόμησι σε ένότητες και κεφάλαια έτα ποι τό βιβλίο δεν περιόριζεται άποκλειστικά στόν πληροφωρισμό του φόλου άλλα γίνεται ένα γοητευτικό άνάγνωσμα που θέλγει όχι μόνον τόν άλληλοφώρητο για τό ιστορικά αυτά γεγονότα του Μακεδονικού χώρου άλλα και τόν κάθε ειδήμονα.

Η προετοιμασία του κινήματος, ό Κασομούλης έπιστρέφει εις τόν 'Όλυμπον, ΑΙ πρώτοι έχθροπραξίαι, Η έπίθεσις κατ'ών Κολινδρόν, Η άρτίξις του Σάλα, ΑΙ μάχαι εις τήν Φούνταν και εις τόν Κολινδρόν, Τά γεγονότα εις τόν Κοκκινοπλόν, Η καταστροφή εις τήν Καστανιάν, τά γεγονότα εις τήν Μηλιάν, Τά μετα τήν ήτταν, Η έπιστροφή εις τήν μαχομένην 'Ελλάδα - Προσάθεσις διά νέαν εκστρατείαν - 'Ο διορισμός του Γεωργίου Λέλη ως έπιτοχίας τής επανάστασης εις τόν 'Όλυμπον, ένωξ τά βασικά κεφάλαια τής 'Ιστορίας τής 'Επανάστασης του 'Ολύμπου κατ'ών έτη 1821-1822.

Μέσα εις σελίδες αυτές ό κ. Γ. Χ. Χιονίδης κατώθεσε να ανακαταστήσει όλοζώνταν τά γεγονότα, άλλα και να περιγράψη πολύ ζωηρά τις μορφές των πρωταγωνιστών και των άλλων μαχητών. Προβάλλουν οι ήρωϊκές μορφές του γενναίου

Το καινούργιο αυτό ιστορικό βιβλίο του φίλου συγγραφέα δουλεντή κ. Γ. Χ. Χιονίδη άποτελεί μά πολύ αξιόλογη καταβολή στην 'Επαστήμη τής 'Ιστορίας και μία μεγάλη συμβολή στα γράμματα του τόπου γιατί πλαταίνει με καινούργια στοιχεία και άνέκδοτα έγγραφα τό φάσμα ενός ελάχιστα γνωστού ιστορικού κεφαλαίου τής Μακεδονίας.

Στ. Σδ.

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

**Ο ΜΕΡΜΥΓΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ** - ΒΤΡΩΝ του 'Ιωάννου και τής Βαλεντίνης τό γένος Παντελίδου, γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και η ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ του 'Αθανασίου και τής Παναγιώτας, τό γένος Μάστορα, γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

**Απέκτησαν τέκνα:**  
— 'Η κ. Γεωργία σύζ. Νικολάου Μποτακτσή, θήλυ.  
— 'Η κ. 'Ελένη σύζ. Κωνσταντίνου Ρηγοπούλου, θήλυ.  
— 'Η κ. Παναγιώτα σύζ. Γεωργίου Παντζατζίδου (δίδυμο) θήλυ-άρρεν.  
— 'Η κ. Δέσποινα σύζ. Βασιλείου Καμπίου, θήλυ.  
— 'Η κ. Αικατερίνη σύζ. Κωνσταντίνου Μασσαρίδου, άρρεν.  
— 'Η κ. Πασχαλιά σύζ. Γεωργίου Πτερίδη, άρρεν.  
— 'Η κ. 'Ιουλιέττα σύζ. Νικολάου Σταματοπούλου, άρρεν.

**Ο ΓΚΟΓΚΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ** του 'Ιωάννου και τής Σουλτάνας τό γένος Καρανικόλα, γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και η ΚΑΡΑΦΟΛΑ ΑΝΝΑ του Κωνσταντίνου και τής 'Ελευθερίας τό γένος Καπετάνου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

**Η Φιλόποχος 'Αδελφότης Κυριών Βεροίας** καλεί άπαντα τά μέλη και τούς φίλους του συλλόγου στην έτήσια θεία λειτουργία της που θα γίνει στις 8 Σεπτεμβρίου, ήμέρα Δευτέρα στόν 'Ιερό Ναό 'Αφάνου και τής Χριστίνας τό γένος Γαλινομάτη, γεννηθείσα εις Βέροιαν και κατοικούσα εις Μέσση - 'Ιμασίας, μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

### ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

- 7 Σεπτεμβρίου ΓΕΡΟΤΚΗ
- 8 Σεπτεμβρίου ΜΑΣΟΤΡΑ
- 9 Σεπτεμβρίου ΣΙΜΟΤ
- 10 Σεπτεμβρίου ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ
- 11 Σεπτεμβρίου ΤΡΙΑΝΤΑΦΛΛΙΑΗ
- 12 Σεπτεμβρίου ΣΜΤΡΑΗ
- 13 Σεπτεμβρίου ΠΑΠΑ ΣΤΕΡΓΙΟΤ

### ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

**ΚΤΡΙΑΚΗ 7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΤ**  
Κασομούλης Δ. (Παθολόγος) Βενιζέλου 32, τηλ. 28-439 και 25-895  
Χατζηδημητρίου Χ. (Παιδίατρος) Βενιζέλου 46, τηλ. 34.417  
'Αθραμίδης 'Ι. (Χειρουργός) 'Αντ. Καμάρα, τηλ. 22.044 και 22.538

**Ο ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ** του Γεωργίου και τής 'Αναστασίας τό γένος Παλαστεργίου, γεννηθείς εις 'Ελευθερον Γρεβενών και κατοικών εις Βέροιαν και η ΛΕΤΣΙΟΤ ΟΤΡΑΝΙΑ του Στεφάνου και τής Χριστίνας τό γένος Γαλινομάτη, γεννηθείσα εις Βέροιαν και κατοικούσα εις Μέσση - 'Ιμασίας, μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

**Ο ΚΟΛΟΚΑΤΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ** του Νικολάου και τής Χρυσούλας τό γένος Μυλιόρα γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και η ΘΕΟΔΩΡΟΓΑΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ του Φωτίου και τής 'Αννης τό γένος Ταχαλά γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

**ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ**  
κ. Ν. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΝ Ν. 'Αφρική

Συμόρομη σας έλήφθη. Σας ευχαριστούμε για φιλική σας αίσθηματα.

**Μικροί Άγγελιαί**  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικουδεική έκτασις 3.000 μ.τ. περλίου εις περιοχήν Στρατιώνος Βεροίας. Πληροφορία τηλέφ. 25.777 και 28.874.

### ΙΑΠΩΝΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ

# DAIHATSU

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΑ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΑ

1 1/2, 2 & 2 1/2 τόννων

**Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ — Κ. Χ' ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε.**

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 — ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 — ΒΕΡΟΙΑ

### ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

# Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΑΛΛΙΚΑ

**ΤΜΗΜΑΤΑ**  
ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΩΝ.  
**ΤΜΗΜΑΤΑ**  
ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΝΑ ΕΓΚΥΡΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΙΣΙΓΚΑΝ ΚΑΙ ΚΕΜΠΡΙΤΣ ΣΤ' ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ.  
**ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ — 400 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Σ' ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ  
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 16 — ΤΗΛ. 23.051

## ΝΕΟΙ ΔΙΣΚΟΙ

**ΠΑΜΠΛΟ ΝΕΡΟΥΝΤΑ — ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ**  
«ΚΑΝΤΟ ΧΕΝΕΡΑΛ»

Στήν πρώτη αθθεντική του έκτέλεση από τήν Παγκόσμια πρώτη του, στή γιορτή τής HUMANITE στό Παρίσι

**ΕΡΜΗΝΕΥΟΥΝ: Η Μ. ΦΑΡΑΝΤΟΥΡΗ ΚΑΙ Ο ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΝΔΗΣ**



Τό «ΚΑΝΤΟ ΧΕΝΕΡΑΛ» είναι η αξιολογότερη ίσως, από τις τελευταίες προσφορές του Μίκη Θεοδωράκη, στό χώρο τής Μουσικής. Μέσα στή δημιουργία αυτή, που ερπάζεται στό όμώνυμο έργο του μεγάλου Χιλιανού ποιητή και άγωνιστή τής ελευθερίας, Πάμπλο Νερούντα, εκφράζεται στήν πιο αθθεντική της μορφή, η άγωνία κάθε ελεύθερου ανθρώπου, κάθε ελεύθερου λαού, για τή διατήρηση του πολυτιμότερου αγαθού του. Τής 'Ελευθερίας του.  
Γι' αυτό άκριβώς τό λόγο και έπειδή η πρόσφατη ιστορία τής Χιλής παρουσιάζει πολλές ομοιότητες

με τά γεγονότα τής τελευταίας Γατίας που όλοι οι 'Ελληνες ζήσαμε, άλλα και με τή γενικώτερη ιστορική μας τοποθέτηση, τό έργο αυτό αποκτά για μς έθνική σημασία.  
'Από τό όμώνυμο ποιήμα του Πάμπλο Νερούντα, ό 'Ελληνας συνθέτης έχει μελοποιήσει 4 ποιήματα, που έπρόκειτο να τά παρουσιάσει για πρώτη φορά στή Χιλή. 'Ακολούθησαν όμως τά θλιβερά γεγονότα που ώδήγησαν στό θάνατο του 'Αλλιέντε κι' έπειτα του Νερούντα, κι' έτσι μεταιώθηκε η παρουσίαση του έργου στή Χιλή.  
'Ετσι έρχόμαστε στό Παρίσι, όπου στις 7 Σεπτεμβρίου 1974, στή γιορτή τής HUMANITE, πραγματοποιείται η Πρώτη Παγκόσμια Πρακτική του «ΚΑΝΤΟ ΧΕΝΕΡΑΛ». Στήν έκδήλωσή αυτή, έλαβαν μέρος, η 100μελής έθνική χορωδία τής Γαλλίας, υπό τήν διεύθυνση του Ζέν Γκρηνπέρ, με τήν συνοδεία των κρουστών του Στραζμπούργου και τής λαϊκής ορχήστρας του Γιάννη Διδίλη.

## Μνημόσυνα



Τήν Κυριακή 7ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τόν 'Ιερόν Ναόν 'Αγ. 'Αντωνίου Βεροίας, τελούμεν 40θήμερον μνημόσυον υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής τής προσφίλους ήμων συζύγου, μητρός, αδελφής, θείας και μάτης

**ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΑΘ. ΜΠΕΣΙΝΑ**

και καλούμεν πάντας τούς συγγενείς και φίλους όπως προσέλθουν και ένώσουν μεθ' ήμων τας προς τόν 'Τψηστον δεήσεις των.

'Ιδιαίτερα προσκλήσεις δεν θα σταλούν.  
'Η δεξίωσις θα γίνει εις τήν οικίαν οδός Πίνδου άριθ. 10.  
'Ο σύζυγος, τά τέκνα, οι άδελφοί, οι άνεψοί, οι έγγονοι.

Τήν Κυριακή 7ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τόν 'Ιερόν Ναόν 'Αγίου 'Αντωνίου Βεροίας, τελούμεν έτήσιον μνημόσυον υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφίλους ήμων υιού και αδελφού

**ΙΩΑΝΝΟΥ ΚΟΝΤΟΓΟΥΝΗ**

και καλούμεν πάντας τούς συγγενείς και φίλους όπως προσέλθουν και ένώσουν μεθ' ήμων τας προς τόν 'Τψηστον δεήσεις των.

'Ιδιαίτερα προσκλήσεις δεν θα σταλούν.  
'Η δεξίωσις θα γίνει εις τήν οικίαν οδός Κεντρικής άριθ. 197.  
Οι γονείς, ό αδελφός.

Τήν Κυριακή 7ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τόν 'Ιερόν Ναόν 'Αγίου 'Αντωνίου Βεροίας, τελούμεν 40θήμερον μνημόσυον υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφίλους ήμων συζύγου, πατρός, αδελφού, παππου και θείου

**ΛΑΖΑΡΟΥ ΗΛΙΑΔΗ**

και καλούμεν πάντας τούς συγγενείς και φίλους όπως προσέλθουν και ένώσουν μεθ' ήμων τας προς τόν 'Τψηστον δεήσεις των.

'Η δεξίωσις θα γίνει εις τήν οικίαν του έπιστορίου Νικολάου Παντέρμα Βερούα, οδός Β. π. 22ου 83.  
'Η σύζυγος, τά τέκνα, οι άδελφοί, οι έγγονοί, οι άνεψοί.

**Ο Οφθαλμίατρος κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**  
και η 'Οδοντίατρος κ. **ΚΑΙΤΗ ΚΑΤΙΚΟΥ**  
έπιστρέφουν και δέχονται εις τό Ιατρείο τους, επί τής οδού Βιζέλα αρ. 1 (έναντι Ο.Τ.Ε.), τηλ. 34-261.  
**ΒΕΡΟΙΑ**

“ΤΟ ΧΑΡΤΖΙΛΙΚΙ ΩΣ ΦΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ”

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Κ. ΚΑΝΕΛΛΙΔΗ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥ ΝΟΜΙΚΗΣ

“Ος λογικό όν ο άνθρωπος, διαφέρει όλων των άλλων όντων του πλανήτη, που όνομάζεται Πή. Αυτή η πνευματική ανωτερότης του ανθρώπου, αλλά και γενικώς η όλη σωματική του διάπλαση ώδήγησαν αυτόν εις έναν τελείως διαφορετικό τρόπο ζωής, έναντι των άλλων ζώων όντων. “Όθεν ή συμπεριφορά του και ή διαφορετικότητα ανάγκαι τον ώδήγησαν εις εξεύσεις λύσεων τελείως διαφορετικών, από όλων των άλλων δημιουργημάτων της γής.

“όνισμα” του όπλου αυτού δια να καλύψη κατ’ αρχάς τας πλέον απαιτητικές του ανάγκαι. Το αυτό φυσικά πράττειν και τα ζώα, υπό την καθοδήγησιν όμως του ενστικτού των. “Ο άνθρωπος όμως, ως μη λησμονούμεν, έχει και συναισθήμα, ψυχήν.

“Ότω έχει την ανάγκην και άλλης τροφής επί πλέον της φυσικής. Δηλαδή, επί πλέον των φυσικών και απόλυτως αναγκαιών ζωών, επιζητεί και αγαθά φυσικά μόν κι’ αυτά, άλλα μη αναγκαία. Φυσικά όστι αναγονται εις την ιδίαν την φύσιν του την άνθρωπίνην πλέον, — άφοι ενυπάρχει εις αυτόν, ως είπομεν, και τό συναισθήμα, — ή ψυχή — και μη αναγκαία, όστι δέν έχουν σχέσηιν μέ την άμεσον επιδίωσιν του.

“Διά να δυνηθώμεν να έννοήσωμεν πλήρως τον χωρισμόν αυτόν των αγαθών εις φυσικά και απόλυτως αναγκαία, καθώς και φυσικά και μη απόλυτως αναγκαία, θά όώσω ένν πινάκω:

ΦΥΣΙΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙ ΑΓΑΘΩΝ

- 1) Απολύτως αναγκαιών (Αγαθά που εξυπηρετούν τας βασικές ανάγκαι επιδιώσεις, άπάντων των ζώων όντων). 2) Στέγη (όποιοδήποτε στεγανόν ύψεστογον π.χ. σπηλιά, τρύπα, κούκλωμα κ.λ.π.). 3) Τροφή (όποιοδήποτε φαγώσιμον προς κορεσμόν της πείνης). 4) Προφύλαξις από τας στοιχειά της φύσεωσ των άλλων όζώνων (τρίχωμα, όποιοδήποτε κάλυμα ή ένδωκα όποιοδήποτε στεγάστρον, νύχια, δόντια, ταχύτητα, φωτιά κ.λ.π.).

- Μή απόλυτως αναγκαιών (Αγαθά που εξυπηρετούν μόνον τον άνθρωπον). 1) Στέγη (άλλα με κάποια καλύτερη ή κακή άνεση π.χ. κτίσιμα από τούβλο, βελτιμένο, με παράθυρα κ.λ.π.). 2) Τροφή (άλλα με νοστιμιά και γούστο π.χ. τροφή ψημένη, χαρικευμένη και όχι όποιοδήποτε). 3) Προφύλαξις (άλλα με ένδύματα καλύτερα, φωτιά έντός θερμάστρας, βπλα κοιλία κ.λ.π.).

“Ο άνωτέρω πίναξ είναι άπόρροια της επικουρικής διδασκαλίας. “Επί πλέον ο “Επίκοπος όμιλεί δια τήν άναπαυγώνην — δέν μας ενδιαφέρει άμεσα, άλλα απλώς προς ίκανοποίησιν τυχόν άναφωσμένων περιεργειών και προς ίκανοποίησιν και διαβεβαίωσιν της γραφίδωσ μου, ότι συντείνει εις την πλήρη κατανόνησιν και αντίδιαστολή των απόλυτων αναγκών και μη απόλυτων — που είν καταστάσει εις τας μη απόλυτως αναγκαίας ανάγκαι του ανθρώπου.

Κύλησαν ζώωνσ ζώωνσ έντονα, και φυσικώς ήλαξαν τας δεδομένα. “Ότω σημερον εις την πολύλοχον τεχνολογικήν εποχήν, ό άνθρωπος εύρέθη πλέον εξηρημένωσ από τας επιτεύματα του μυαλού του, ήτοι τας μηχανάς και τας διάφορουσ φεραρίσεισ και επινόησεισ προς καλύτερυσιν και άνετον ζωήν. Τά ένδιαφέροντά του ήλαξαν, αι ύποχρέωσεισ και αι ανάγκαι του επίσης. “Εγκλωβισθή εις μικρούσ χώρουσ ό έντα άνωθεν ετέρου, καλούμενοι οί τοιοότοι χώροι “επίπεδα” ή “γραφείωνσ. Καλούπωσ τας επιθυμιάσ του και τας διαθέσεισ του εις κανόναισ επιμοτυπίαισ, κατά τό πλείστον αναγκαιάσ. “Ανέλαθε καθήκοντα περισότερα και πολύπλοκα.

“Οί άνθρωποι ιδιαίτέρωσ που ζούν εις τας πόλεισ, έχουν περιπλοκότερα ανάγκαι, άντ’ αυτών που ζούν εις τας χωριά ή εις την ύπαιθρον. Αί ανάγκαι αύται δια να ίκανοποιηθώσ, απαιτούν χρήμα, αυτό τό κοινό μέσον συναλλαγής.

“Οι άνθρωποι ιδιαίτέρωσ που ζούν εις τας πόλεισ, έχουν περιπλοκότερα ανάγκαι, άντ’ αυτών που ζούν εις τας χωριά ή εις την ύπαιθρον. Αί ανάγκαι αύται δια να ίκανοποιηθώσ, απαιτούν χρήμα, αυτό τό κοινό μέσον συναλλαγής.

Η ΦΥΣΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

“Από τό γραφείο Στατιστικής έφώνωσθη ότι ή φυσική κίνισι του πληθυσμού στο Νόμο μας κατά τόν μήνα “Ιούλιον 1975 υπήρξε ή ακόλουθη:

Table with 2 columns: Category and Count. Γάμοι: 83, Γεννήσις: 498, Θάνατοι: 71.

ΒΕΡΟΙΑ — ΚΑΣΤΟΡΙΑ 0-0

“Η άτυχία των επιθετικών παικτών της Βεροίας και ή εκπληκτική απόδοσις του “Ερμεϊδου, στέρησαν από την Βέροια την νίκη επί της Καστορίας. “Αδικεί τό 0-0 της Βέροια ή όποια παρουσιάσθηκε πώ οργανωμένη και έφθασε πολλήσ φορέσ κοντά στο γκόλ.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ: “Ο Β’ Εθνικός Παιδικός Σταθμός Βεροίασ, προκηρύσσει μειοοτικόν υσιάνισμον οι ανασείξιν χορηγητέονσ. Ετουσ 1975, την εσην Σεπτεμβρίου 1975, ημεραν Ιριτην και ωραν 11ην-11ην π.μ. εν τοις γραφείοσι του Β’ Εθνικού Παιδικού Σταθμού Βεροίασ, είνων: 1) αρτου, 2) παντοπωλείου, 3) αρτοποιείου, 4) ιχθυοπωλείου, 5) οπωρολαχανοπωλείου, 6) ζαχαροπλαστείου, 7) γαλακτοπωλείου.

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ ΠΕΥΚΗΣ: “Ο Πρόεδρος του “Αναγκαστικού Συνεταιρισμού Διαχειρίσεωσ Δασοκτήματοσ Δελίου διακηρύττει ότι: Δοθείσα αντιπροσφορά επί του αποτελέσματος των τριών διενεργηθέντων διαγωνισμών δια την έκποίησιν 183 τόνων καυσοξυλών πευκής καυσίμων διενεργείται και τέταρτος τελειώτικωσ διαγωνισμός δια την 6. 9.75 ήμερα Δευτέρα και ώραν 11-12 άνω δικαίωμασ αντιπροσφοράσ εν Βεροία και έν τώ καφενείο “Αντωνίου Γουτσίωσ. Τα καυσοξυλα είναι παραδοτέα εις τόπουσ συνεκντρώσεωσ Δασοκτήματοσ.

“Εν Βεροία τη 3.9.75 “Ο Πρόεδρος Συννομού ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ: “Ερομε σε γνώσθ των παραγωγών που θα καλλιεργήσουν πρώιμα Δημητριακά και Ψυχανθή κατά την καλλιεργητικήν περιόδον 1975-1976 ότι μπορούν να πάρουν από τώρα τά λιπάσματα που τούσ χρειάζονται για την βασική και επιφανειακή λίπισσιν των παραπάνω καλλιεργειών με τισ παρακάτω προποθέσεισ:

- 1) Η κορήγησιν των Βραχισμων δανείων για τήν από τώρα με πίστωσιν προμήθεια των μεν βασικών λιπασμάτων θα γίνεται με ύπολογιμό τοκου από 1-10-75 των 8% επιφανειακών λιπασμάτων με ύπολογιμό τοκου από 1-12-75.
- 2) Η κορήγησιν Βραχισμων δανείων για την προμήθεια των λιπασμάτων (βασικών και επιφανειακών) άφορι μόνον τούσ παραγωγούσ που είναι συνετείσ στίσ συναλλαγέσ τουσ με την Τράπεζα και
- 3) Τησ χρηρηστέωσ των παραπάνω δανείων εξαιρούται πρόσ τό παρόν οι παραγωγούσ που καλλιεργούν πρώιμα Δημητριακά σε έκτάσεισ που βρίσκονται μέσα σε αρδευτικά δίκτυα.

“Εν Βεροία τη 29-8-1975 “Ο Αναπληρωτής Διρηάρχου ΜΙΑΤ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ: “Ο έλεύθερωσ δασικός Συνεταιρισμόσ Φυτιείσ “Ηραϊδίεσ προκηρύσσει πλειοδοτικόν διαγωνισμόν δια την έκποίησιν α) 300 περίπου τόνων καυσοξυλών όξωσ και β) 150 περίπου τόνων χρησίμου ξυλείεσ όξωσ. “Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται την 7ην Σεπτεμβρίου ημεραν Κυριακήν και ώραν 11-12 π.μ. και εις τό έν Φυτείοσ καφενείο του κ. Νικολάου Ντάκα. “Εγγυήσισ συμμετοχήσ 30.000 δρ.

“Εν Φυτιεί τη 1-9-75 “Ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού ΤΣΙΟΥΜΑΚΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

Ε.Ε.Τ.Ε.Α.Π. Α.Ε. ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ: “Εν Βεροία τη 2 Σεπτεμβρίου 1975 Γνωστοποιείται πρόσ τούσ δηλώσαντα ότι θα εισκομίσουν μηλα έσοδείεσ 1975, εις τό φυγειόν μας, ότι, ή εισκόμις δέον όπωσ συντελεσθή μέχρι τής 21/9.

“Εν έντιθέτω περιπτώσει πρέπει νό προσέδωσαν να καταβάλουν τα φυτικά της δηλωθείσεσ ποσότητεσ δια τόν μήνα Σεπτέμβριον, άλλωσ μετά την 21/9 ο δηλωθείσ χώρασ θα πληρωθή δια μηλων έτέρων παραγωγών.

“Εν Βεροία τη 3-9-75 “Εκ του Δ. Σ του Σ. Φ. Β.

ΑΓΓΛΙΚΑ ΕΦΗ ΤΣΟΥΛΗ - ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ

“Τριώνην συστηματική διδασκαλία ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 22 ΕΝΑΝΤΙ ΤΡΟΧΑΙΑΣ — ΤΗΛ. 28-201 ΒΕΡΟΙΑ ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ

ΧΑΡΤΙ ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΠΟΥ ΠΛΕΝΕΤΑΙ ΣΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ ΥΠΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΜΑΣ ΤΙΜΑΙ ΧΑΜΗΛΑΙ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΙΣ ΤΑ “Ι ΠΛΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4-6 — ΤΗΛ. 23.167

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλοσ προκειμένου να αναλάβη καθήκοντα διεκνήντου εις την διωμηχανίαν πλαστικών και Εμποροκιοτοποιείασ “ΠΛΑΣΤΙΦΟΡΜ” Α.Ε. Μισθός Ικανοποιητικός. “Οί προτιμητέ ήτοιμον διαθέτουν πείραν ή προσηρησίαν. Πληροφορία τηλ. 26.413 και 23.475. “Ο Διευθίνων στήθουλιεσ ΑΧΙΑΛΕΥΣ ΤΣΑΜΗΤΡΟΣ



0-0 ΣΤΗΝ ΝΑΟΥΣΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΓΥΡΙΣΗ ΟΜΩΣ ΜΕ ΕΥΡΕΙΑ ΝΙΚΗ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΛΚΟΣ

“Ισοπαλία απέσπασε ή “Βέροια” στο τέταρτο φιλικό παιχνίδι που έδωσε στην Νάουσα με την τοπική ομάδα. Το παιχνίδι παρά τον φιλικό του χαρακτήρα παρουσίασε ζωηρό ένδιαφέρον, πράννια που αποδεικνύεται και από τό γεγονός ότι τό παρηκολούθησαν περίπου 2.000 φίλαθλοι. Το Α’ ήμίχρονο ήτο πολύ άσχημο και για τισ δύο ομάδεσ όπου ή μία συναγωνιόταν την άλλη στα λάθη.

“Δυο πρώην παικταί της Βεροίασ και τον τριπονητή Αντωνίουσ δυο αιο τισ καλύτερεσ εμάσ τεχνικέσ υμμετεσ του Ιαμούμιασ, προκειται για τουσ κ. Α. Ψευδορωμή Στεμ. ο οποιουσ ανέλασε τον “Φιλιπποσ” (ηλεκτικησ και του κ. Μπαρμπάρουσι) Ιωάν. ο οποιουσ ανέλασε τον ΗΛΟ Πουρηφήσ. Εύχομάσε κατε επιτυχία στο έργο τουσ.

“Ενα μόνο παιχνίδι από τά δεκα που έχει προγραμματισεί η Διοκησι, για την προετοιμασία της ομάσοσ δίδεται στην πόλιν μας Κυριακή. Δέν γνωρίζουμε πώσ τα καταφερε ή Διοκησι αλλά νομίζουμε ότι η προσελευσι φίλαθλων είναι πολύ μεγαλύτερη τισ Κυριακεσ εκτόσ εαν δέν τούσ ένδιαφέρει ή εισηρακτική κίνησι.

“Τρεισ είναι οι νέοι σύμβουλοι οι όποιοι εκλέγονται για πρώτη φορά στο Δ. Σ. της Βεροίασ. “Ητοι οί κ.κ. Λιάτοσ Πλίουσ, (έργολάδοσ), Κολιάνησ Φώτιοσ (αικινηγόροσ) και Φιλίππιδησ Δάνησ (ταξιδιωτικώσ πρακτωρ).

“Ενα μόνον φιλικό παιχνίδι που έδωσε στην Νάουσα με την τοπική ομάδα. Το παιχνίδι παρά τον φιλικό του χαρακτήρα παρουσίασε ζωηρό ένδιαφέρον, πράννια που αποδεικνύεται και από τό γεγονός ότι τό παρηκολούθησαν περίπου 2.000 φίλαθλοι. Το Α’ ήμίχρονο ήτο πολύ άσχημο και για τισ δύο ομάδεσ όπου ή μία συναγωνιόταν την άλλη στα λάθη.

“Ενα μόνον φιλικό παιχνίδι που έδωσε στην Νάουσα με την τοπική ομάδα. Το παιχνίδι παρά τον φιλικό του χαρακτήρα παρουσίασε ζωηρό ένδιαφέρον, πράννια που αποδεικνύεται και από τό γεγονός ότι τό παρηκολούθησαν περίπου 2.000 φίλαθλοι. Το Α’ ήμίχρονο ήτο πολύ άσχημο και για τισ δύο ομάδεσ όπου ή μία συναγωνιόταν την άλλη στα λάθη.

“Εν Βεροία τη 29-8-1975 “Ο Διευθίνων Ι. ΤΖΗΜΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ: “Ο Σ.Φ.Β. καλέ τας μέλη του εις τακτικήν γενικήν συνέλευσιν την 10ην Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Τετάρτην και ώραν 8 π.μ. εις τό Γραφείο ΓΑΣ “ΒΕΡΟΙΑ” με τας ακότωθ θέματα ήμερησίασ διατάξεωσ:

- 1) Λογοδοσία άπερχομένου Δ.Σ.
- 2) Οικονομικός “Απολογισμόσ
- 3) “Αρχαιρεσίαι δια την άνάδειξιν νέου Ημέλωσ Δ.Σ. και έκλογήν νέωσ τριμελούς “Εξελεκτικής “Επιτροπήσ.

“Εν Βεροία τη 3-9-75 “Εκ του Δ. Σ του Σ. Φ. Β.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Πρόεδρος: Δημητρακόκησ Ι. Αντιπρόεδρος: Τριανταφυλλίδησ Ε.Θ. Γενικός Γραμματεύσ: Παπαχατζήσ Μ. Ταπιασ: Πασαδικακήσ Α. “Εφοροσ όμ: “Αργυριούσ Α. Γ. “Αρχηγόσ: “Αμοιρίδησ Δ. Πρόεδρος Οίκ. επιτροπήσ: Κούτερησ Θ. “Εφοροσ έρασι: — έφθων: Καζαντζίδησ Φ. “Εφοροσ τοικ: Λιάτοσ Η. “Εφοροσ στίθου: Πασαδικησ Π. “Εφοροσ άθλοπαίδων: Τριανταφυλλίδησ Ε. “Εφοροσ ζατρικίου: Παπαδάκησ “Αθ. “Υπεύθυνωσ ύλικού: Τουτουτζίδησ Δ. Δημόσια σέσεισ: Καλιάνησ Φ. Σύμβουλοι: κ.κ. Φιλίππιδησ Δ., Παπαχρυσάνθωσ Χ.

ΦΙΘΥΡΟΙ... “Πρώην σύμβουλοσ της “Βεροίασ” ο όποιοσ δέν έξελέγη κατ’ τά τελευταίεσ αρχαιρεσίεσ δήλωσε παρουσία μου ότι θα ένδικωθη για την μη έκλογήν του. Σε έρώτησί μου γιατί αυτό

“Απαλιόθη βραχιόλι, όχι χρυσό, την Κυριακή 31-8-75 και περί ώραν 10 - 11.30 π.μ. επί τής όδου “Ελθέσ. Το βραχιόλι έχει γάρδοσ 4 εκ. και είναι με κούκλωμα. “Ο κύριωσ παρακαλεί να τελερωνηστέσ τετλ. 24950 και θα έμειρωθή.

ΑΡΧΑΙΡΕΙΣΙΣ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΑΠΩΛΕΣΘ ΒΡΑΧΙΟΛΙ

“Απαλιόθη βραχιόλι, όχι χρυσό, την Κυριακή 31-8-75 και περί ώραν 10 - 11.30 π.μ. επί τής όδου “Ελθέσ. Το βραχιόλι έχει γάρδοσ 4 εκ. και είναι με κούκλωμα. “Ο κύριωσ παρακαλεί να τελερωνηστέσ τετλ. 24950 και θα έμειρωθή.

“Εν έντιθέτω περιπτώσει πρέπει νό προσέδωσαν να καταβάλουν τα φυτικά της δηλωθείσεσ ποσότητεσ δια τόν μήνα Σεπτέμβριον, άλλωσ μετά την 21/9 ο δηλωθείσ χώρασ θα πληρωθή δια μηλων έτέρων παραγωγών.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΙ ΑΠΟ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΕΛΚΥΣΤΗΡΟΣ ΣΤΗΝ ΟΔΟ Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ

“Στην όδω Μ. Μπότσαρη της πόλιωσ μας ο ύπ’ αριθ. 7263 γεωργικόσ έλκυστήρ με όδηγό τον Χαρίλαο “Αγθαγγελίδη του “Αγθαγγέλου, κάτοικο Βεροίασ, άνετράπη την περασμένη Τετάρτη με αποτέλεσμα να τραυματισθώσ ό όδηγόσ του μηχανήματοσ και ή Κιρήνη σκ. “Αναστ. “Αναστασιάδωσ, έτών 22.

“Ο πρώτωσ τραυματίσθη με άλλων έλαφά έν ή δεύτερωσ βαρεία.

“ΒΕΡΟΙΑ”

Βικέλα 10 - Τηλ. 24.766 “Ετωσ Ιωθώσιωσ 1973

- “Ιδιοκτήτησ - “Εκδοτήσ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Κονίτωσ 26 - Βέροια Προιστάμινοσ Τυπογραφείου ΣΩΤ. ΛΑΣΚΑΡΙΑΝΩΣ Βαλαωριτώσ 14 - Τηλ. 586.910 Θεσσαλονίκη
- ΣΤΑΥΡΟΜΑΙ ΕΤΗΣΙΑΙ “Ιδιωτών... Δο. 200 “Εμνον, Κοινοτήτων, “Οργανισμών... > 500 “Εστρωμνικόσ “Αεροπομικόσ “Αμμομικήσ δολλόρια... 20 “Αυτοραλιέσ δολλόρια... 25 “Εργονμικήσ μάγμα... 40

### Υπεγράφη η σύμβαση του δανείου για το αρδευτικό δίκτυο του ανατολικού Βερμίου

#### ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΕΡΓΟ

Υπεγράφη στην Αμερική η σύμβαση χορηγήσεως στην Ελλάδα δανείου 40 εκατομμυρίων δολλαρίων από την Διεθνή Τράπεζα για την κατασκευή του αρδευτικού δικτύου στην περιοχή του Ανατολικού Βερμίου.

Σύμφωνα με στοιχεία παρασχεθέντα από το πολιτικό γραφείο του βουλευτού κ. Γ. Χιονίδη, στο μέγαλο αυτό έργο περιλαμβάνονται οι περιοχές των πόλων και χωριών: Βερούια, Τριποτάμιος, Γεωργιανών, Ράχης, Άγιος Βαρθολομαίος, Άμμου, Ασωμάτων, Κουλούρας, Διαβατού, Μακροχωρίου, Ν. Λυκογιάννης, Π. Λυκογιάννης, Ταγαρωχωρίου, Λαζοχωρίου, Πατριδός, Ν. Νικομηδείας, Τριλόφου, Άγιος Μαρίνης, Άγιος Γεωργίου, Στενμαζού, Μονοσπίτων, Ζερδοχωρίου, Χαριέσσας, Κοπανού, Νεούσης, Λευκαδίων, Γιανναχωρίου, Μαρίνης, Έπισκοπής, Άγγελωχωρίου και Πολυπλατάνου.

Δεξαμενές ύδατος θα κατασκευασθούν στη Βερούια, μεταξύ Μονοσπίτων και Ζερδοχωρίου (Κουτίχα), στην κτηματική περιοχή Νεούσης, τέσσερα, εκ των οποίων η μία μεταξύ Νεούσης - Λευκαδίων και άλλη μεταξύ Νεούσης - Κοπανού.

#### ΤΕΣΣΕΡΕΣ ΝΑΟΥΣΑΙΟΙ ΣΚΟΤΩΗΚΑΝ ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΟ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ

Τέσσερες Ναούσαιοι σκοτώθηκαν σε τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε την παρασμένη Κυριακή από 34 χιλιόμετρα της εθνικής οδού Κοζάνης - Φλωρίνης.

Πρόκειται για τους Χρ. Δαλιανά, 34 ετών, την γυναίκα του Αγάπη, 28 ετών, τον Θωμά Μπούκτση 32 ετών και την γυναίκα του Βιργινία 24 ετών. Όλοι τους ήταν επιβάτες του υπ' αριθ. ΝΟ 4671 Ι.Χ. επιβατικού αυτοκινήτου που οδηγούσε ο πρώτος, και το όποιο συγκρούστηκε σφοδρότατα και μεταπικνά με αντίθετος κινούμενο φορτηγό οδηγός του οποίου ήταν ο ζωόμορος Κ. Βαλανάκης, 50 ετών, από τον Βόλο.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το δυστύχημα οφείλεται σε υπερβολική ταχύτητα του Ι.Χ.

### ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ  
ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835

#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

— ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για το ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ θα διεξαχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου.

— ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ έναρξης ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων.

— ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εις τή Γραφεία του Γυμνασίου, προς εξασφάλισιν θέσεων για την Πρώτη και για όλες τις τάξεις του.

— ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ, για τους εργαζόμενους νέους της Περιφέρειας μας.

βλέπονται: μεταξύ Άγιος Βαρθολομαίος και Άμμου, στην Κουλούρα, μεταξύ Βερούιας και Μακροχωρίου, μεταξύ Ν. Λυκογιάννης και Ν. Νικομηδείας, μεταξύ Πατριδός και Τριλόφου, μεταξύ Μονοσπίτων και Ζερδοχωρίου, πλησίον Πολυπλατάνου - Άγγελωχωρίου και πλησίον των Λευκαδίων.

Καταθλιπτικοί άγωγοί προβλέπονται μεταξύ Βερούιας - Μακροχωρίου, Άγιος Βαρθολομαίος και Άμμου, Κουτίχα (ποταμού) και πλησίον των Λευκαδίων.

Η εξασφάλισι του απαιτούμενου ύδατος προς αρδευσειν θα γίνη διά της αξιοποιήσεως όλων των υπερχόντων υδάτων πηγών, διά νέων γεωτρήσεων, διά κατασκευής διωρυγών, δεξαμενών κ.τ.λ.

Το συνολικόν κόστος του έργου εκτιμάται σε 90 εκατ. δολάρια. Το έργο είναι ύψλης προτεραιότητος και περιλαμβάνει: — Την κατασκευή και δελτίωση αρδευτικών και αποχετευτικών έργων, μήκους όλων των 2.500 χλμ. — Την εγκατάστασι μικρών ρυθμιστικών δεξαμενών — Την κατασκευή 14 περίπου νέων εδαφών ρεσερβουάρ — Την κατασκευή οδών προσπελάσεως μήκους 1.100 χλμ. περίπου.

### ΟΔΗΓΙΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΨΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΤΗΡΗΣΙ ΤΩΝ ΑΧΛΑΔΙΩΝ

Κατόπιν γανομένης διαπιστώσεως ότι ώρισμένα ψυγεία της περιοχής μας δέν λαμβάνουν τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την καλύτερη συντήρησι των αχλαδιών, η Διεύθυνσι Γεωργίας Ν. Ημαθίας, απηύθυνε προς όλους τους ψυχοβιομηχάνους τις εξής οδηγίες:

1. Η αναποθήκευσι των αχλαδιών θα γίνηται εις ξεχωριστούς θαλάμους. Δέν επιτρέπεται συναποθήκευσι μήλων και αχλαδιών.

2. Η μέν θερμοκρασία θά κυμαίνεται από -1 έως 0° C, θά κρατητήι ΣΤΑΘΕΡΑ και θά ελέγχηται

### ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Ο Δήμαρχος Άλεξανδρείας κ. Χαρίλ. Παπαποστόλου ανακοίνωσε ότι κατά τή έτος 1975 ο Δήμος θά εκτελέση τή εξής έργα, τή οποία ανέκρινε τή Δημοτική Συμβούλιος:

1. Κατασκευή 20 διαβάσεων πλακοστρωτών (8 στον Σ/μό Άμπελοτοποι, 6 στον Σ/μό Κολινδρινά και 6 σε διάφορα σημεία Άλεξανδρείας) προϋπολογισμού δρχ. 100.000.
2. Άμμοχαλικόστρωσι όλων των δημοτικών οδών Άλεξανδρείας προϋπολογισμού δαπάνης δρχ. 260.000.
3. Άμμοχαλικόστρωσι όλων των δημοτικών οδών Συν/σμών Καψοχωράς, Σχοινά, Νησελίου, προϋπολογισμού δρχ. 180.000.
4. Άμμοχαλικόστρωσι αγροτικής οδού Νησελίου προϋπολογισμού δρχ. 85.000.
5. Διαμόρφωσι χώρου πλατείας Άρδεντιοπούλου, Β' Δημοτικόν Σχολείον και Φυσικά προϋπολογισμού δρχ. 40.000.
6. Άντικατάστασι φωτιστικών σωμάτων των κεντρικών αρτηριών διά υδραργύρων τοιούτων προϋπολογισμού δρχ. 450.000.
7. Επισκευήσι όλων όπου υφίσταται ανάγκη προϋπολογισμού δρχ. 85.000.

Ο κ. Παπαποστόλου ανακοίνωσε επίσης ότι έχουν ήδη συνταχθή μελέτες για τή εξής έργα:

1. Διαμόρφωσι πλατείας Σ/κού Σταθμού προϋπ/σμού δρχ. 550.000.
2. Επικάλυψι κεντρικού άγωγού αποχετεύσεως προϋπ/σμού δρχ. 100.000.

Τέλος ο κ. Δήμαρχος ανακοίνωσε ότι ο Δήμος εξήγησε από τήν ΤΥΔΚ τήν σύνταξι των κάτωθι μελετών:

1. Διαμόρφωσι πλατείας Έλευθερίας (έμπροσθεν Κλινικής)
2. Διαμόρφωσι πλατείας Παπαντωνίου
3. Διαμόρφωσι χώρου και άγορας παιγνίων παιδικής χαράς (παραπλεύρωσ Ηρώου)
4. Άσφαλτόστρωσι οδού εντός Καψοχωράς προς εκκλησίαν.
5. Πιερριζαίσι και διαμόρφωσι εισόδου Νεκροταφείου ως και επικάλυψις τού χώρου αυτού.
6. Κατασκευή Γκαράζ διά τήν στάθμευσι των αυτοκινήτων τού Δήμου.

#### ΣΩΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΕΙΣΗΓΗΣΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΆΛΛΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ

#### ΣΤΟ ΣΕΜΙ

Μετά τήν συκέντρωσι ο κ. Λάσκαρης, άποδεχθείς πρόσκλησι τού Τουριστικού Όμιλου Σελίου τής Διοικήσεως τού Συνεταιρισμού Μικρού Μερά, μετέβη στό Σέλι, όπου παρακάθησε σε γεύμα πού δόθηκε προς τιμή του στό Τουριστικό Ξενοδοχείο.

Στό γεύμα παρεκάθησαν επίσης οι βουλευται κ.κ. Δ. Χατζηδημητρίου και Δ. Βλαχόπουλος, ο Νομάρχης κ. Θεοδοσίος, ο Πρόεδρος και οι σύμβουλοι τού Συν/σμού Μ. Μερά κ. κ. Π. Καρανίκας, Γ. Γκιγκας, και Άντ. Μπέτσας και ο πρόεδρος τού Τουριστικού Όμιλου Σελίου κ. Π. Βαβούρας.

Ο κ. Λάσκαρης διενεκτέρευσε στό Ξενοδοχείο τού Σελίου και τήν επομένη ανεχώρησε για τήν Θεσ/νίκη.

#### Ο ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΣΕ ΧΟΡΗΓΗΣΙΣ ΑΔΕΙΩΝ

ΕΙΣΗΓΗΣΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΆΛΛΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ (μέχρι τέλη Αυγούστου) 4.020 άτομα.

#### ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Έκτος όμως από τή γενικώτερα προβλήματα κυκλοφορίας, υγείας κλπ. πού προκύπτουν από τήν μεγάλη αύξησι των κυκλοφορούντων οχημάτων, από τήν γενικόν δημιουργείται και ένς άλλο σοβαρό θέμα πού έχει σχέση με τήν λειτουργία τής άρμοδιαι υπηρεσίας πού διακπεραιώνη τήν έλλη άργασία και τήν εξυπηρέτησι των ενδιαφερομένων πολιτών.

Συγκεκριμένα με τήν ίδρυσι τή 1972 τής υπηρεσίας συγκοινωνιών στην κόλι μας, προσεβλήθησαν 5 οργανικές θέσεις για ισπρίθμους τακτικούς υπαλλήλους εξ αυτών σήμερα είναι τοποθετημένοι 4 υπάλληλοι εκ των οποίων δύο μετατάθηκαν. Άκόμη ύπηρετούν 4 έκτακτοι υπάλληλοι ή σύμβασι των οποίων όμως ήδη λήγει. Από τήν έρευνά τής εφημερίδος μας προέκυψε ότι για τήν σωστή λειτουργία τής υπηρεσίας, έν σχέσι με τήν παρατηρούμενη κίνησι, χρειάζονται σήμερα 10 οργανικές θέσεις, τουλάχιστο.

Πρόκειται για άνεικείμενα πού πρέπει να προκαλήσι τήν προσοχή των αρμοδίων παραγόντων τού Νομού μας, για να ειστηγηθούν στην Άθήνα τήν άγχιον αδέξωσις τού υπηρετούντος προσωπικού τής έν λόγω υπηρεσίας, πράγμα πού θεωρείται άπαραίτητο για τήν έμάλη λειτουργία τής και τήν ικανοποίησι εξυπηρέτησι των πολιτών.

ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΙΚΟΣ  
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ  
Βιόβλα 1 - Τηλ. 24-261  
Βίβλια  
Μελέτη - έπαρμογή γυαλών έπαρκής.

### Τό αίνιγμα

ΕΙΣΗΓΗΣΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΆΛΛΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ

Είτι ένα πράγμα άπου κάτ' άπ' τούς κριθάτι κι' άρχινάει από Α τί είναι;

— Ένα με τή σειρά του άρχίζει να έυνεται και να ιδρώνη ο Μπαρώ. Σκέφτηκε Ισα με ένα τέταρτο όσο μόρσεσ άλλα δέ βρήκε τίποτα. Ξεκουμπώνη με δυσφορία τόν κόρφο του κι' επιστρέφει τόν χιλιάρικο.

— Λόν δα μι πής τί είναι;

— Τό μόνο εύκολο άπαντά ο Λέον γελαστός κι' ευτυχισμένος πού πέτυχε τόν κόρφο του κι' έβη άλλη μία ζευγάρη παντούφλες, άρνινάει από Α.

Γένουνταν κι λέγονταν αυτά.

Είτι ένα πράγμα άπου κάτ' άπ' τούς κριθάτι κι' άρχινάει από Α τί είναι;

— Ένα με τή σειρά του άρχίζει να έυνεται και να ιδρώνη ο Μπαρώ. Σκέφτηκε Ισα με ένα τέταρτο όσο μόρσεσ άλλα δέ βρήκε τίποτα. Ξεκουμπώνη με δυσφορία τόν κόρφο του κι' επιστρέφει τόν χιλιάρικο.

— Λόν δα μι πής τί είναι;

— Τό μόνο εύκολο άπαντά ο Λέον γελαστός κι' ευτυχισμένος πού πέτυχε τόν κόρφο του κι' έβη άλλη μία ζευγάρη παντούφλες, άρνινάει από Α.

Γένουνταν κι λέγονταν αυτά.

Ο κ. ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΕΖΗΤΗΣΕ ΤΗΝ ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΙ ΤΗΣ ΓΕΟΥΡΑΣ ΑΞΙΟΥ

Ο κ. Χιονίδης κατέθεσε στη Βουλή έρώτησι προς τόν ύπουργό Βουλών Έργων, για τήν διαπλάτυνσι τής γεφύρας τού ποταμού Άξιού. Στην έρώτησι του ο κ. Χιονίδης μεταξύ των άλλων αναφέρει:

— Η γεφύρα τού ποταμού Άξιού (τής καλαιάς Έθνικής οδού) θεωρείται ως ή μεγαλύτερα (εις μήκος) τής χώρας. Όταν κατασκευάσθη δέν υπήρχε τόσον μεγάλη κίνησι αυτοκινήτων κ.τ.λ., όπως συμβαίνει σήμερα. Πρό έτών έτοποδοτήθησαν αυτόματα σηματοδοτάει εις τας εισόδους ταύτης, οι όποιοι ρυθμίζουν τήν έναλλάξ (μονόδρομον) κίνησι των τροχοφόρων.

Τούτο έχει ως συνέπειαν τήν καθυστέρησι τής κινήσεως, μάλιστα δέ κατά τή βέρα, λόγω τής διάδοσης των πολλών, ξένων, τουριστών, οι όποιοι διερωτώνται μέχρι πότε ή Έλλάς θά συνεχίξη να είναι κράτος με δαλκανικήν νοοτροπίαν, διότι είναι άκατανόητος να μη διαυρύνεται ή ύπάρχουσα γεφύρα, ώστε να γίνηται ταυτόχρονα ή διάβασι των αυτοκινήτων, και διά των δύο ρευμάτων. Άλλωστε, ταιουοτρόπος θά γίνηται και οχι εύκαταφρόνητος οικονομία βενζίνης, ή όποία καταναλίσκεται ασκόπως, κατά τόν χρόνον τής άναμονής χιλιάδων τροχοφόρων.

Ερωτάται, λοιπόν, ο κ. ύπουργός δημοσίων έργων, εάν πρότίβεται να υπαγάγη τή σχετικόν έργον, τής διαπλάτυσεως τής έν λόγω γεφύρας, εις τή πρόγραμμα έργων τού έτους 1976.

#### ΑΓΝΩΣΤΟΣ ΕΚΛΕΨΕ ΧΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ

Ο Ίωάννης Σηναχειρής, πού διατηρεί Ζαχαροπλαστείο στην οδό Ρόδων αριθ. 20, άκουσίσε για λίγο από τόν μαγαζι τού.

Η μικρή του ζύμα αυτή άκουσίσε έγινε αίτια να χύσει 18.000 δρ. και ένς χαρτονομίσμα των 100 γερμανικών μάρκων. Συγκεκριμένα στο διάστημα πού έλλειψε ο Σηναχειρής από τόν Ζαχαροπλαστείο άγνώστος μπήκε σ' αυτό και άφήρεσε από άνεπαρτίστο σωτάρι τή περναμένα χρέματα πού ήταν μάλιστα μέσα σε πορτοφόλι.

#### ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ

ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835

#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

— ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για τή Γυμνάσιου θά διεξαχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου.

— ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ έναρξης ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων.

— ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εις τή Γραφεία του Γυμνασίου, προς εξασφάλισιν θέσεων για την Πρώτη και για όλες τις τάξεις του.

### ΓΑΛΛΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ BERLIET

ΑΠΟ 5.800 Κιg. μικτοβαρή έως 38.000 Κιg.  
Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ - Κ. Χ'ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε.  
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 - ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 - ΒΕΡΟΙΑ

### ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ ΣΠΗΛΙΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

ΕΛΜΑΣ 3 - ΤΗΛ. 22.035 & 22.045  
Τήν 1ην Σεπτεμβρίου ήρχισαν αι έγγραφαι των Νηπίων.  
Θά λειτουργήσων 3 τμήματα:  
1) 4 1/2 - 5 1/2 έτων τμήμα κανονικού Νηπιαγωγείου (θέσεις 20)  
2) 3 1/2 - 4 1/2 " " προνηπίων (θέσεις 20)  
3) 2 1/2 - 3 1/2 " " προνηπίων (θέσεις 20)  
Παραλαβή και παράδοσι νηπίων από τού Σχολιστού ΠΟΥΛΙΑΝ.  
Θέσεις περιορισμένα, έγγραψατε τή παιδιά σας έγκαιρως.

Ίδιοκτήτης - Εκδότης  
EMMAN. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ  
Γραφεία  
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766  
ΒΕΡΟΙΑ  
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1972

# ΒΕΡΟΙΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ.

SABBATON  
13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1975  
ΕΤΟΣ 4ον, ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 157  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

## ΤΟ ΔΗΜ. Σ. ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΤΗΡΤΙΣΕ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΩΡΙΣΕ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΑΣ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΜΟΥ

283.800.000 Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ.— 11 ΔΡΧ. ΓΙΑ ΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΚΑΙ 22 ΔΡΧ. ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑ Μ.Τ. ΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΑΙ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βεροίας κατά την τακτική του συνεδρίαση της περασμένης Τρίτης κατήρτισε τον πίνακα των έργων που θα προταθούν στην Νομαρχία για την ένταξή τους στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, ο συνολικός προϋπολογισμός των οποίων ανέρχεται εις 283.800.000.

Το Συμβούλιο στην ίδια συνεδρίαση καθώρισε τους συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού που θα ισχύουν από το προσεχές έτος σύμφωνα με τον καινούργιο Νόμο που όριζε ότι τα τέλη αυτά από το 1976 θα εισπραττούνται με βάση τα τετραγωνικά μέτρα κάθε ακινήτου.

Επί του πρώτου θέματος υπ' όψει του Συμβουλίου ετέθη σχετική εισήγηση του Δημάρχου κ. Τσελέπογλου, περιλαμβάνουσα όλα τα έργα που πρέπει, κατά την κρίση του, να προταθούν για την ένταξή τους στο προαναφερθέν πρόγραμμα, με σειρά προτεραιότητας και με ανάληψη καί της αναγκαιότητας εκτελέσεως ενός έκαστου.

Υστερά από συζήτηση, κατά την οποία διευκρινίστηκε ότι τα προτεινόμενα έργα δεν αφορούν μόνο το έτος 1976 αλλά και τα επόμενα έτη, το Συμβούλιο ενέκρινε άφωρως την εισήγηση του κ. Δημάρχου, με πλειοψηφία δε εξήφρασε σύγχ' το έργο διαμορφώσεως και κρυσταλλώσεως των οδών του νέου σχεδίου πόλεως, που στην εισήγηση ήταν έκτο κατά σειρά, να τεθή τρίτο.

Τα προτεινόμενα έργα για το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, όπως διαμορφώθηκαν από το Συμβούλιο ως προς την σειρά προτεραιότητας, είναι τα εξής:

1. Ανέγερση σφαγείων. Προϋπολογισμός δρχ. 50.000.000.
2. Αποχέυσεις πόλεως Βεροίας. Προϋπολ. δρχ. 125.000.000.
3. Διαμόρφωση - κρυσταλλώσεως οδών νέου σχεδίου πόλεως. Προϋπ. δρχ. 20.000.000.
4. Μελέτη ύδρευσεως Βεροίας. Προϋπολ. δρχ. 4.000.000.
5. Ύδρευσεως πόλεως Προϋπολ. δρχ. 40.000.000.
6. Αποπεράτωση Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών. Προϋπολ. δρχ. 1.000.000.
7. Ασφαλτόστρωση αστικού δικτύου - οδών. Προϋπολ. δρχ. 4.500.000.
8. Χωροταξικά μελέτη κέντρων περιοχής. Προϋπολ. δρχ. 300.000.
9. Δημαρχείον. Προϋπολ. δρχ. 10.000.000.
10. Απαλλοτριώσεως χώρων προς

εγκατάστασιν κεντρικής αγοράς και Σταθμού φορτηγών αυτοκινήτων. Προϋπολ. δρχ. 30.000.000.  
11. Μεταφορά νεκροταφείου. Προϋπολ. δρχ. 2.000.000.  
Σύνολον προϋπολογισθεσίων δαπανών διά τα προτεινόμενα έργα δρχ. 283.800.000.

Επί του δευτέρου θέματος, το Συμβούλιο, ύστερα από εισήγηση του κ. Δημάρχου, καθώρισε τους συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού, ως εξής:

- Για τις κατοικίες δρχ. 11 ανά μ.τ.  
Για τα καταστήματα δρχ. 22 ανά μ.τ.  
Για τους μη εστιασμένους χώρους που χρησιμοποιούνται για την άσκηση επαγγέλματος δρχ. 5 ανά μ.τ.  
Για τις αποικιακές κατοικούμενες κατοικίες δρχ. 5 ανά μ.τ.  
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέθεσε με την εισήγηση του κ. Δημάρχου στο Συμβούλιο, τα έξοδα της υπηρεσίας καθαριότητας και φωτισμού θα ανέλθουν το έτος 1976 σε 10.875.000.  
Με τους καθορισθέντες συντελεστές υπολογίζεται ότι θα καλυφθ' η δαπάνη αυτή, πράγμα που είναι υποχρεωτικό από το Νόμο, δεδομένου ότι τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού είναι αναγκασιά και τα έξοδα για την λειτουργία των υπηρεσιών αυτών πρέπει να αντιμετωπίζονται από τις ανέσεις τους εισπράξεις.  
Εξ' άλλου για τους Συνοικισμούς του Δήμου, καθωρίσθησαν οι εξής συντελεστές για την αντιμετώπισιν των δαπανών φωτισμού των οδών και πλατειών.  
Για την Μέση δρχ. 3 ανά μ.τ. για τις οικίες και δρχ. 6 ανά μ.τ. για τα καταστήματα.  
Για το Λαχχώρι δρχ. 6 ανά μ.τ. για τις οικίες και δρχ. 12 ανά

## ΕΠΙΣΠΕΥΔΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΣΕΛΙΟΥ

Οι βουλευτές του Νομού μας κ. κ. Δ. Χατζηδημητρίου και Δ. Βλαχόπουλος επισκέφθησαν τον Διοικητή της ΣΥΚΕΑ και συνεργάστηκαν μαζί του για το θέμα της ταχείας ασφαλτοστρώσεως και αποπερατώσεως της οδού Βεροίας - Σελίου.

Οι κ.κ. Βουλευτές ετόνισαν την ανάγκη επισπεύσεως της αποπερατώσεως του έργου, το οποίο από ετών χρηματοδοτείται κανονικά, διότι υπάρχει κίνδυνος καταστροφής των γενομένων εργασιών ύποδομης από τις προσεχείς βροχές και τα χιόνια.

Ο Διοικητής της ΣΥΚΕΑ, όπως εγγνώσθη, έδωσε άμεσως εντολή να αυξηθούν τα απαχολούμενα συνεργεία και να περατωθ' το έργο εντός του 1975, εκτός ενός Τμήματος 700 μέτρων, όπου εκτελούνται τεχνικά έργα.

## ΑΝΑΝΕΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΟΥ ΑΝΑΒΑΘΡΟΣ ΤΟΥ ΣΕΛΙΟΥ

Πληροφορούμεθα αρμόδιως ότι κατόπιν επιμόνου ενεργείων της επιτροπής Διοικήσεως του Ήθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου ή Γεν. Γραμματεία Αθλητισμού ανέκρινε την σχετική δαπάνη για την αντικατάστασι του πεπαλαιωμένου πετρελαιοκινητήρος του πρώτου ανελκυστήρος του Κέντρου Σελίου με ηλεκτροκινητήρα και την εξ' υπ' αρχής ανανέωσι του δλου συγκροτήματος.

Για την έγκρισιν κατασκευής του εν λόγω έργου ή Επιτροπή Διοικήσεως κατέβαλε από τον περασμένο χειμώνα συνεχείς προσπάθειες, γιατί όπως είναι γνωστό ο ύπαρχων πετρελαιοκινητήρας, λόγω εισοσασταούς χρέσεως του, όπως και ελόκληρη ή λοιπή εγκατάστασι υπέστησαν σοβαρές και επικίνδυνες για τους επιβαίνοντες ζημίες.

Αίτιον θεράδι συζητητήρια στην Επιτροπή για το πράγματι αξιοσημείωτο επίτευγμά της.

## ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΟΥ

Στην οδό 'Αθ. Διακού το υπ' αριθμόν 153 δίκυκλο μοτοποδήλατο που οδηγούσε ο Πατριάρχης Σαβιδίδης, έτών 19, κάτοικος Βεροίας, ύδραυλικός, προσέκρουσε σε σταθερό σημείο με αποτέλεσμα τον τραυματισμό του οδηγού του μοτοποδήλατου.  
Το ατύχημα όφειλεται σε βλάβη των φρένων του δίκυκλου.

## Ο κ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Ο βουλευτής του Νομού μας κ. Δ. Βλαχόπουλος με επιστολή του που απηύθυνε προς όλους τους Μητροπολίτες της Ελλάδος, προτείνει την διάθεσι της περιουσίας του ΟΔΕΗ, που ανέρχεται σε 80-100 δισεκατομμύρια, για την δημιουργία συγχρόνων και πλήρως εξοπλισμένων νοσοκομείων σ' ελόκληρη τη χώρα, δεδομένου ότι το κράτος

δυνατεί υπό τας παρούσας συνθήκες να καλύψη εκ των δημοσίων πόρων την βασική αυτή ανάγκη του Έλληνικού Λαού.  
Πληροφορούμεθα ότι ήδη οι Μητροπολίται Βεροίας και Φλωρίνης κ.κ. Παύλος και Αδυσσινός, δέχθησαν την πρότασι του κ. Βλαχόπουλου.



## ΤΙ ΕΜΠΟΔΙΖΕΙ;

«Τί είναι αυτό που εμποδίζει την ανάπτυξι μάζς τοπικής καλλιτεχνικής και μορφωτικής κινήσεως στην πόλι μας;» αναρωτιέται ο τελειόφοιτος της Νομικής συμπολίτης μας 'Αν. Κανελλίδης με επιστολή του που δημοσιεύθηκε στη «Βέροια».

Το ερώτημα θά γεννιέται σίγουρα σε πολλούς άλλους Βεροίους βλέποντας την πλήρη στασιμότητα της Βεροίας στον πολιτιστικό τομέα, την αιχμηρή που άλλες πόλεις, κωνινές και μακρινές μας, παρουσιάζουν αξιόλογη και ζηλευτή κίνησι πνευματική και καλλιτεχνική.

Πριν από καιρό έγιναν προς την κατεύθυνσι αυτή προσπάθειες με συγκεντρώσεις και άλλες κινήσεις, πού όμως τίποτα δεν δείχνει πως έπρασαν εκ κάποιο αποτέλεσμα. Έτσι ή πόλι μας βρίσκεται σε πλήρη αδύναμι ανιωματικοκαλλιτεχνική αδράνεια.

Καλό και όφελιμα είναι τα χρήματα που εισρέουν στην περιοχή μας από τα φρούτα και τις άλλες έμπορικές δραστηριότητες. Όμως «οικ έπ' άρτον μόνον ζήσεται άνθρωπος».

Η άλματώδης ανάπτυξι του διοικητικού επιπέδου των κατοίκων μας με παράλληλη στασιμότητα ή και καθήνη της πολιτιστικής τους στάθμης, δεν αποτελεί ασφαλώς την καλύτερη μέθοδο ανάπτυξεως της πόλεως.

Και το ερώτημα του συμπολίτη μας μένει χωρίς απάντησι; Ασφαλώς όχι. Η απάντησι υπάχει. Πρέπει να υπάχει. Ας κάνουν τον κόπο να την βρουν δίλι εκείνοι που έχουν κάποια εύθυνη γ' αυτό.

## ΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Πόλυμο λισσώδη κατά του Φεστιβάλ έλαφου τραγουδιού της Διεθνούς «Εκθέσεως Θεσσαλονίκης» εξαπέλυσαν γνωστοί και φησμίνοι σονθέτες των Αθηνών, με επικεφαλής τον δημοφιλή Χατζηδάκη που εισηγήθηκε έπιμονα να μη μεταδοθ' η εκδήλωσι από τα δίκτυα του ΕΙΡΤ.  
Πράζεται για γνωστή «έθεσι» καθιερωμένων συνθετών οι όποιοι έχι μόνο διν βοηθών, όπως θά έπρεπε, τον ήμωρο θεσμό της συμπρωτεύσεως, αλλά αντίθετα τον ήπανομείν με κάθε μέσο, με το πρόσχημα ότι δούσκειται σε χαμηλό επίπεδο και ότι αποτελεί ένα τραγουδιολογικό φιάσκο.

Η αλήθεια όμως δεν δούσκειται σ' αυτή την διευκολογία του. Ο κατασκευαστής του Φεστιβάλ από τους καθιερωμένους συνθέτες όφειλεται στην πραγματικότητα στο γεγονός

ότι αυτό γίνεται στην Βόρειο Ελλάδα και όχι στην Αθήνα όπου θα μπορούσαν να το έλεγχουν και να το «αλωνίζουν», για την εξυπηρέτησι φυσικά των δικών τους συμφερόντων. Αυτό συμβαίνει και στο χώρο των Αθηνών συνθέτων δεν είναι παρά ή μεταφορά της εκδήλωσεως στην Αθήνα. Το Φεστιβάλ όμως πρέπει να κρατηθ' και να κρατηθ' στην Θεσσαλονίκη σε πλαίσια των εκ Παλαιάς Ελλάδος πολεμίων του, οι όποιοι δεν κατάλαβαν ή κάνουν πως δεν κατάλαβαν ποσα καταστρεπτική είναι για το σύνολο ή συγκέντρωσι των πάντων στην πρωτεύουσα.

## ΟΦΕΛΙΜΟΣ ΘΕΣΜΟΣ

Με νόμο που πρόσφατα ψηφίσθηκε και δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθιερώνεται ο θεσμός της παροχής ήθικών και υλικών άμυδών στους υπαλλήλους του Δημοσίου και των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, που θά υποβάλλουν πρωτότυπες μελέτες ή προτάσεις για την καλύτερη οργάνωσι και την βελτίωσι της αποδοτικότητας της υπηρεσίας τους.

Είναι θεσμός που έπρεπε να ήπαρχει από καιρό, γιατί, κοκά τα ψέμματα, χωρίς κίνητρα, προ πάντος οικονομικά, δεν είναι καθόλου εύκολη ή θετική συμβολή των υπαλλήλων στην βελτίωσι της λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών.

Με την ίσχυ' του νέου νόμου πιστεύεται ότι οι Ικανοί υπάλληλοι, με τις γνώσεις τους στα ειδικά θέματα των υπηρεσιών τους και με την πολυτιμη πείρα τους, θά συμβάλλουν, με προτάσεις τους, άποφασιστικά στην καλύτερη έθισι της λειτουργίας των Δημοσίων υπηρεσιών και στην καταπολέμησι της γραφιοκρατίας, που αληθινά αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξι και τον έκονυχορισμό της κρατικής μηχανής.

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Η «Βέροια» άπειθίμως θεμεριές εόχραμιστες στοίς πολυπληθείς φίλους και άναγνωστές της που ήλθαν την καλωσόνη να της στείλουν εύχές για την συμπλήρωσι τριών χρόνων από της έκδόσεως της.

Οι εκδηλώσεις άγάπης εκ μέρους των άναγνωστών μας, μάς δίνει κορυάκι και δίναμι για την συνέχισι του έργου μας, ένός έργου βασικού κίνητρο του όπολου έπιβλεθε ή βασιλιά μας άγάπη για τον τόπο μας, ταυτόχρονα όμως μάς δημιουργούσιν και πρόσθετες ύποχρεώσεις για συνέχισι των έργων μας.  
Είπαμε ότι θα μοσολογήαμε να άναποκομίζαμε στις προδοκέες τους.

## Σημειώματα

# Τά Σεπτεμβριανά...

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Όπως και να τον πής αυτόν τον μήνα έπτε. Σταυρό όποιον τον όνομάεις ό λαός έπτε Υπερβρεταίο όπωσ τον άποκαλούσαν οι παλιοί Μακεδόνες, ό Σεπτέμβρης με τη σφουρίχτρα της άνάκλησης και του προσκλητηρίου μάς συντάσσει στα νέα μας καθήκοντα κι' ένδιαφέροντα μικρούς και μεγάλους.  
Τέρμα ή έξοδος του καλοκαιριού, τά ψέμματα σωθήκανε. Έπιστροφή στο μαγνητοπήγαδο. Ηρθε ό μήνας των έντωναν προετοιμασιών για την άντιμετώπιση του χειμώνα που όπωσώποτε θάρρη.

Κουβείτ με τις θρώμικες κελμιές τους και που να τό σταυρώσης, καυσόξυλα; που όπαρουν που όλα φέτος έγιναν ταλλάρα όξωγάγης για τά ροδάκινα και κλοδεις για να πετάνε τ' άλλα-δια στο ποτάμι; Λιγνίτη λοιπόν κι' άς φωνάξει ή γειτονιά για τους μαύρους καρπούς και τη θαρεια μυρουδιά.  
Ένα τό κρατούμενο. Τό πρόβλημα της θερμάνσης τακτοποιείται κάπως...  
Η ΜΗΤΕΡΑ: Τά μαυκία πάναν άπ' τον άγκωνα. Στο σπίτι όπου σταθής κι' όπου θρεθής θά μυρίζουν άπλωμένα πέτωρα και τραχανάδες (τώρα που τό γύλι είναι παχιό και τ' αυγά δεν γιάσανε τις τρέεις (κι' αυτά κατελάο:), θά κοχλάζουν μαρμελάδες ροδάκινου στην πυρα της προνοητικότητας, θά βουλίζουν

οι μέλισσες λαίμαργες κι' επιβητικές στο χώρο της κουζίνας. Τί να κάνω; Τώρα πρέπει αυτά να τά έτοιμάσω πριν άρχίσουν οι όβροχές που λημονούνε να στα ματησουν. Τράβα έξω, σύρε στον καρφένε. Μη μπερδέωσαι στα πόδια μου. άντρα...  
Η ΚΟΡΗ: «Αίντε πέρασε έννα καλοκαίρι / άιντε και δεν μουστειλες χαμπέρι...». Την τύχη της τραγουδάει ή μεγαλοκοπέλλα και τη γκίνια της που δε λέει να φανώρωσι το γαμπρό.  
Καινούργια έξδρημησι λοιπόν με την φάρετρα της φθινοπωρινής πανοπλίας. Νέα όπλα έπιπραττειει ή γυναικεία γοητεία. Πού θά πάνε θά ψέσουν οι ίσχυροί... θέλοντας και μη!  
Ο ΜΙΚΡΟΣ ΓΥΙΟΣ: Θέλει τούτα άνα Έγχρωμη και τ' όνομά

του έπίχρυσο και κεφαλαία ΣΤΕΦΑΝΟΣ. Θέλει κραγιόνια και μαρκαδόρους άπ' όλα τά χρώματα, θέλει τετράδια — ένα πάκο άπ' τό συνεταιρισμό, θέλει βιβλία — μία κινητή βιβλιοθήκη, θέλει τό μαγικό τετράδιο που γράφεις - σβύνεις, θέλει...  
— Σιγά ρε παιδάκι μου όλα μαζί τά θέλεις; Δεν τό έξερεις πως έχουμε δωρεάν παιδεία; (Στό σημείο αυτό ό πατέρας πέφτει σε στοχασμούς και άναμνήσεις και θυμάται τη δική του παιδεία που ήταν πάλι άκριβή... 'Αφ' όποτε τον να στοχαστή;)  
Ο ΠΑΤΕΡΑΣ: Τέτοιον καρπό πρωί - πρωί έσπινούδα. υόθμουνα στη θρώση της σούλης, μία φέτιςσα ψωμί με μερέντα; τί είναι αυτό; καφέ και λίγο ζάχαρη που την έθρεχε ή μάνα όπως φατίζει ό παπάς με τό φασολικό κα να μη την πάρη ό άνεμος, την πάννητη τή σάκκα γιασίλι με όλα τά έφόδια μεσα: τό «ερωστάθη μία ζωή, ένα μολύβι, ένα τετράδιο με κίτρινα άχαράκια κροκάκια να φουράρη, ένα κυδώνι κι' ένα ροδάκι για τό διάλεγμα, παρτα τον έσπινούσα τον Πέκοβιδα και όρόμο για τό βού

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 2ον ΣΕΛΙΔΑ)



# ΣΚΕΨΕΙΣ, ΑΠΟΨΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ

**ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ, ΕΠΙ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΣΥΜΦΩΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 17ην ΚΑΙ 18ην ΙΟΥΛΙΟΥ 1975**

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

ε) Να χορηγηθῆ δικαίωμα στο Νομάρχη, για ανάθεση των προγραμμάτων και ανακατανομή των πιστώσεων που πλεονάζουν, εντός του ύψους των εγκεκριμένων δια των ΣΑΝΤ, ΣΑΜ και ΣΑΕ πιστώσεων, γεγονός που θα βοηθήσει στη γρήγορη προώθηση των έργων και απορρόφηση των διατιθεμένων πιστώσεων.

II. Οι ΜΟΜΑ, αν και έχουν επαρκή και σύγχρονο εξοπλισμό, παρουσιάζουν μεγάλο κόστος. Τουτό οφείλεται εκτός των άλλων και εις το γεγονός ότι διασπούν το έργο σε υπεργολαβίες και τα μηχανήματα των χρησιμοποιούνται στην εκτέλεση χωματουργικών εργασιών, οδοστρωσιών και ασφαλτοστρώσεων, υποκαταστάμενα. Παράδειγμα από ύπάρχει στο Νομό Ημαθίας που για έργο διαπλατύσεως υπάρχουσας οδικής οδού και θεμελιώσεως της μήκους 23 χιλιομέτρων, εκδοστήσαν από το 1970 μέχρι σήμερα 57.000.000 δραχμές και έγιναν μόνο χωματουργικές εργασίες, υπολείπονται να γίνουν τρεις μεγάλες γέφυρες (ή μία γίνεται ήδη) και χωματουργικές επίσης εργασίες στο τμήμα που πρέπει να γίνουν οι δύο γέφυρες καθώς και όλες οι ασφαλιστικές εργασίες.

Ε'. I. — Ο θεσμός των Ο.Τ.Α., συνελθόντος με τη διάρθρωση του Κράτους, αποτελεί και μέσο αποκεντρώσεως, αφού οι Ο.Τ.Α. ασκούν διοίκηση μέσα στα χωρικά τους όρια, η οποία έχει άμεσο αντίκτυπο στο λαό, που του δίδει ευκαιρία να μετέχει με τον πλέον ενεργό τρόπο στα προβλήματα του και ζήσει τον δραστηριοποιεί. Έπομένως, το πρόβλημα της οικονομικής ενίσχυσε των Δήμων και Κοινοτήτων, είναι καιρο, γιατί επιρροές τα έσοδα δραστηριοποιούν τις διοικήσεις των Ο.Τ.Α. και, υπό ώριμες προϋποθέσεις, αναγκάζουν τους πολίτες να ενδιαφέρονται για τα τοπικά τους προβλήματα. Η εξάρτηση της οικονομικής πορείας των

Ο.Τ.Α. από τις Κεντρικές υπηρεσίες, δίνουν την εντύπωση, ότι το Κράτος επιβουλεύεται και αυτές τις πρωτοβουλίες που έχει δώσει εις τους Ο.Τ.Α.

II. — Για την οικονομική ενίσχυση των Δήμων και Κοινοτήτων, δεν είναι μόνο απαραίτητο να εξευρεθούν πόροι, πηγές εσόδων, αλλά πρέπει να ξεκινήσουμε από την αρχή ότι κάθε φόρος ή τέλος πρέπει α) να κληρῆ τα μεγάλα εισοδήματα, β) να εκπληρώνη όχι μόνο ταμειακό, αλλά και κοινωνικό σκοπό και γ) να μη επιρροίται στις ακραίες τάξεις ανέδουχωντας έτσι το κόστος της ζωής. Επίσης πρέπει να καθιερωθεί διαδικασία θεμελιώσεως τέτοιων, ώστε οι δαπάνες να είναι ελάχιστες και η σύλληψη των πηγών ολοκληρωτική.

III. — Με βάση τα ανωτέρω, προτείνω:

α) Την επιβολή φορολογίας υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων σε είδη πολυτελείας που χρησιμοποιούνται μόνο από τις ευπορώτερες τάξεις και τα οποία εισάγονται από το εξωτερικό. Π.χ. αυτοκίνητα Ι.Χ., καλλυντικά ώριμης ηλικίας, ούισκω και λοιπά οικονομικατώδη των καλοκαιριών, κότερα κλπ.

β) Την επιβολή φορολογίας, επί μίσου, υπέρ των Ο.Τ.Α. επί της καταστάσεως κενού (σιγαρέτων). Εξουδετερώνεται, με τον τρόπο αυτό, η δημοσία υγεία, αφού παρρησιασώς γίνεται προσπάθεια περιορισμού του καπνίσματος.

γ) Την επιβολή φορολογίας επί των παιχνισμάτων. Η δικαιολογητική βάση είναι προφανής.

δ) Την έκπτωση από το φορολογητικό εισόδημα, των προς τους Ο.Τ.Α. χρηματικών δωρεών ποσού ίσου των 50.000 δραχμών, οκτωοστής γενόμενων, καθώς και την έκπτωση από το φόρο κληρονομικών των περιουσιακών στοιχείων των δωροδοκούντων υπό του κληρονομού εις τους Ο.Τ.Α.

(Συνεχίζεται)

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο ΖΑΧΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του Γεωργίου και της Εδουάκης το γένος Γεωργίου γεννηθείς εις Φούνη Χαλκιδικής και κατοικών εις Θεσσαλονίκη και η ΠΑΠΑΤΖΙΚΟΥΤ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ του Αντωνίου και της Αλεξάνδρας το γένος Σημετή γεννηθείσα και κατοικήουσα εις Βέροια μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Η Επιτροπή Ανεγέρσεως Ίερού Ναού Αναλήψεως και Νεκταρίου Συννοσηρίου Παπάγου Βερούας ευχαριστεί θερμότατα τον Σεβασμιότατον Μητροπολίτην Βερούας και Νεοσύσης κ. Παύλον διά την συμβουράσειον του εις την ανέγερσιν του ανωτέρου Ναού οικονομικώς και ήθικώς.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Σάν Βεροιώτης, ένωσα υπερημάνει διότι μέσα στην Βιβλιοθήκη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, υπάρχει μια άριστη μελέτη του σημερινού μας Νίκου Καλογήρου, Αρχιτέκτονος, με θέμα: «ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΤΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ», η οποία διέπεισε τα συγχωρητήρια των καθηγητών του Πανεπιστημίου.

Με την σειρά μου, συγχαίρω τον υιόν του Ιατρού της πόλεως μας, Σωκράτη Καλογήρου, Νίκου Καλογήρου και του εγγονου ούντομα να άγέλλη όλες τις κλίμακες του κλάου που άπολούθησε.

Δ. Βλαχόπουλος Βουλευτής

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

- ΚΤΡΙΑΚΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ Γεωργιάδης Αθ. (Παιθολόγος) Μητροπόλεως, τηλ. 27-415. Καματζίου Δ. (Παιδιάτρος) Μητροπόλεως, τηλ. 26.012. Πρίλας Γ. (Γυναικολόγος) Μαλακούση 10, τηλ. 28-087 και 28-057.

ΠΕΝΘΗ

Την αγαπητήν μας μητέρα και μίμνη Σοφίαν Π. Ιατροπούλου, έτών 99, θανούσαν εκηδεύσαμεν την 8ην τρέχοντος εκ τοί Ιερού ναού Άγιού Αθανασίου.

Τά τέκνα - Οι Έγγονοι

## ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

- 14 Σεπτεμβρίου ΜΠΟΤΛΑΣΙΚΗ
- 15 Σεπτεμβρίου ΓΕΡΟΤΚΗ
- 16 Σεπτεμβρίου ΒΕΖΕΡΙΑΗ
- 17 Σεπτεμβρίου ΜΑΣΟΥΤΡΑ
- 18 Σεπτεμβρίου ΣΙΜΟΤ
- 19 Σεπτεμβρίου ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ
- 20 Σεπτεμβρίου ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ

## Τά Σεπτεμβριανά...

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

παρο σκολειό ποδχε στην αλλη μια γερικη εληση. Συναδη στην αλλη δλα τα μαθητοδδια (οι πλοοιοι κοουβα λουσαν μαζυ τους και την εαποσα βληη μα δεν την ανιογαν γιατί δεν καταλάβαιναν τι έγγραφον οι σοφοι αυγγραφαις — έτοι για έπιδειξη την φερνανε τάχαμ — τάχαμ!), ο δασκαλος καταφρόριζε από τον Άγιο Παντοκράτορα μπροστά αυτός πίσω ή καμπούρα του και υπό τάξη λοιπόν το πήρα! Και μετά. Ο εαδερφοδ μου του δασκαλου ο γυιδδ δινει δυο φορεδ συνέχεια και δεν πετυχαίνει, φέτος τριτώνει το κακό — καλή έπιτυχία! Τι έπιτυχία! Σε τρώνει ο αριθμοδ και ο κομποδτερεδ. "Ας υποθέσουμε ότι δινουν έξετάσεις πέντε αριστοι. Θά πετύχη ο τυχεροδ ή εκεινοδ που έξερει να ζωγραφίζει καλύτερα το έαυ. Σε τρώνε πέντε ο ένας κερδίζει. Και του χρόνου ο ένας σταδς έξη. Λογείο σκέτο! "Ασε που δινει νομικά και πετυχαίνει θεο λογία... Και μετά και μετά νέες άγωνίες και σκατούρες για να βγής... και μετά και μετά... μωρε δέ γραφοδμουν καλύτερα στα τοικό του "Ολυμπιακοδ" ως τώρα θα γινούσαν παίχτες... Σε μεγάλε σκέψεις και υπελάδες μας βάσεις άγαστη "Υπερβερταίσε, μήν την παίρνεις τη ζωή στα σοδάρδ"...

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΙΟΣ: Ο Τέλης συνέχεια τρέχει σάν τους

δρομείς της άνοχηδ που προπονούνται και τα καλλία του άνεμίζουν σάν το Μάρκο Μπόσσαρη. Στην τελευταία τάξη φέτος και μετά ο μεγάλος άγώνας για το Πανεπιστήμιο. "Οπόσο πρέπει να κόψη τα μαλλία του σε «βυος άξιοπρεπεδ» διως λέει ο καινούργιοδ ο Γυμνασιάρχης παλιών άρχών, κατεστημένοδ, φαλάκρας και κομπλεξικοδ... να περάση μια δύσκολη χρονιά με δυσνόητη διδασκεία δλη και μαθητικέδ άπεργίες... (Στο σημείο αυτό πέφτει σε συλλογή ο μεγάλος γυιδδ: "Εν τάξει λοιπόν το πήρα! Και μετά. Ο εαδερφοδ μου του δασκαλου ο γυιδδ δινει δυο φορεδ συνέχεια και δεν πετυχαίνει, φέτος τριτώνει το κακό — καλή έπιτυχία! Τι έπιτυχία! Σε τρώνει ο αριθμοδ και ο κομποδτερεδ. "Ας υποθέσουμε ότι δινουν έξετάσεις πέντε αριστοι. Θά πετύχη ο τυχεροδ ή εκεινοδ που έξερει να ζωγραφίζει καλύτερα το έαυ. Σε τρώνε πέντε ο ένας κερδίζει. Και του χρόνου ο ένας σταδς έξη. Λογείο σκέτο! "Ασε που δινει νομικά και πετυχαίνει θεο λογία... Και μετά και μετά νέες άγωνίες και σκατούρες για να βγής... και μετά και μετά... μωρε δέ γραφοδμουν καλύτερα στα τοικό του "Ολυμπιακοδ" ως τώρα θα γινούσαν παίχτες... Σε μεγάλε σκέψεις και υπελάδες μας βάσεις άγαστη "Υπερβερταίσε, μήν την παίρνεις τη ζωή στα σοδάρδ"...

Στέλιος Σθαυρόπουλος

## ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

### Η ΒΕΡΟΙΑ ΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΓΟΥΔΙΩΝ ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΗΣ Δ.Ε.Θ.

Η ΣΥΓΚΡΟΤΗΕΙΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΡΙΣΕΩΣ

Η Βέροια μετέχει και έρτες στη βράδευση των καλύτερων τραγουδιών του Φεστιβάλ ελαφρού τραγουδιού της Διεθνούς Έκθεσεως Θεσσαλονίκης, που θα γίνη το τριήμερο 18-20 Σεπτεμβρίου.

φωνικώς άμέσως στην Θεσσαλονίκη. Η έπιτροπή κρίσεως της πόλεως μας, της οποίας πρόεδρος θα είναι ο κ. Νομάρχηδ ή πρόσωπο το οποίο θα εξουσιοδοτήση ειδικώς οδτος, άπετελέση από τους έξης συμπολίτες μας:

Σύμφωνα με οδηγίες που παρεστέθησαν από την Δ.Ε.Θ., ο Νομάρχηδ κ. Γ. Θεοδοσιου συνεκρότησε δεκαμελή αντιπροσωπευτική έπιτροπή, η οποία θα άκούση τις 20 συνθέσεις που έχουν ήδη προκηθεί, τις τρεις βράδευς τελέσεως του Φεστιβάλ και θα ψηφίση σε ειδικά ψηφοδέλτια.

- 1. Χαράλ. Μποζίνη, λογιση, 2. Δημ. Δόλογλου, συμβολαιογράφος, 3. Ιωάνν. Αρεντοδλή, έμπορο, 4. Έμμ. Καλογήρου, διευθυντήν της εφημερίδος μας, 5. Έλλην Καλαμάτα, οικοκυρά, 6. Άργύρ. Νικολαίδη, φοιτητήν, 7. Στέλ. Σθαυρόπουλον, λογοτέχνην, 8. Προκόπ. Παπαδημητρίου, ήλεκτρολόγον, 9. Έύαγγ. Τρουλλινού, μαθητήρια.

Τό αποτέλεσμα της ψηφοφορίας κάθε βραδούδ θα μεταδίδεται τηλε-

### ΔΙΑΚΡΙΣΙ ΒΕΡΟΙΩΤΙΣΣΑΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΥ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΑΚΙΓΙΑΖ



Η συμμετοχή μας αισθητικού Κα Φρατζέσκα Χασιώτη - Μήτσοι, πηρε μέρος και διακρίθηκε στο διεθνή διαγωνισμό μακιγιάζ που πραγματοποιήθηκε στις 21 Αυγούστου στο Χίλτον των Αθηνών. Ο διαγωνισμός έγινε επί κλίσεια των εργασιών του 29ου Διεθνούς Συνεδρίου Αισθητικής και Κοσμητολογίας (IBESCO), που συνήλθε στην Ελλάδα από 18-21 Αυγούστου, με συμμετοχή 400 αντιπροσώπων από 39 χώρες.

Θέμα του διαγωνισμού ήταν «Η τέχνη του μακιγιάζ στην αρχαία Ελλάδα». Η κ. Χασιώτη - Μήτσοι έκανε εξαιρετική εντύπωση με την υπέροχη μεταμόρφωση της αισθητικού Κατερίνας Χαρωνιτάκη σε γοργόνα. Στην φωτογραφία στιγμιότυπο από τον διαγωνισμό. Στο μέσον η δημιουργία της Βεροιώτισσας αισθητικού που διακρίνεται δεύτερη εκ δεξιών προς άριστερα.

**ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ**  
ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835  
**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**

- ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για το Γυμνάσιο θα διεξχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου.
- ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ένυρξιδ ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων.
- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εις τα Γραφεία του Γυμνασίου, προς έξασφάλισιν θέσεων για την Πρώτη και για όλες τις τάξεις του.

**ΧΑΡΤΙ ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΠΟΥ ΠΛΕΝΕΤΑΙ ΣΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΩΝ**  
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ ΥΠΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΜΑΣ ΤΙΜΑΙ ΧΑΜΗΛΑΙ  
ΕΠΙΣΚΕΦΟΝΤΕ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ  
**ΤΑ ΓΙΛΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**  
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4-6 - ΤΗΛ. 23.167

## Μνημόσυνα

Την Κυριακή 14ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τον Ίερον Ναόν Άγιων Αναγώνων Βερούας, τελοήμεν 40θήμερον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς ήμων σιζύγου, πατρός, υιού, αδελφοδ και θείου

### ΓΕΩΡΓΙΟΥ Δ. ΤΖΙΜΑ

και καλούμεν πάντας τους συγγενείδ και φίλους όπως προσέλθουν και ενώσουν μεθ' ήμων τας προς τον Ίηριον διαήσεις των.

Ίδιαίτερα προσλήσεις δεν θά στωλουν. Η δεξίωση θα γίνη εις την αίθουσα του Παρισιέρου ΕΛΗΑ. Η σίτυνος, τά τέκνα, ή μητηρ, ο αδελφοδ, οι άνεψοι.

Την Κυριακή 21ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τον Ίερον Ναόν Άγ. Αναγώνων Βερούας, τελοήμεν 40θήμερον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς ήμων σιζύγου και πατρός

### ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΜ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

και καλούμεν πάντας τους συγγενείδ και φίλους όπως προσέλθουν και ενώσουν μεθ' ήμων τας προς τον Ίηριον διαήσεις των.

Ίδιαίτερα προσλήσεις δεν θα στωλουν. Η δεξίωση θα γίνη εις την αίθουσα Παρισιέρου ΕΛΗΑ. Η σίτυνος, τά τέκνα.

**ΑΓΓΛΙΚΑ**  
**ΕΦΗ ΤΣΟΥΛΗ - ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ**  
Τριώνηνη συστηματική διδασκαλία  
**ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 22**  
**ΕΝΑΝΤΙ ΤΡΟΧΑΙΑΣ - ΤΗΛ. 28-201**  
**ΒΕΡΟΙΑ**  
**ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ**

ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ Γ.Α.Σ. «ΒΕΡΟΙΑ»

Κατά την τακτικήν συνεδρίασην της Δευτέρας 8ης Σεπτεμβρίου έ. έ. του Γ.Α.Σ. «Βέροιας», τό Δ. Σ. Έλαβε τας ακόλουθους αποφάσεις:

- 1. Παρεχώρησε τοίς άθλητάς Ντόβαν και Μακρινγιάννην του τμήματος Βόλλεϋ και Μόσχον και Άλεξανδρίδην του τμήματος Μπάσκετ εις τόν Α.Σ. Βεροίας «Φίλιππος»...

Ό Έπί τών Δημοσίων Σχέσεων Έφορος ΦΩΤΙΟΣ ΚΑΛΙΑΝΗΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) Ένας ύψους έκ τεσσάρων διωματίων επί της οδού Π. Τσαλδάρη...

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Χώρος πρός μίσθωσιν έμβυθού κατ' ελάχιστον όριον 400 Μ2 δια τας ανάγκας στεγάσεως του Έργατικού Κέντρου Βεροίας...

Διά προσφορών και πληροφορίας απευθινθετε εις τό Έργατικό Κέντρον, Άντωνίου Καμάρα 3, Τηλέφ. 22.266.

Έκ του Έργατικού Κέντρου Βεροίας



ΠΩΔΕΙΤΑΙ οικιστική Έκτασις 3.000 μ.τ. περίπου εις περιοχήν Στρατιώνος Βεροίας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Δίδες διά γραφίαν. Πληροφορία τηλ. 24.488, Βέροια.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος. Πληροφορία τηλ. 24.163 και 28.338.

«ΒΕΡΟΙΑ»

Βικέλα 10 - Τηλ. 24.766 Έτος ίδρύσεως 1972

Ίδιοκτήτης - Έκδότης ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΛΟΥΓΗΡΟΥ Κωνίτης 26 - Βέροια

Προϊστάμενος Τυπογραφείου ΣΩΤ. ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Βαλαωρίτου 14 - Τηλ. 536.910 Θεσσαλονίκη

ΣΤΑΘΕΡΟΜΑΙ ΕΤΗΣΙΑΙ Διδασκόντων... 200 Λέκτορων... 500 Έξωτερικού... 20 Αμοιβή διδάσκοντων... 25 Αμοιβή διδασκόντων... 20 Έρωτηρια... 40

Χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δέν επιστρέφονται.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΘΛΕΦΩΝΩΝ ΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΤΑΞΙ

Άνακοινούται ότι υπό του Δήμου Βεροίας έχουν τοποθετηθή εις τους σταθμούς (στάσεις) τών ταξί της πόλεως δημοτικά τηλέφωνα δια της κλήσεως τών όποιων συνανται να εξυπηρετούνται οι έπιθυμούντες να κάνουν χρήση αυτοκινήτου ταξί.

Οι αριθμοί κλήσεως τών τηλεφώνων τούτων είναι οι έξής:

- 1. Σταθμός οδού Ίπποκράτους (πρό πιταρίας Μίσσια) 26.920
- 2. Σταθμός Πλατ. Άγ. Άντωνίου (έναντι φαρμακείου Σίμου) 22.899
- 3. Σταθμός οδού Βερμίου (έναντι Ποταπολείου Σαμαρά) 24.499
- 4. Σταθμός οδού Τραπεζισίας (έναντι εισόδου ΚΤΕΛ) 26.899
- 5. Σταθμός Πλατείας Ήρωολογίου 28.299
- 6. Σταθμός οδού Μαλακούση (έναντι Έθνικής Τραπεζής) 28.499

ΕΚ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ό Πρόεδρος της Κοινότητος Γεωργιανών Διακηρύττει ότι:

Εκτίθεται εις δημοσίαν μυστικήν δημοπρασίαν, δια ποσοστού έκπτώσεως μετ' ελλόγου όριου συμφώνως πρός τας διατάξεις του Π.Δ. 56/73 περί έκπτώσεως του Ν.Δ. 1266/72 περί έκπτώσεως Δημ. Έργων επί τών τιμών του τιμολογίου της έγκεκριμένης μελέτης, δια την εις εργολάβον ανάθεσιν του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟΥ» της Κοινότητος.

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται την 30ην Σεπτεμβρίου 1975 ήμεραν Τρίτην καί ώραν 11 π.μ. (καί ώρα λήξεως αποδοχής προσφορών 12 π.μ.) έν Βεροία καί εις τή Γραφεία Τ.Υ. Δ.Κ. Ν. Ήμαθίας.

Ό Προϋπολογισμός τών δημοπρατούμενων εργασιών ανέρχεται εις δρχ. 1.500.000.

Έγγυήσις συμμετοχής εις τόν διαγωνισμόν δρχ. 30.000.

Τό Έργον χρηματοδοτείται έκ πιστώσεως Κ.Ε. 1975.

Εις τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι, Άνώνυμοι Έταιρίαί ή Κοινοπραξίαί, Έργοληπτόν Δημ. Έργων ή Τεχν. Έταιριών, κεντρικοί πτωχίου Δ. Ε. Α' τάξεως καί άνα δι' Έργα Έδραυλικά.

Τών όρων διακηρύξεως - Μελέτης του έργου κ.λ.π. δύνανται να λαμβάνουσι γνώσιν οι ένδιαφερόμενοι, προσερχόμενοι εις τή Γραφεία της Κοινότητος καί Τ.Υ.Δ.Κ. Ν. Ήμαθίας κατά τας εργασίμους ήμέρας καί ώρας.

Έν Γεωργιανούς τή 9-9-1975 Ό Πρόεδρος της Κοινότητος ΓΕΩΡΓ. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Έμπορική Άνώ. Έταιρεία εις περιοχήν της Βεροίας, ζητεί διαπονήδω ή κυρίαν γνωρίζουσα τήν γερμανικήν γλώσσαν. Έπιθυμείται γνώσεις: Λογιστικά - γραφομηχανή. Μισθός Ικανοποιητικός. Πληροφορία τηλ. 26.397 καί 22.442.

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΤΑ ΔΕΛΤΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΩΝ ΚΛΑΣΕΩΣ 1978

Στρατεύσιμοι κλάσεως 1978 (ήτοι γεννηθέντες 1957) καλούνται όπως παρουσιασθώσιν εις Άστυν. Άρχάς από 10-10-75 έως 30-11-75 προς έφοδιασμόν τών δια Δελτίων Έπιλογής Στρατεύσεως.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Καλούνται όλοι οι ποδοσφαιριστάι ΤΣΙΚΟΙ καί όσοι άλλοι νέοι θέλουσιν να γίνουσι ποδοσφαιριστάι, να προσέλθουσι στις 16 Σεπτεμβρίου ήμερα Τρίτη καί ώρα 3 μ.μ. στό Γήπεδο. Έκ του Γ.Α.Σ. «Βέροιας»

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Έφρομεν εις γνώσιν του κοινού της πόλεως μας, ότι τήν προσεχή Κυριακήν 14ην τρέχ. μήνος Σεπτεμβρίου 1975, έορτή της ΥΨΩΣΕΩΣ ΤΟΥ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ, πανηγυρίζει ό φερώνυμος Έορς Ναός του Γηροκομίου Βεροίας.

Έκ του Γηροκομίου

Ε.Ο.Σ. ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Καλούνται άπαντα τά τακτικά μέλη του Τμήματος του Έλληνικού Όρειαιτικού Συνδέσμου καί του Όμίλου Χιονοδρόμων Βεροίας όπως τήν 17ην του μήνος Σεπτεμβρίου ήμεραν Τετάρτην καί ώραν 8.30 μ.μ. προσέλθουσι εις τήν αίθουσαν του Δημοτικού Συμβουλίου Βεροίας (Μητροπόλεως 60) όπου θα πραγματοποιηθή έκ νέου (κατόπιν του άρθρου 2 του Ν. 75/75 περί εξωσχολικού αθλητισμού κ.λ.π.) ή έτήσια Γενική Συνέλευσις με θέμα τας ήμερησίας διατάξεις: 1ον. Λογοδοσία απερχόμενου Δ. Συμβουλίου.

2ον. Άρχαιρεσία δια τήν ανάδειξιν νέου.

Έν περιπτώσει μη απαρτίας ή Συνέλευσις θα επαναληφθή, τήν 24ην Σεπτεμβρίου τήν αυτήν ήμεραν, ώραν καί τόν αυτόν χώρον.

Ό Πρόεδρος Μ. ΜΑΡΜΑΡΑΣ

Ό Γεν. Γραμματέας ΠΡ. ΤΣΑΜΠΟΥΛΑΤΙΔΗΣ

Σημείωσις: Ειδικά όνομαστικά προσκλήσεις δέν θα σταλοῦν.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

Π. ΔΑΡΑΜΗΛΑ

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΥ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 31 - ΤΗΛ. 26.469

Μαθαίνετε σωστά καί γρήγορα

ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑ

στό Φροντιστήριό μας.

ΓΑΛΛΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

BERLIET

ΑΠΟ 5.800 ΚΙλ. μικτοβαρή έως 38.000 ΚΙλ.

Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ - Κ. Χ'ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε.

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 - ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 - ΒΕΡΟΙΑ



ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ "ΒΕΡΟΙΑΣ,, ΤΟ 1975

ΔΗΛΩΣΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΦΟΡΑ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Γ.Α.Σ. «ΔΗΜΗΤΡΑΚΑΚΗΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙ ΤΥΠΟΥ ΠΟΥ ΕΔΟΘΗ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΛΚΟΣ

Είναι ή πρώτη φορά που Διοικησις της «Βεροίας» έρχεται τόσο κοντά με τους εκπροσώπους του τοπικού Τύπου, καί αυτό τμήμα ιδιαίτέρως τήν σημερινή της Διοίκηση.

Η συνέντευξι πραγματοποιήθηκε τήν Παρασκευή της περασμένης εβδομάδος στό Γραφεία του Συλλόγου.

Έν αρχή ο Πρόεδρος κ. Δημήτρακακίς έξήρε το Έργο του Τύπου καί έν συνεχεία ανέπτυξε τούς λόγους που τον κάνουν τόσο αισιόδοξο για τό μέλλον της ομάδος.

Άρχίζοντας από τήν προετοιμασία, δήλωσε ότι ή φετινή χρονιά είναι ή καλύτερη από τής ιδρύσεως της «Βεροίας». Για τήν μεταγραφές ο κ. Πρόεδρος ειπε πως πιστεύει ότι έγιναν αυτές που έπρεπε να γίνουσι, ενώ δέν παρέλειψε να τονισή τήν υπέρανθρωπες προσπάθειες που κατέβαλε ή Διοικησις για να κρατήσιν τούς υπό μεταγραφήν παίκτας (Λιάλιον, Ύφαντιδην), παρά τήν μεγάλην δυσκολία που αντιμετώπιζε καί αντιμετώπιζει ή Διοικησις στόν οικονομικό τομέα. Έν συνεχεία ο κ. Δημήτρα

κων του Συλλόγου κ.λ.π. Η Διοικησις συνέχισε ο κ. Κούτερης, κατώρρωσε να ανανεώσιν τις συναλλαγματικές του παλαιού χρεους τών 3.500.000 δρχ. οίνοντας τούκων περίπου 500.000 δρχ. Άπο πλευρας εσόδων ο κ. Κούτερης ανέφερε τούς έξής πόρους: Άπό εισπράξεις άγωνων δρχ. 1.000.000, άπο ι.ι. Α. δρχ. 400.000, καί άπό διαφορες έπιχορηγήσεις, έκτακτες εισυγυσεις, δωρεές φιλάθλων καί άπό παροχές διαφορων δώρων δρχ. 2.000.000.

Όπως καταλαβαίνετε, συνέχισε, ο Συλλογος στο τέλος θα φθίσει καί με παθητικό καί πάλι έκ δρχ. 3.500.000 περίπου. Κατόπιν αυτού, ειπε ο κ. Κούτερης, πρέπει ο Συλλογος να ενισχυθή με κάθε τρόπο οικονομικά καί άπό άλλες πηγές, έκτος άπό τήν παραπάνω. Έτσι κάνωννοστό τούς φιλάθλους, ότι μπορούν να προμηθευτούν τά κυκλοφορήσαντα ήδη εισιτήρια διαρκείας για όλους τούς άγώνες πρωταθλητισμού καί κυπέλλου.

Η συνάντησι τελείωσε με συζήτησι που έγινε μεταξύ τών παρισταμένων μελών της Διοικησεως της «Βεροίας» καί τών

Δέν άπομένουν παρά έλαχίστες μέρες για τήν Έναρξι του νέου πρωταθλήματος καί τό Έθνικό Στάδιο βρίσκεται σε πραγματικά κακά χάλια. Δέν θα μπορούμε οε λεπτομέρειες. Θα έπισημάνουμε μόνο στή Έφορια Γυμναστηρίων μερικές άπ' τις έλλείψεις: α) Η τελειοποίησι τών αφοδευτηρίων της νέας κερκίδος, β) Η κατά τό δυνατό καλλίτερα περιφραξις της μάνδρας, γ) Η κατά τόν καλλίτερο τρόπο θελήωσι του αγωνιστικού χώρου.

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ;

Έξ έγκυρου πηγής έγνώσθη ότι κορυφαίος παράγων της πόλεως μας ο όποιος ήλθε σε επικοινωνία με τόν Γ.Γ.Α. κ. Στασινοπούλο, απέσπασε άπό τόν τελευταίο τήν υπόσχεσι ότι σύντομα θα κατασκευασθή κλειστό γυμναστήριον στήν πόλι μας. Όπως χαρακτηριστικά του ειπε, Ένει έγκριθη ή μελέτη να κατασκευασθώσιν 5 κλειστά γυμναστήρια σε διάφορες πόλεις της Έλλάδος έκ τών όποιων ή μία θα είναι ή πόλις της Βεροίας.

ΤΟ ΝΕΟ Δ. Σ. ΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Πρόεδρος: Ρούσσος Δ. Άντιπρόεδρος: Τελίδης Σ. Γ. Γραμματέας: Μιδιρογλου Χ. Έφ. Μπάσκετ: Άνδρεάδης Ι. Έφ. Βόλλεϋ: Ρίμας Ι. Έφ. Στίβου: Παμπούσκης Ι. Έφ. Ύλικού: Εδφραϊμίδης Α. Ταμίας: Άθανασιάδης Ε. Δημοσιες Σχέσεις: Βόλκος Βασίλειος.

ΑΥΡΙΟ ΒΕΡΟΙΑ - ΝΑΟΥΣΙΑ

Στό Έθνικό Γυμναστήριον της πόλεως μας δίδεται άθρισι ή ρεβάνς του 0-0 με τήν Νάουσα. Ό άγων θ' άρχισή στις 5.30 μ.μ.

ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ - ΒΕΡΟΙΑ 0-1

Τήν πρώτη της νίκη πέτυχε ή Βέροια στόν άγώνα της Τετάρτης με τόν Καμπανιακό εις τό γήπεδο του δευτέρου με σκορ 1-0.

Τό άποτέλεσμα δέν ανταποκρίνεται εις τήν πραγματικότητα διότι ή όμάς έχασε δια μίαν άκόμη φορά γκολ με τό ετσουβάλλω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΤΗΡΤΙΣΕ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

της 11ης Σεπτεμβρίου 1973. Η πρότασι της κ. Λαίου εγκρίθηκε με ψήφους 12 έναντι 9, επί 21 παρόντων Συμβούλων.

Ύπερ του ψηφισματος έψήφισαν οι κ.κ. Καπανιδης, Κουρουζίδης, Λαίου, Μεντιδης, Κοτρίδης, Τριανταφυλλίδης, Στεφανίδης, Κυριακίδης, Μπίμπας, Κόγις, Σωμόκολος καί Ίεροπούλος.

Κατά του ψηφισματος, έψήφισαν οι κ.κ. Καρανεωμάνης, Κοτζιάδης, Ίωαννίδης, Τσαμπολακίδης, Σιδερέπουλος, Σιμάγκας, Δημητριάδης, Κόβας, καί Ίεροβίδης.



Στημώτιπι άπό τήν συνέντευξι τύπου του Γ.Α.Σ. «Βέροιας».

κάκης έξήρε τήν ικανότητα του προπονητού κ. Ιωνιτογλου, προς τόν οποίο, όπως ειπε, τρεφει άπολυτή εμπιστοσύνη. Μετα από τήν άκαριαία προετοιμασία, τό πλούσιο έμψυχο υλικό καί τήν ικανότητα του κ. Ιωνιτογλου δέν νομίζω ότι υπάρχουν άλλα έμπόδια για να εκπληρωθή ή μεγάλος σκοπος μας, υπεγράμμισε ο κ. Πρόεδρος. Όπως όησπε όμως θα ήταν μεγάλη πείραξι για μήν άναφερώ, προσέθεσε, στή συμπαρατασι του φιλάθλου κόσμου της Βεροίας που αποτελεί ένα μεγάλο ασανάξ για τήν οίσορη έπικράτησί μας. Καλώ λοιπόν, συνέχισε ο κ. Δημήτρακακίς, όλους τούς φιλάθλους να ρίξουν λήθη στό παρελθόν για να αρχίσουμε από σήμερα όλοι μαζί, τώρα μάλιστα που υπάρχουν οι κατάλληλες προποθέσεις, ένα καινούργιο ξεκίνημα, ώστε να μήν ξεφύγη φέτος ο τίτλος από τήν «Βέροια».

Έπαναλαμβάνω καί πάλι, έτόνισε, ότι ή συμπαρατασι τών φιλάθλων, είναι καί τι παραπάνω άπό απαραίτητη καί πιστεύω άκράδαντα ότι όλοι τους θα δείξουν τήν μεγάλη τους αγάπη για άλλη μία φορά προς τήν όμάδα. Θα πρέπει να ξαναζωντανεύουσι οι παλιές καλές μέρες του Βεροϊτικού ποδοσφαίρου για τό καλό όλων μας. Τό σύνθημα λοιπόν της Διοικησεως τών παικτών καί του προπονητού πρέπει να γίνη καί δικό σας σύνθημα: «Η ΒΕΡΟΙΑ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΥΡΙΣΗ ΣΤΗΝ Α' ΕΘΝΙΚΗ».

Τελειώνοντας ο κ. Δημήτρακακίς έτόνισε ότι ή Διοικησις θα προσέξη καί τά ύπόλοιπα τμήματα του Συλλόγου, στίβο, έθλοπαίδειες κ.λ.π. ώστε ο Γ.Α.Σ. «Βέροια» να δινή τό παρόν καί να διακρίνεται σε όλους τούς τομείς.

Κατόπιν έλαβε τόν λόγον ο Πρόεδρος της Οικονομικής Έπιτροπής κ. Κούτερης ο όποιος ανέφερέσιν στό οικονομικό του Συλλόγου. Συγκεκριμένα ο κ. Κούτερης ειπε ότι ή Διοικησις από τής ενάρξεως της περιόδου μένει της λήξεως της έχει πάνα έσοδα περίπου 1.500.000 δρχ. Τα έσοδα αυτά άπορρώσιν μισθούς καί πριμ παικτών, μισθούς προπονητών καί ύπαλλη-

έκπροσώπων του τοπικού Τύπου κατά τήν όποια τονίσθηκε ή ανάγκη παροχής συμπαραστασεως άπό κάθε πλευρά για τήν πρόοδο καί τήν άνυψωσι του άθλητισμού στήν πόλι μας.

ΛΑΡΙΣΑ - ΒΕΡΟΙΑ 2-0

Άγωνισθείσα με τούς αναπληρωματικούς της ή «Βέροια» στόν Τύρναβο με τήν Α. Ε. Λαρίσης, ήττήθη με 2-0.

Παρά τήν ήττα της ή όμάς πήγε πολύ καλά άν καί αντιμετώπισε τήν α' όμάδα της Λαρίσης.

Οι νεαροί παίκτες μας έδειξαν ότι φέτος ο «πάγκος» της Βεροίας θα είναι πολύ δυνατός.

ΨΙΘΥΡΟΙ...

Συνάδελφος Άθλητικής Έφημερίδος τών Άθηνών, με τόν όποιον είχα πρόσφατα τηλεφωνική επικοινωνία, μοι ειπε τά έξής για τόν Λάζ. Παπαδόπουλο: Πρόκειται αναμφισβήτητα για μεγάλο ποδοσφαιριστή καί πιστεύω ότι όποιοδήποτε συστημα κι' άν εφαρμοσθή ο κ. Φάντροκ, ο Παπαδόπουλος θα έχει θέσι στήν 11άδα της Α.Ε.Κ. Έχει γίνη πλέον απαραίτητος καί μπορεί να προσφέρει τίς υπηρεσίες του σ' όλες τίς θέσεις.

Βρέθηκα στις Άρχαιρεσίες του «Φίλιππου» Βεροίας καί έμεινα κατάπληκτος άπό τό γεγονός ότι μόνο 20 μέλη ήταν παρόντα στή Γενική Συνέλευσι. Έλειπαν μάλιστα σύμβουλοι του προηγούμενου συμβουλίου ένας δε άπό αυτούς έχει συνδέση τό όνομά του με τήν ιστορία του Φίλιππου. Είναι ντροπή για τήν πόλι μας, που εκπροσωπείται έπίξεια πανελληνίως, τόσο στις έθλοπαίδειες όσο καί στό τμήμα στίβου άπό τόν Φίλιππο να μήν υπάρχουν περισσότεροι άνθρωποι κοντά του. Έδωχάς όμως που καί αυτοί οι λίγοι που διοικούν σήμερα τόν Φίλιππο είναι άνθρωποι με όρεξι καί άγανα για πραγματικά τίς αλλαγές, διαφορετικά μπορούσε άν πέσει σε μαρσαμό.

ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ

ΕΥΧΕΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΩΝ "ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ", ΤΗΣ "ΒΕΡΟΙΑΣ",

Πολλοί φίλοι και αναγνώστες μας έστειλαν ευχέτηρες επιστολές για την συμπλήρωση τριών χρόνων από της εκδόσεώς μας.

Για μία ακόμη φορά τους ευχαριστούμε όλους θερμά. Παρακάτω δημοσιεύουμε μερικώς από τις επιστολές που πήραμε:

ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ κ. Γ. Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ

«Φίλε κ. Καλογήρου, Σας συγχαίρω θερμώς δια τα γενέθλια της αγαπητής εφημερίδος σας «Βέροια».

Η εφόδος της εις το νέον έτος την εύρίσκει να κατέχει περίοπτον θέσιν μεταξύ των έπαρχιακών εφημερίδων, διότι την ύλην της διακρίνει η ποιότης: Η τοπική είδη-

σογραφία είναι πλήρης, τα σχόλια της ρηξικέλευθα και οι συνεργασίες της έκλεκται και πρωτότυποι.

Εύχομαι, λοιπόν, μακροχρόνιας και συνεχούς δελτιώσεως.

Φιλικάτάτα Γεώργιος Χ. Χιονίδης Βουλευτής Ημαθίας»

ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ κ. ΧΑΡ. ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

«Κε Διευθυντά, Παρακαλούμε όπως δεχθίτε τα θερμάτα συγχαρητήρια επί τη συμπληρώσει δετίας από της εκδόσεως της αγαπητού ημών εφημερίδος εύχόμενοι ολοψύχως όπως συνεχίσετε με τον αυτόν ζήλον την προώθησιν των προβλημάτων του Νομού μας και ιδίως του αγροτικού μας κόσμου.

Διςθάνομεθα δε ικανοποιήσιν δια την προβολήν από τας στήλας της εφημερίδος των έπιστολών των την Τοπικήν Αυτοδιοίκησιν προβλημάτων.

Βάδιον όντες δεί θέ μάς εδρήτη πάντοτε συμπαραστάτας εις την εύγενή άποστολήν σας.

Ο Δήμαρχος Χαρ. Παπαποστόλου»

ΤΟΥ κ. ΣΤΕΦ. ΖΑΧΟΥ

«Αγαπητέ μου Κε Καλογήρου, Μεγάλη θά ήτο παράλειψις, να λησμονήσω την επέτειον των γενεθλίων της τόσο αγαπημένης μου εφημερίδος σας, της «ΒΕΡΟΙΑΣ».

Σήμερα, 2 Σεπτεμβρίου, συμπληρώνει η «ΒΕΡΟΙΑ», τα τριχρόνια, από της κυκλοφορίας του πρώτου φύλλου ε2 Σεπτεμβρίου 1972, ημέρα Σάββατου, και βαδίζει για τα τετράχρονα.

Κατά το τριχρόνο αυτό χρονικό διάστημα, την «ΒΕΡΟΙΑ», τό άγνωστο κοινό, την περιέβαλε με μεγάλη αγάπη και εκτίμηση, και δικαίως, γιατί πολλά, παρά πολλά προσέφερε στον τόπο μας, τον εύλογημένον αυτόν τόπο μας, την ώραία μας Βέροια, την Βασίλισσα του Βορρά.

Με πλήρη άντικειμενικότητα και με παρηγορία εξυπνήσεως τόνον τα τοπικά, όσον και τα της έπαρχίας μας, συμφέροντα, ως και τα συμφέροντα των κατοίκων.

Ευφροσύνησιν ακόμη η «ΒΕΡΟΙΑ», τον λογοτεχνικό, τον λαογραφικό, τον ιστορικό και έν γένει

τον πνευματικό κόσμο, που ακούρατος παρέχει στο άναγωνιστικό κοινό, την τόσο πολύτιμη και ωφέλιμη πνευματική ύλη.

Η έκδοσις, μίς τοπικής έπαρχιακής εφημερίδος, είναι πραγματικός εθλος, γιατί με πραγματικό μόχθο και με τό ζελέρασμα πολλών και σοβαρών άντιεξοστήτων, με δικές της και μόνο δυνάμεις, κυκλοφορεί τό φύλλο.

Σήμερα, τρία κεράκια οβύνουν στην τούρτα των γενεθλίων της «ΒΕΡΟΙΑΣ» πρὸς μεγάλην ικανοποίησιν και υπερηφάνειά σας.

Σφιγγω θερμά τό χέρι σας, αγαπητέ μου κύριε Διευθυντά, αλλά και τό χέρι όλων των έπωνύμων και άνωμόμων συνεργητών σας, και εύχομαι από τα τριςάθια της καρδιάς μου, μακροχρόνιο όίο και πρόοδο.

Συγχαίρω και τον προϊστάμενο του τυπογραφείου, τον κ. Σωτ. Αλσκαρίδην για την επιμελημένη έκτύπωση της εφημερίδος.

Με πολλή αγάπη και εκτίμηση Στέφ. Ζάχος»

ΕΝΟΣ ΞΕΝΙΤΕΜΕΝΟΥ ΒΕΡΟΙΩΤΗ

«Αγαπητή «Βέροια», Για τα γενέθλιά σου σου εύχομαι απ' την καρδιά μου εχρόνια πολλά.

Μακριά απ' την Ελλάδα, όπου βρίσκομαι εδώ και κάμποσα χρόνια, ό έρχομός σου κάθε εβδομάδα με γαμίζει από πατρίδα, από Βέροια, φέρνοντας κοντά μου γλυκές όμορφες όύμισες και αγαπημένες μορφές.

Μέλις σε παίρνω στα χέρια μου, σε διαβάω με απλήσινα εξεκοκκαλίζοντας μέχρι την τελευταία της άράδα κάθε σου είδησι και κάθε σου κείμενο.

Με την εύκαιρία θέ ήθελα να σου έκπράσω τον θαυμασμό μου για τα «ζουμρέα» σου σχόλια, που τα διακρίνει η άντικειμενικότητα, η σοβαρότητα και η δημιουργική μαρτυροπάθεια.

Ακόμα ήθελα να σε συγχαρώ για τα αξιόλογα κείμενα όλων των συνεργητών σου, τα όποια όμολογούμενα διακρίνονται για την πρωτοτυπία τους.

Σου εύχομαι και κάτι να τό εκατοστήσης.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς Γ. Ορφανίδης Διτ. Γερμανίου»

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ

ΒΕΡΟΙΑ - ΤΗΛ. 22.477

ΝΕΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΩΝ

- α) ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ: Τό θέμα των ΛΑΤΙΝΙΚΩΝ ιδιόαχθη εις τους μαθητάς μας υπό του Φιλολόγου ΑΘ. ΔΕΛΚΟΤΣΑΚΗ.
β) ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΚΛΟΥ: Τό πρώτον θέμα ΘΕΩΡΙΑ και τό δεύτερον θέμα ΑΣΚΗΣΙΣ της ΑΛΓΕΒΡΑΣ ιδιόαχθησαν, υπό του Μαθηματικού Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ.

ΑΝΕΚΟΙΝΩΘΗΣΑΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΗΛΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

2,5 ΔΡΧ. ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΞΑΓΩΜΕΝΑ ΜΗΛΑ

Στα τέλη της περαιμένης εβδομάδος άνεκοινώθησαν τα μέτρα που έλαβε η Κυβέρνησι για την ενίσχυσι των παραγωγών μήλων.

Συγκεκριμένα ο Ύπουργός Γεωργίας κ. Ίωρδάνουγιου άνεκοίνωσε τα εξής:

Γενικά χαρακτηριστικά των εξαγωγών μήλων, οι οποίες της χρονιάς αυτής είναι ανεπαρκώς ικανοποιητικές. Η άπαιτησις εισοδηματικής ενίσχυσης, εν όψει των εξαγωγών μήλων, χυμώδη μήλων.

Εισοδηματική άντι ενίσχυσις, να κατωμαίρη εις τους παραγωγούς, υπό των εξαγωγών, οι οποίοι να πληρώνουν ταυτην πληρά του ορισμού, υπό τον όρον ότι οι εξαγωγείς να κατωμαίρουν την ενίσχυσιν εις τους παραγωγούς, συμπεριλαμβανομένης και της επιστιτήσεως, εκ όρου, τού άντι χρεμ. οια μιλά η εισοδηματική.

Δια τα ήρωις χρηματισμοί και κατανομήσιν, να κατωμαίρουν μήλα ο καθήκοντις να χρηρίγησι εισοδηματική ενίσχυσις εκ όρου, τού άντι χρεμ. οια μιλά η εισοδηματική, οι παραγωγοί, να πληρώνουν ταυτην πληρά του ορισμού, υπό τον όρον ότι οι εξαγωγείς να κατωμαίρουν εις τους παραγωγούς ενίσχυσιν, συμπεριλαμβανομένης και της επιστιτήσεως, εκ όρου, τού άντι χρεμ. οια μιλά η εισοδηματική.

ΕΝΕΡΓΕΙΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ κ. Δ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ

Ανα το πολιτικό γραφείο του βουλευτου κ. Βλαχοπουλου ανεκοινωθησαν τα εξης:

Ο κ. Βλαχοπουλος συνοδευομενος ομα των προσεων κοινητων διασκειου, ηολυμενοριου, φυτειας και Αρκοχωριου, επισκεψθη εις Αθηναις τον κ. Στρατον υμωρον διημοσιον Έργων και παρεκαλεσεν οπως το υπουργειον εγκρινη πιστωσεις δια την ασφαλοστρωσιν των οων υραγματος - Δασκειου, φυτειας - Γριλάφου και Νασουης Αρκοχωριου.

Ο κ. υπουργος, πρό του τεθέντος θεματος οτι οέν πρέπει μονον να γίνονται εργα ασφαλοστρωσεως εις χιονοδρομικα κέντρα, αλλά και εις τα χωρια όπου κατοικουνται υπό των πτωχετέρων κατοίκων, εδωσεν εντολην οπως προς το παρον δοσούν 10.000.000 οια τον θρονον υραγματος - Πολυσενδριου, 5 χιλιομετρα να κατασκευασθουν απο Γριλάφον εις Φυτιά και 4 χιλιομετρα από Νάουσα εις Αρκοχωρι.

Επίσης οι κ.κ. πρόεδροι μετά του βουλευτου επισκεψθησαν τον υπουργον Μεταφορών και έζητησαν την τηλεφωνικήν έντασιν εις δικτυον αυτοματων τηλεφώνων, τον υπουργο Βιομηχανίας κ. Κονοφάγον διά την αποστολήν συνεργειων γεωτρώσεων δια τας μεταλλευτικάς έρεύνας κλπ. ως επίσης και τον υπουργον Έσωτερικών διά την έγκρισιν πιστώσεων δια σωλήνας υδρεύσεως των χωριων Φυτιάς και Πολυσενδριου.

Οι κ.κ. υπουργοι ύπεσχέθησαν ότι θα μεριμνήσουν δια τα ζωτικά και φλέγοντα ζητήματα των χωριών, άνεκοινώθη δε ότι εις Ριζώματα θα δημιουργηθή, αγροτικόν ταχυδρομειον.

Ο κ. Βλαχοπουλος μετά των προέδρων κοινητων Φυτιάς και Αρκοχωριου, επισκεψθησαν τον υπουργον Βορ. Έλλάδος κ. Μάρτην και έζητησαν την οικονομική ενίσχυσιν των χωριων Φυτιά και Αρκοχωριου. Ένεκρίθη η χορηγία 250.000 δρχ. δι' αρθευτικά εργα εις Φυτιά και 100.000 δρχ. δι' αποπεράτωσιν του κοινητικού καταστήματος Αρκοχωριου Νασούσης.

Ο βουλευτής κ. Βλαχοπουλος επισκεψθη κατά τας τελευταίας ήμέρας τα χωρία Τρίκαλα, Πρασινάδα, Σταυρόν, Νησέλι, Κυθωνία, Κορυφή, Νεοχωρόπουλον, Βρυσάκι, Νησί, Καψόχωρα και Ραφομανίκη ως και Βαρθάρες, Άμμος, Άσώματα, Χαρόδρα, Πολυβένδρι, Ριζώματα, Δάσκειον και Σφηκιά όπου και άμλλησεν εις τους κατοίκους.

ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΙΚΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ Βικέλα 1 - Τηλ. 24-261 Βέροια Μελέτη έκφραση φιλων έκπαιτης

σοδηματική ενίσχυσις Ι δραχμής άνα εξαγόμενον χλημ. Ιην εισοδηματικήν ταύτην ενίσχυσιν θα εισπράξουν οι παραγωγοί παρα των εξαγωγών οιόποιοι θα πληρωθούν ταυτην άντιστοιχώς παρα του δημοσίου, υπό τον όρον ότι οι εξαγωγείς θα κατασάλλουν εις τους παραγωγούς έλαχίστην τιμήν, συμπεριλαμβανομένης και της έπιώττήσεως, εκ δραχμών 2 άνα χλημ.

Αι ως άνω έλαχίσται τιμαί νοούνται δια παράδοσιν προϊόντος επί δημοσίας οδοϋ πλησιον του όπάρωνος.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΣΥΓΚΡΟΥΣΙ ΦΟΡΤΗΓΟΥ ΜΕ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ

Στό 5ο χιλιόμετρο της έθνικής οδοϋ Βεροίας - Κοζανης, τό ύπ' αριθ. 3369 Ι.Χ. φορτηγον αυτοκίνητον, οδηγούμενο από τον Παύλο Καλουσιδη του Σταύρου έτών 46, κάτοικο Βεροίας, συνεκρούσθη με τό ύπ' άρ. ΝΟ 1489 Δ.Χ. έπιβατικό αυτοκίνητον που οδηγούσε ο Παναγ. Παπανανίας του Θωμά, έτών 39, κάτοικος Βεροίας.

Από την σύγκρουσι τραυματίσθηκε ο οδηγός του έπιβατικού που μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο της πόλεως μας.

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ. ΒΕΡΟΙΑΣ

Από τα Γραφεία του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Βεροίας εξέδόθη η ακόλουθη άνακοίνωσις: Στις 3/9/75 έγινε στα γραφεία του κινήματος πανηγυρική συνεδρίασι με όμιλητή τον Βλαζκη Ανδρέα.

Κλημάκιο της συντονιστικής έπιτροπής επισκέφθηκε τό χωριό Παλιό Σκυλίτσι και συζητήσασε οργανωτικά θέματα με τοπικά στελέχη. Έγιναν έπαφές με στελέχη του κινήματος στα χωρία Άγ. Γεώργιου και Καμποχώρι.

Αποφασίσθηκε η μετάβασις στο χωριό Σκυλιά.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ κ. ΚΑΝΕΛΛΙΔΗ Η συνέχεια της εργασίας του κ. Άναστ. Κανελλίδη Τό χαρτζιλίκι ως φίλος και έχθρος του παιδιού - θα δημοσιευθή στο επόμενο φύλλο, λόγω πληθώρας ύλης.

ΑΠΗΛΛΑΓΗΣΑΝ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΑΙ ΤΟΥ ΚΑΤΗΓΟΡΗΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΡΑΝΟ

Το Πλημμελειοδικείο της πόλεως μας, του όποιου προήδρασε η πρωτόδικη κ. Αλεξάνδρα Γαλάπαλη, έδωσε την περασμένη έβδομάδα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Φοιτητών Βεροίας, που κατηγορήθηκαν για την διενέργεια παρανομου έρανο.

Η σχετική μήνηση είχε υποβληθή από την άρμόδια αστυνομική αρχή, κατηγορούμενοι δε ήταν οι φοιτηται Θωμάς Λιόλιος, Δημοσθ. Μασαράκης, Άναστάσ. Τόλιος, Δημήτρης Μανώδη, Ηλίας Ορφανίδης, Άριστος Σιδηρόπουλος, Μάρκος Κασάνος, Ιωάννης Χασιώτης Γεώργ. Γειλίας, Παύλος Πετρομυλίδης, Κων. Ζάκος και Νικόλ. Μπάκης.

Κατά την άκροαματική διαδικασία οι μάρτυρες κατηγορίας, δύο αστυνομικά όργανα, κατέβασαν όστις στις 24 Μαρτίου 1975 βρήκαν στους δρόμους προκηρούεις του συλλόγου, με τις όποιες έκαλούντο οι έπιθυμού-

τες να ενίσχυσουν οικονομικά και ήθικώς τους άπεργούς εργάτες των μεταλλείων Χαλκιδικής. Οι ίδιοι μάρτυρες κατέβασαν ότι δεν γνωρίζουν άν από τους φοιτητές εισεπράχθησαν χρήματα για τον παραπάνω σκοπό.

Ός μάρτυρες ύπερασπίσεως κατέβασαν οι κ.κ. Εύθ. Τσελέπογλου, Δημήτρης Βεροίας και Δημ. Κασαμπανής, Ιατρός. Όστις κατέβασαν ότι οι φοιτηται κινήθησαν άντιοιτωλώς και από εύγενή αισθήματα προς πάσχοντα συνανθρώπους τους και ότι η πράξι τους αυτή έξετιμήθη από τό λαό της Βεροίας.

Σημειώτο ότι την άπαλλαγή όλων των κατηγορουμένων έζήτησε και ο εισαγγελεύς κ. Άντανακάκης, λόγω πλάνης.

Συνήγοροι ύπερασπίσεως παρέστησαν οι δικηγόροι της πόλεως μας κ. κ. Άχ Γκούτας και Πυθαγ. Έρσπουλος.

ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για το ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ θα διεξαχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου. ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ έναρξις ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εις τα Γραφεία του Γυμνασίου, προς έξασφάλισιν θέσεων για την Πρώτη και για όλες τις τάξεις του. ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ, για τους εργαζόμενους νέους της Περιούχης μας.

ΙΑΠΩΝΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ DAIHATSU BENZINOKINHTA & PETRELAIOKINHTA 1 1/2, 2 & 2 1/2 τόννων Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ - Κ. Χ΄ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 - ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 - ΒΕΡΟΙΑ

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΛΗΑΣ 3 - ΤΗΛ. 22.035 & 22.042 Την 1ην Σεπτεμβριου ηρχισαν αι έγγραφαι των Νηπίων. Θα λειτουργήσουν 3 τμήματα: 1) 4 1/2 - 5 1/2 έτών τμήμα κανονικού Νηπιαγωγείου (θέσεις 20) 2) 3 1/2 - 4 1/2 " " προνηπίων (θέσεις 20) 3) 2 1/2 - 3 1/2 " " προνηπίων (θέσεις 20) Παραλαβή και παράδοσις νηπίων υπό του Σχολικού ΠΟΥΛΜΑΝ. Θέσεις περιορισμέναι, έγγραφατε τα παιδιά σας εγκαίρως.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΩΝ. ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΝΑ ΕΓΚΥΡΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΙΣΙΓΚΑΝ ΚΑΙ ΚΕΜΠΡΙΤΣ ΣΤ' ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ - 400 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Σ' ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 16 - ΤΗΛ. 23.051

Ίδιοκτήτης -  
Έκδότης  
**ΕΜΜΑΝ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
Γραφεία  
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766  
**ΒΕΡΟΙΑ**  
ΕΤΟΣ ΙΔΡΤΣΕΩΣ 1972

# ΒΕΡΟΙΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ.

**ΣΑΒΒΑΤΟΝ**  
20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1975  
ΕΤΟΣ 4ον, ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 158  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

## Η ΑΠΟΥΣΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΕΡΟΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΑΣ ΚΟΣΜΟ

Είναι γνωστό ότι ο Νομός μας αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα παραγωγικά και εξαγωγικά - εισαγωγικά κέντρα της χώρας.

Μας παρεσχέθη μάλιστα ή πληροφορία ότι στους τρεις αυτούς ερχομότες τριτο στην Ελλάδα.

Το 1974 εξεδοθήσαν από την Έθνική Τράπεζα Βεροίας, ειδικά εξουσιοδοτημένης από την Τράπεζα Ελλάδος, 1.174 άδειες εξαγωγής διαφόρων ειδών που παράγονται στην περιοχή μας, ενώ εφέτος και μέχρι τέλη Αυγούστου, εξεδοθήσαν 1.280 όμοιες άδειες.

Εξ άλλου τα εξαγώμενα από το Νομό μας εγχώρια προϊόντα προβλέπεται ότι το 1975 θα ξεπεράσουν τους 250.000 τόνους.

Παρά ταύτα από την πόλη μας άπουσιάζουν βασικές λειτουργίες, απαραίτητες για την γρήγορη και απόρροιατη διεκπεραίωση των σχετικών διαδικασιών, με συνέπεια να δημιουργούνται προβλήματα στον παραγωγικό και εμπορικό γενικά κόσμο, σε βάρος φυσικά των συμφερόντων τους.

Συγκεκριμένα στον Νομό μας δεν λειτουργούν:  
1.— Επιτροπή θεωρήσεως τιμολογίων εισαγωγών και άρισμένων ειδών εξαγωγών. Αυτό σημαίνει ότι για κάθε εισαγωγή και για μερικές εξαγωγές οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να πηγαίνουν στο Έμποροβιομηχανικό Έπιμελητήριο Θεσσαλονίκης, όπου υπάρχει αυτή ή επιτροπή για την θεωρησι των τιμολογίων.

2.— Τράπεζα Ελλάδος, για την έκδοση των αδειών εξαγωγής και την διεκπεραίωση των σχετικών εργασιών.

Η άρμοδιότητα αυτή έχει δοθεί με ειδική εξουσιοδότηση από την Τράπεζα Ελλάδος στο ύποκατάστημα της Έθνικής Βεροίας.

3.— Τηλεγραμμή χρείων για τον έλεγχο των εξαγόμενων ειδών, πράγμα που σημαίνει ότι για κάθε εξαγώμενο προϊόν — εκτός των άπυροχημικών — πρέπει να άποστέλλεται δείγμα στην Θεσσαλονίκη για εξέταση, με συνοδεία μάλιστα ύπαλλήλου του Τελωνείου Βεροίας.

Είναι άυτονόητο ότι για ένα παραγωγικό και εμπορικό κέντρο όπως ή Βέροια και ό Νομός Ημαθίας, ή ύπαρξη των παραπάνω λειτουργιών είναι κάτι περισσότερο από άπαραίτητο.

Εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς πόσα προβλήματα γεννιούνται και τι καθυστερήσεις δημιουργούνται από αυτήν την έλλειψη, ή οποία σημειωτέον δεν παρατηρείται σε άλλες πόλεις με άσχημότερο μικρότερο κίνησι από την Βέροια.

Είναι άνίγχνή λοιπόν να κινήθουν όλοι οι άσμάδιοι για την άμεση άντιμετώπιση του θέματος, που άπιασολεί ήδη σοβαρά τον παραγωγικό και εμπορικό κόσμο του Νομού μας.

## ΠΟΡΕΙΑ ΜΕ ΤΑ ΤΡΑΚΤΕΡ ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡ. ΒΟΡ. ΕΛΛΑΔΟΣ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΟΙ ΑΓΡΟΤΑΙ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

ΑΝ ΜΕΧΡΙ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΔΕΝ ΔΟΘΟΥΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥΣ

Ο άγροτικός κόσμος του Νομού μας άποφάσισε να πραγματοποιήση πορεία με τρακτέρ προς το Τπουργείο Βορείου Ελλάδος, αν μέχρι τις 25 Σεπτεμβρίου 1975 δεν δοθούν ικανοποιητικές λύσεις στα προβλήματα που τον άτασολούν.



Άνω στιγμιότυπα από την συγκέντρωση. Άνω: Ο βουλευτής κ. Χιονίδης άμλεσι στους γεωργούς. Κάτω: Οι συγκεντρωθέντες άγρότες που κατέβησαν κροισλεκτικά την αίθουσα του ΠΑΛΛΑΣ.

Η άπόφασι ελήφθη από την γενική συνέλευσι των μελών του Άγροτικού Συλλόγου Ν. Ημαθίας που πραγματοποιήθηκε το πρωί της παραμένης Τρίτης στο κινηματοθέατρο ΠΑΛΛΑΣ της πόλεως μας.

Στη συνέλευσι παρίσταναν ό Νομάρχης κ. Γρ. Θεοδοσίου, ό βουλευτής της Ε.Κ.-Ν.Δ. κ. Γ. Χιονίδης, ό έπίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου κ. Άρ. Αζχαζόπουλος και περισσότεροι από χίλιοι άγρότες της περιοχής μας.

Η συγκέντρωσι οργανώθηκε για τη λήψη άποφάσεων εν ύψει του

γεγονότος ότι μέχρι στιγμής δεν ελήφθησαν ικανοποιητικά μέτρα για την προστασία των παραγωγών οι όποιοι διά του Άγροτικού Συλλόγου ύπέβησαν στους άρμόδιους πρό δακαπενθημέρου περίπου σχετικό ύπόμνημα με όλα τα αιτήματά τους.

Τόν λόγο πρώτος πήρε ό Νομάρχης κ. Θεοδοσίου ό όποιος, άρου έχαριτήρας την συγκέντρωσι, είπε ότι ή Κυβέρνησις χταβάλλει έντονας προσπάθειες για την επίλυσι των δικιών αιτημάτων των ά-

Τρεις μέρες και τρεις νύχτες ή μάγισσα μιλούσε στη συνέλευση της τάχα θα νοιώση τη χαρά που άποζητώ με τόν κλειμένο θροναρό; Αυτή ή τρέλλα μου που δεν μπορεί να γαληνέψη την ψυχή μου πόσο βαθεία να πληγώσε τα ζένα γονικά.

Κι ήταν καλή και πάσχιζε να μ' άγαπήσει έτσι θα πούν άργότερα οι μεγάλοι. Το φροντίσε τό μωράκι.

Οι έσορκοισμοί του πλήθους, της μαννας που οι παράκλησεις, ράγισον της μάγισσας τη διπλοσπαρωμένη φρισα, τα όμματα της μεταμέλειας την έ-

## ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΕΚΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ Δ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Συμμετέχοντας στην πανελλήνια τριήμερη προειδοποιητική άπεργία που έκήρυξε ή Όμοσπονδία Δημοτικών Υπαλλήλων, οι ύπαλληλοι που άήμου Βεροίας δεν πήγαν στα γραφεία και στις ύπηρεσιες τους από 15-17 τρ. μηνός.

Η άπεργία έγινε στα πλαίσια του άγώνος για την ουσιαστική επίλυσι των δημοτικών ύπαλλήλων με τους συναδέλφους τους του δημοσίου και την επίτευξι άρισμένων ευεργετημάτων που δεν άναγνωρίζονται άκόμη στους ύπαλλήλους των Όργανισμών Τοπικής Αυτοδιοικήσεως.

Τό Δημαρχείο για τρεις μέρες έμεινε χωρίς ύπαλλήλους και χαμηλά δημοτική ύπηρεσις δεν ελειτούργησε, εκτός από τα Άξιαρχείο που εξέδιδε μόνο άδειες ταξής στο νακροταφείο.

Τό ΥΠΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Τό Δημοτικό Συμβούλιο Βεροίας



## ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ "ΡΟΥΣΦΕΤΙ,"

Όταν στη βουλή έγινε συζήτηση, με άφορμή κάποια σχετική διάταξι ενός νομοσχεδίου, για τα ρουσφετία, ό βουλευτής του Νομού μας κ. Γ. Χιονίδης ύποστήριξε την άποψη ότι ή θέση των βουλευτών είναι στην αίθουσα του κοινοβουλίου και μόνο εκεί, και ότι πρέπει επί τέλους να σταματήση τό κακό ό βουλευτάι να καταναλισκουν περισσότερο χρόνο για την διεκπεραίωση άτομικών ύποθέσεων και λιγότερο για νομοθετική έργασια.

Η θέση αυτή του κ. βουλευτού, όπως ό ίδιος άναφέρει σε σχετικό του σημείωμα, που πρόσφατα δημοσίευθηκε, χαρακτηρήσθηκε από συμπολίτες μας δημοσίου ύπαλλήλους σαν παράλογη και άνεδαφική θα μής επιτρέψουν οι συμπολίτες μας αυτοί να διαφωνήσουν με τόν χαρακτηρηισμό τους.

Η κυρία και βασική άποστολή των βουλευτών είναι τό νομοθετικό έργο και όχι ή εξυπηρέτησι προσωπικών θεμάτων των ψηφοφόρων.

Αν όλα τα μέλη του Κοινοβουλίου κατώρθωναν να ξεφύγουν από τόν κλοιό του ρουσφετιού, στον όποιο οι περισσότεροι — είμαστε έξέβαιοι — βρίσκονται χωρίς να τό επιθυμούν, και έρριχναν τό βάρος του ενδιαφέροντός τους στην νομοθετική έργασια, είναι σίγουρο ότι από την Βουλή δεν θα έβγαίναν νόμοι με διατάξεις άνεδαφικές και άδικες στην έφαρμογή τους, όπως δυστυχώς όχι και πολύ σπάνια συμβαίνει σήμερα.

Δεν είναι λίγες οι φορές που νομοθετήματα ψηφίζονται ύστερα από πολύ σύντομη συζήτηση, σαν τυπικά, που στην πραγματικότητα όμως περιέχουν διατάξεις που χρειάζονται περισσότερη προσοχή και προσεκτικότερη μελέτη. Κι άκόμη δεν είναι σπάνιο τό φαινόμενο, βουλευτές που έψήφισαν ένα νομοθέτημα, να μην γνωρίζουν στις λεπτομέρειες τον τό κείμενό του και τις συνέπειες της έφαρμογής του.

Και όλα αυτά ασφαλώς γιατί ό χρόνος που διαθέτουν για την μελέτη των νομοσχεδίων δεν είναι εκείνος που έπρεπε.

Η θέση λοιπόν του κ. Χιονίδη δεν είναι ούτε παράλογη, ούτε άνεδαφική. Είναι θέση σωστή και λογική, που μόνο είναι δύσκολο να έφαρμοσθή. Κι αυτό γιατί βεβαίως ύπάρχει ένα μεγάλο πλήθος λαού συνθησμένο να ζητά την προώθησι και επίλυσι και του πιο άπλού ή άστέιου προβλήματός του από τόν βουλευτή, ό όποιος διολογουμένως βρίσκειται σε πολύ δύσκολη κατάσταση.

Όμως αν γινόταν μια οργανωμένη προσπάθεια από Κράτος, οργανώσεις, βουλευτές κλπ. κατά του ρουσφετιού, ένας οργανωμένος άγώνας ενημερώσεως του κοινού για τις βλαβερές γενικότερες συνέπειες αυτής της κακής συνηθείας, θα μπορούσαν να επιτευχθούν πολλά.

Βεβαίως δεν θα περιμέναμε με κάτι τέτοιο, ως δια μαγίας, να σταματήση τό κίνημα του ρουσφετιού για το ρουσφετι. Θα υπαίτιν άμως οι έάντις, θα γινόνταν μια καλή άρχη για ένα καλύτερο τελικό αποτέλεσμα.

## ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΕΣΗΜΕΙΩΣΕ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ ΤΟ ΜΠΟΥΚΟΤΑΖ ΤΟΥ ΚΡΕΑΤΟΣ

Επιτυχία εσημείωσε στην πόλη μας τό μπουκοτάζ στην αγορά κρέατος που όργάνωσε τό Ίνστιτούτο Προστασίας Κατανάλωτου για όλη την Ελλάδα και για την περίοδο από 8 μέχρι 14 Σεπτεμβρίου. Τό έπιτεμμερο αυτό στα κροισπωλεία της Βεροίας παρατηρήθηκε σημαντικά μειωμένη κίνησι και πώλησι κρέατος.

Σκοπός του μπουκοτάζ ήταν ή άνακοπή της άνοδικής τάσεως της τιμής του κρέατος και ή συγκρά-

τησι της σε λογικά έπιπέδα. Στην πόλη μας την έπιμέλεια της όργάνώσεως του μπουκοτάζ είχεν ή Τοπική Έπιτροπή του Ίνστιτούτου Προστασίας Κατανάλωτου, ή όποια και ενημέρωσε τό κοινό με φύλλο-βολάν, με ειδικές πινακίδες που άναρτήθηκαν στους δρόμους και τα καταστήματα και άκόμη με πολλά τηλεφωνήματα που έκανε σε νοικοκυρές να μη μαγειρέψουν κρέας όλόκληρη την έβδομάδα.

## Στοιχασμοί

### Στοχασμοί ενός βρέφους ...

Στελίου Σβαρνόπουλου

... Που να σε κρύψω, γίόκα μου να μη σε φτάνουν οι κακοί; Σε ποιά υιοι του άκεσανού, σε ποιάν κορφήν έρημηκή;

... Τή νύχτα θα σηκώνομαι κι' άγάλια θα νυχοπατώ, να σκούθω την άνάσα σου ν' άκού, πουλάκι μου ζεστό, να σου τομαζώω στη φωτιά γάλα και χαμομήλι κι' ύστερ' άπ' τό παράθυρο με καρδιοχτύπι θα κοιτώ που θα πηγαίνεις στο σκολειό με πλάκα και κοντύλι...

Κώστας Βάρναλης (ΟΙ Πόνιοι της Παναγίας)

Είμαι δεν είμαι τριών μηνών κι' έμαθα κι' όλας να πλέκω στοχασμούς. Δεν ύπάρχει μεγαλύτερη χαρά στον κόσμο άπ' τη δημιουργία. Τό βλέπω στα μάτια της μαννούλας μου που καμαρώνει τόν καρπό της κοιλίας της όπως ή τριανταφυλλιά τόν πρώτο της άνθό, τό θωρώ στη διασύνη του πατερούλη που σώγει και καλά θέλει να με μύθη τα μιλιά μπουμπου...

... χία. Στ' άνυποπτα ματάκια μου καθρεφτίζω του κόσμου τό δράμα του ήλιου τό μυστήριο... Και ξαφνικά μια κλέφτρα μάγισσα μπήκε στο δήμα τό ιερό του σπιτιού μας και μ' έκλεψε μακρυνά άπ' της μαννούλας την άγκαλιά κι' άπό τα χάρδια του πατέρα.

Γιατί οι άνθρωποι να καταστρέφουν την άρμονία και τη γαλήνη των άλλων, γιατί να κλέβουν τη θεοδώρητη χαρά τους, γιατί ή μάγισσα με άρπασε από τό λίκνο της άγάπης ποιά στόμα να τό πη;

Τό καταπίεση τ' ουρανού αχλάτηκι σε δύο μύθρα τ' όσον νεφα του χαμύ, πλάσσαν; σε μολύβια τ' άμοιρο σπεικό μας. Η μάννα μου πέρδικα πληγωμέ-

... Που να σε κρύψω, γίόκα μου να μη σε φτάνουν οι κακοί; Σε ποιά υιοι του άκεσανού, σε ποιάν κορφήν έρημηκή;

... Τή νύχτα θα σηκώνομαι κι' άγάλια θα νυχοπατώ, να σκούθω την άνάσα σου ν' άκού, πουλάκι μου ζεστό, να σου τομαζώω στη φωτιά γάλα και χαμομήλι κι' ύστερ' άπ' τό παράθυρο με καρδιοχτύπι θα κοιτώ που θα πηγαίνεις στο σκολειό με πλάκα και κοντύλι...

Κώστας Βάρναλης (ΟΙ Πόνιοι της Παναγίας)





“ΤΟ ΧΑΡΤΖΙΛΙΚΙ ΩΣ ΦΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ,”

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΟΣ)
Τπάχει και ένα σφάλμα που γίνεται από τους γονείς. Ο άμεσος έλεγχος δια τού που εξοδεύθη τού χαρτζιλίκι. Βασικά ο έλεγχος πρέπει να γίνεται, αλλά όχι άμεσος αλλά έμεσος. Είναι πού εύκολο δια τόν γονέα να γνωρίζη και εκ τών προτέρων μάλιστα, πού εξοδεύθη τού χαρτζιλίκι. Γίνεται αυτό, διότι δεν νομίζω ότι υπάρχη γονεΐς πού να μὴ γνωρίζη τὰς συνθηκὰς τού παιδιού του. Επί πλέον αν τυχόν δεν γνωρίζη δύναται δια πάλγιου τρόπου να διαπιστώση εἰς τί επενδύθη τού μικρού αυτό χρηματικό ποσόν.

Ο άμεσος και άσπότης έλεγχος, όπως και ή εκ τών προτέρων προγραμματίσει εἰς τού που θα εξοδεύθη τού χαρτζιλίκι, όχι μόνον θα επιφέρουν τήν άμεσον επίσημ αντίδραση, αλλά και θα επαναστατήσουν τού παιδί, δια τόν δυντος περιεργον αυτών τρόπον έλέγχου. Είναι πού εύκολο να καθοδηγηθη τού παιδί με συμβουλάς και γνώμας κατά τοιοῦτον τρόπον τοποθετημένας πού να άναγκάσων τού παιδί να άκολουθήση αυτό πού επιθυμεί ο γονεύς, χωρίς όμως να αντιλαμβάνεται ότι ήναγκάσθη.

(Η συνέχεια στο επόμενο)

ΠΟΡΕΙΑ ΜΕ ΤΡΑΚΤΕΡ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΟΙ ΑΓΡΟΤΑΙ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

γροτών και ότι ο ίδιος γνωρίζει καλά τὰ προβλήματα τού αγροτικού κόσμου τού νομού τὰ όποια και συμμερίζεται, ζώντας δε μαζί με τούς παραγωγούς τις αγωνίες τους, και ότι μπορεί για τήν ικανοποίηση των δικίων αιτημάτων τους. Ο κ. Νομάρχης έτόνισεν ότι ή λύση των προβλημάτων των γεωργών έφίσκεται στα χέρια των ιδίων πού θα πρέπει να συσπειρωθούν στις οργανώσεις τους, τούς συνεταιρισμούς και τις κοινοπραξίες και να οργανωθούν έτσι, ώστε να διακινήσουν μόνοι τους τὰ προϊόντα τους, χωρίς τήν μεσολάδηση των εμπόρων.

Ο κ. Θεοδοσίου τελειώνοντας εύχθητε επιτυχία στο έργο της συνελεύσεως. Στη συνέχεια ώμίλησε ο βουλευτής κ. Γ. Χιονίδης, ο όποιος είπε ότι οι γεωργοί δείχνουν άδιαφορία στα οργανωτικά τους θέματα. Ο κ. βουλευτής υπεγράμμισεν ότι είναι άνάγκη ενωμένοι οι γεωργοί και μακριά από κομματική εκμετάλλευση, να άποκτήσουν ταξική συνείδηση και να φροντίσουν πρώτα οι ίδιοι για τόν εαυτό τους για να τους προσέξουν και οι άλλοι, υπεσχήθη δε συμπάρτασσει στους άγώνες τους.

Εν συνεχεία τόν λόγο πήρε ο έπίτιμος πρόεδρος τού Αγροτικού Συλλόγου κ. Δρ. Λαχανόπουλος, ο όποιος είπε ότι όπως έχει διαπιστώσει, οι Έλληνες άγρότες ενώ με φιλοτιμία και άπαράμιλλο πάθος καλλιεργούν και οργανώνουν τήν μητέρα γη για να παράγουν άφθονά καρπών, εν τούτοις πολύ λίγο ή σχεδόν ποτέ δεν άσχολήθηκαν με τήν όργάνωση της διακινήσεως και διαθέσεως τού μόχθου τους. Ο κ. Λαχανόπουλος χαρακτηριστικά υπεγράμμισεν: Έκει πού χωλίζουμε είναι ή έλλειψη τού επιβαλλομένου ένδιαφέροντος δια τήν άυτοπροβολήν, προώθηση και επίλυση των προβλημάτων μας. Εάν έμεις δεν άποκτήσωμεν ταξική συνείδηση όπως όλες οι άλλες τάξεις, δεν πρόκειται να κάνωμε δήματα θελπιώσεως της θέσεώς μας, αλλά θα είμεθα πάντοτε οι πτωχοί συγγενείς μέσος εἰς τόν ευρύν χώρο των συνταξιστών της πρωτογενούς παραγωγής. Έτσι κάθε χρόνο θα είμεθα και χειρότεροι και κάθε χρόνο αυτοί πού θα διακινούν και θα εμπροθεύονται τήν παραγωγήν μας θα γίνονται άκόμη ισχυρότεροι και θα εξοκολοθούν με τήν δικήν μας άδράνοια γά μας καταπιέζουν και να μας εκμεταλλεύονται. Ένωθαίτε λοιπόν και υπό τήν καθοδήγησιν των διοικήσεων των οργανώσεών σας σπάσει τού φράγμα της πείνας και δημιουργήσατε ένα καλύτερο μέλλον για σας και τὰ παιδιά σας. Απολοθώς ώμίλησεν ο Πρόεδρος και τὰ μέλη της Διοικήσεως τού Αγροτικού Συλλόγου και τελικά ή συνέλευσις ένέκρινε τού παρακάτω ψήφισμα: Η Γενική Συνέλευσις τού Αγροτικού Συλλόγου Ν. Ημαθίας ψηφίζει: 1ον) Όπως μεταβή τού Διοικητικών Συμβούλιον εἰς τήν Διοικήσιν της Βιομηχανίας Σακχάρως

και ζητήση τήν ικανοποίηση των αιτημάτων τα όποια επερόθησαν εἰς αὐτήν πρό ήμερών, άλλως θα προδοῦν σε δυναμικές ενέργειες. 2ον) Ζητούμεν τήν άμεση αποστολή γεωπόνων προς έκτιμησιν των παραμενόντων μέλων και οιομηχανικής ντομάτας εἰς τούς άγρους πού καταστρέφονται. 3ον) Εἰς όσον μεχρι της λήξεως της 15θήμερου προθεσμίας, ή όποια λήγει στις 25 Σεπτεμβρίου δεν λάδωμεν ικανοποιητικήν λύσιν των προβλημάτων μας, σύμπας άγροτικός κόσμος θα κατέλθη εν κορείφ μετά των γεωργικών εκουστήρων προς τού Γπουργεῖον Β. Ελλάδος.

ΣΤΟΧΑΣΜΟΙ ΕΝΟΣ ΒΡΕΦΟΥΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

στειλαν να μ' άποθήση στης Άγια - Φωτεινής το κεφαλοσκαλο στα δροσιμένα χορταράκια της αύγης. Ιτυμενος στην κουκούλα μου σαν τσομπανόπουλο στη στάνη τόν κοσμο εκράζα με τού παραπονιάρικό μου κλάμμα: «Έδω είμα...». Θεέ μου! λές νάναι τού χαμένο θρέφος; είπε ο κύριος Γιάννης Πετρίδης κι ήρθε και με θρήκε! Ο κυριος Βαγγέλης Νισιανάκης λίγο έλειψε να πεση απ' τόν έξώστη του τρέχοντας τα τηλεφωνήση: «Εμπρός, εμπρός κύριε! Έκατό, στον Ύμητό στην Άγια Φωτεινή τού μαρό θρέθηκε...». Έτσι καθώς με θάλανε απαλά μέσα στο φιλόξενο αυτοκίνητο οι αστυνόμοι άρχισα να γελώ... Τό γέλιο της ευγνωμοσύνης και της θαλπαρηής. Βρέ τού ζούζουλο γελεί... άκουσα να λέρ κάποιος πατέρας ακύβοντας τού πηλίκιό του στο μουτράκι μου!

Γρεῖς μέρες και τρείς νύχτες απ' τήν ερημία της άπόγνωσης στο πέλαγο της ευτυχίας ο κ. Νίκος Μακρόπουλος και ή κυρία Μαίρη Μακρόπουλου, οι γονιοί μου! Φοβόντουσαν να με πιάσουν στα χέρια τους πού τρέμαν όπως όταν πρωταλειτούργητος Ιερέας τελεί τήν πρώτη θέα κοινωνία. Τώρα τού έγινε πάλι δλο παράδεισος, οι πόρτες ορθάνοιχτες, γιορτάζουν οι συγγενείς, οι φίλοι, οι γνωστοί, οι άγνωστοί, οι άθροωποι... Θα τού σπατίσουμε έμεις λέγει ο Δ/ντής της Αστυνομίας κ. Χ. Παπαγεωργίου άποθέτοντας άσπρα και κόκκινα γαρύφαλλα στα ποδαράκια μου (λέτε να με πούν Λευτεράκη);. Όλη ή Ελλάδα χάρηκε. Όχι! κουράστηκα δλη τή μέρα να μ' άλλάζουν άγκαλιές κι' έγώ συνέχεια να γελώ. Τό γέλιο πού έφερε πάλι τήν άρμονία στο σπιτάκι μας, τού παιδικού τού γέλιο. Ο πατέρας μου παράτησε τὰ δικόγραφα και στέλνει εύχαριστήρια γράμματα σ' όλο τόν κόσμο (ίσως να στείλη και στη μάγισσα τήν κλέφτρα). Η δύναμη της συγγνώμης είναι μεγάλη! Βράδυσα κι' ως βλέπω τού καντηλάκι της πίστης να φύγη προστά στην Παναγιά με τού θείο θρέφος και δίπλα στο κάδρο πού με κρατάει ή μάνα με λαχτάρα στοχάζομαι και λέω: όλες οι μάνες είναι «Βρε φοκρατούσες Παναγιές»

Στέλιος Σβαρίθπουλος

ΝΕΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΤΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Διοικητής τού Τμήματος Ασφαλείας Βεροίας τοποθετήθηκε ο ταγματάρχης κ. Γεώργ. Γκότσης πού μετετέθη από τού Κέντρο Άλλοδαπών προοσιών πρωτευούσης. Ο μέχρι τώρα διοικητής ταγματάρχης Νικ. Παπαδόπουλος άπεχώρησε της άπηρεσίας λόγω συνταξιοδοτήσεως. Στη Διοίκηση Χωροφυλακής Βεροίας ανέλαβε καθήκοντα έπασηπαστού ο ύπομοίραρχος κ. Παν. Κούλιας πού μετετέθη από τού Τμήμα Άσφαλείας Κατερίνης. Ο ύπομοίραρχος κ. Τσώκος, πού ήταν μέχρι τώρα ύπασπαστής της Διοικήσεως τοποθετήθηκε στο Νεοτόριο Καστοριάς. Έξ άλλου διοικητής τού Άστυνομικού Τμήματος Βεροίας τοποθετήθηκε ο μοίραρχος κ. Άθαν. Γούλιας, πού μετετέθη στην πόλι μας από τού Άστυνομικό Τμήμα Ξάνθης.

ΣΧΟΛΑΙ ΛΟΓΙΣΤΩΝ - ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ ΗΡ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 31 - ΤΗΛ. 22.042 - 23.134 ΒΕΡΟΙΑ. Οι Σπουδασταί μας: - Άποκτούν ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΔΙΠΛΩΜΑ από τού Γπουργεῖον Παιδείας (και όχι δεβαίωσιν παρακολούθησεως). - Τυγχάνουν ΑΝΑΒΟΛΗΣ κατατάξεως από τὰς τάξεις τού στρατού. - Λαμβάνουν ΠΑΣΟ όσο κατοικούν εκτός Βεροίας. - Έξασφαλίζουν άποδοτικές εργασίες. ΔΙΔΑΣΚΟΤΝ: Γενική Λογιστική } Β. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ Λογιστική Έταιριών } (Λογιστής) Βιομηχανική Λογιστική } Πρακτικό Γραφείον: Π. ΚΑΡΑΠΗΠΕΡΗΣ Πρώτιχη Οικονομία } Γ. ΜΠΑΝΟΣ Έμπορική άλληλογραφία } Δικηγόρος Έμπορικό Δίκαιον } Γ. ΚΟΡΑΤΔΗΣ Εργατικών } Δικηγόρος Φορολογικών } Οικονομ. Μαθηματικά: Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ Έλληνική Γλώσσα: Η. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΙ ΜΟΝΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΝΟΜΟΝ ΗΜΑΘΙΑΣ ΣΧΟΛΑΙ ΑΙ ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΗΡΧΙΣΑΝ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΒΕΡΟΙΑ - ΤΗΛ. 22-477 Ο ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ. α) Εἰς τόν ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΟΝ - ΦΥΣΙΚΟ-ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΝ - ΙΑΤΡΙΚΟΝ ΚΥΚΛΟΝ τὰ ΘΕΜΑΤΑ τής Χημείας εδιδάχθησαν υπό τού βετεράνου Χημικού ΑΘΑΝ. ΚΟΡΩΝΙΔΗ. β) Εἰς τόν ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΟΝ ΚΥΚΛΟΝ ή άσκησις άναφερομένη εἰς τού κεκλιμένον έπιπέδον εδιδάχθη αὐτούσια υπό τού Φυσικού μας ΠΑΝ. ΤΣΙΡΚΑ.

ΙΑΠΩΝΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ DAIHATSU ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΑ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΑ 1 1/2, 2 & 2 1/2 τόννων Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ - Κ. Χ΄ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 - ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 - ΒΕΡΟΙΑ

ΓΑΛΛΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ BERLIET ΑΠΟ 5.800 Κίγ. μικτοβαρή έως 38.000 Κίγ. Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ - Κ. Χ΄ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 - ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 - ΒΕΡΟΙΑ

ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ - ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για τού Γυμνάσιο θα διεξαχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου. - ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ έναρξης ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων. - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εἰς τὰ Γραφεία τού Γυμνασίου, προς εξασφάλισιν θέσεων για τήν Πρώτη και για όλες τις τάξεις του.

ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΟΔΟΣ ΜΙΑΟΥΛΗ 2 - ΤΗΛ. 24-835 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ - ΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ για τού ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ θα διεξαχθούν 15 - 20 Σεπτεμβρίου. - ΑΠΟ 1ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ έναρξης ΔΩΡΕΑΝ Φροντιστηριακών μαθημάτων. - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΙΤΛΩΝ καθημερινώς εἰς τὰ Γραφεία τού Γυμνασίου, προς εξασφάλισιν θέσεων για τήν Πρώτη και για όλες τις τάξεις του. - ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ, για τούς εργαζόμενους νέους της Περιούχης μας.

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΛΗΑΣ 3 - ΤΗΛ. 22.035 & 22.042 Τήν 1ην Σεπτεμβρίου ηρχισαν αι έγγραφαί των Νηπίων. Θα λειτουργήσουν 3 τμήματα: 1) 4 1/2 - 5 1/2 ετών τμήμα κανονικού Νηπιαγωγείου (θέσεις 20) 2) 3 1/2 - 4 1/2 > > προνηπίων (θέσεις 20) 3) 2 1/2 - 3 1/2 > > προνηπίων (θέσεις 20) Παραλαβή και παράδοσις νηπίων υπό τού Σχολικού ΠΟΥΛΜΑΝ. Θέσεις περιορισμένα, εγγράψατε τὰ παιδιά σας εγκαίρως.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΩΝ. ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΝΑ ΕΓΚΥΡΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΙΣΙΓΚΑΝ ΚΑΙ ΚΕΜΠΡΙΤΣ ΣΤ' ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ - 480 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Σ' ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 16 - ΤΗΛ. 23.051

Ίδιοκτήτης -  
Εκδότης  
**ΕΜΜΑΝ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
Γραφεία  
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766  
**ΒΕΡΟΙΑ**  
ΕΤΟΣ ΙΑΡΤΣΕΩΣ 1972

# ΒΕΡΟΙΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ

27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1972

ΕΤΟΣ 4ον. ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 159

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

## ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΨΥΚΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Με έκπληξη πληροφορούμεθα την τεραστία διαφορά των τιμολογίων ψυκτικών δικαιωμάτων, όσον αφορά τα μήλα, μεταξύ των δύο μεγάλων ψυκτικών συγκροτημάτων του Νομού μας των ελεγχόμενων από την Α.Τ.Ε. και κατασκευασθέντων με χρηματοδότηση του δημοσίου.  
Πρόκειται για τα ψυγεία άφ' ενός μέρους Ε.Τ.Ε. Α.Π. που βρίσκονται στο σιδηροδρομικό σταθμό Βεροίας και άφ' άλλου της Κοινοπραξίας Α.Τ.Ε. και Γ.Π.Σ., Ναούσης, που βρίσκονται στον Κοπανό Ναούσης.  
Ίδου τα τιμολόγια των δύο αυτών ψυκτικών συγκροτημάτων:

ΨΥΓΕΙΑ Τ.Τ.Ε.Α.Π. ΒΕΡΟΙΑΣ		ΨΥΓΕΙΑ ΚΟΠΑΝΟΥ ΝΑΟΥΣΗΣ	
Δρχ.	Δρχ.	Δρχ.	Δρχ.
1. 9-30. 9.75 0,44	1. 9-30. 9.75 0,40	1. 9-30. 9.75 0,40	1. 9-30. 9.75 0,40
1. 10-31. 10.75 0,68	1. 10-31. 10.75 0,40	1. 10-31. 10.75 0,40	1. 10-31. 10.75 0,40
1. 11-30. 11.75 0,92	1. 11-30. 11.75 0,60	1. 11-30. 11.75 0,60	1. 11-30. 11.75 0,60
1. 12-31. 12.75 1,16	1. 12-31. 12.75 0,60	1. 12-31. 12.75 0,60	1. 12-31. 12.75 0,60
1. 1-31. 1.76 1,40	1. 1-31. 1.76 0,80	1. 1-31. 1.76 0,80	1. 1-31. 1.76 0,80
1. 2-28. 2.76 1,64	1. 2-28. 2.76 0,80	1. 2-28. 2.76 0,80	1. 2-28. 2.76 0,80
1. 3-31. 3.76 1,88	1. 3-31. 3.76 1,00	1. 3-31. 3.76 1,00	1. 3-31. 3.76 1,00
1. 4-30. 4.76 2,12	1. 4-30. 4.76 1,00	1. 4-30. 4.76 1,00	1. 4-30. 4.76 1,00
1. 5-31. 5.76 2,36	1. 5-31. 5.76 1,20	1. 5-31. 5.76 1,20	1. 5-31. 5.76 1,20

Από τον παραπάνω πίνακα σαφέστατα προκύπτει ότι μεταξύ των τιμολογίων των δύο ψυγείων υπάρχει διαφορά που φτάνει και το διπλάσιο.

Και γενικότερα, κατόπιν τούτου, εύλογως τα έρωτήματα:

— Ποιά όφειλεται αυτή η τεραστία διαφορά, δεδομένου ότι αμφότερα τα συγκροτήματα ελέγχονται από την Α.Τ.Ε.;

— Πώς γίνεται να συμφέρει στα ψυγεία του Κοπανού το τιμολόγιο που εφαρμόζεται και η Ε.Τ.Ε.Α.Π. να ισχυρίζεται ότι μόνο με τα ανωτέρω ηδυσμενέ ψυγεία καλύπτεται τα έξοδά της;

— Γιατί οι μηλοπαραγωγοί της περιοχής Βεροίας να έχουν κόστος μήλων 0,70 δρ. κατά κιλό περίπου μεγαλύτερο από εκείνο των συναδέλφων της περιοχής Ναούσης, δεδομένου ότι το τιμολόγιο της Ε.Τ.Ε.Α.Π. ακολουθούν και τα ιδιωτικά ψυγεία της περιοχής, εν όψει μάλιστα και της εφειτηνής υπερζητήσεως ψυκτικών χώρων λόγω της υπερπαραγωγής μήλων;

Πιστεύουμε ότι ο σκοπός ιδρύσεως των ψυκτικών μονάδων της Ε.Τ.Ε.Α.Π. είναι η εξημερήνιση του αγροτικού κόσμου και όχι η επιβίωσή του με πρόσθετες δαπάνες.

Φρονούμε ότι η επέμβαση των αρμοδίων είναι επιβεβλημένη για την εξεύρεση τρόπου μειώσεως του τιμολογίου των ψυγείων της Βεροίας στα επίπεδα του όμοιου των ψυγείων του Κοπανού.

## Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΣΤΟ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΕΛΙΟΥ

Την περασμένη Κυριακή ο Νομάρχης κ. Γρηγόριος Θεοδοσίου μετέβη στο Σέλι και επιθεώρησε τις εκεί έκτελούμενες εργασίες ανεγέρσεως του κτιρίου του καταφυγίου του Τμήματος Βεροίας του Έλληνικού Ορειβατικού Συνδέσμου, ως επίσης και τις εργασίες προετοιμασίας στις εγκαταστάσεις του Έθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου.  
Τον κ. Νομάρχη υποδέχθηκαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Σ. Βεροίας ως και τα μέλη της Έπιτροπής Διοικήσεως του Κέντρου. Έν συνεχεία ο κ. Νομάρχης παρακολούθησε διαφόρους εργασίες, τις οποίες έκτελούσε (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 3ην ΣΕΛΙΔΑ)

## ΑΝΑΚΡΙΣΕΙΣ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΔΗΘΕΝ ΝΟΘΕΙΑΣ ΣΤΑ ΖΑΧΑΡΟΤΕΥΤΛΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ  
ΔΗΛΩΝΕΙ ΟΤΙ ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΜΙΑΗΣΕ ΓΙΑ ΝΟΘΕΙΑ ΤΗΣ  
ΕΛΒΙΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Σε άναστατάσει δρόθηκαν την περασμένη εβδομάδα οι τευτοπαραγωγοί του Νομού μας, όταν αντιμετώπισαν άρνηση Ικανοποιητικής δικαίω αληθινών τους.

Συγκεκριμένα ο Αγροτικός Σύλλογος του Νομού Ημαθίας εξέτησε από την Βιομηχανία Ζαχαρώσεως 1.— Τμήτ όρχ. 1180 κατά τόνο παραδομένων τευτλών, όταν ο ζαχαρικός τίτλος είναι 14%.

2.— Τμήτ όρχ. 1000 κατά τόνο για τεύτλα με ζαχαρικό τίτλο κάτω του 14%.  
Άρχικά τα αίτηματά δεν έγιναν δεκτά γι' αυτό και οι τευτοπαραγωγοί μας άπορασαν να μη παραδώσουν το προϊόν τους στο εργοστάσιο του Πλατίου.

Η άποχή πραγματοποιήθηκε με άπιτοχία μέχρι τις 20 του μηνός, όποτε άνεστάλη λόγω υφέσεως των αιτημάτων ύστερα και από σύμφωνη που έγινε στην Θεσσαλονίκη με πρωτοβουλία της ΠΑΣΕ ΓΕ και με συμμετοχή της διοικήσεως της Βιομηχανίας Ζαχαρώσεως και εκπροσώπων των Ένωσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών.  
Έξ άλλου ο βουλευτής του Νομού μας κ. Γ. Χιονίδης κατέθεσε στη Βουλή έρώτηση για τους ύπουργούς Γεωργίας, Συνταγματικού και Βορείου Ελλάδος, με την όποια εξέτησε την επίλυση των ζητημάτων.

Έξ άλλου ο βουλευτής του Νομού μας κ. Γ. Χιονίδης κατέθεσε στη Βουλή έρώτηση για τους ύπουργούς Γεωργίας, Συνταγματικού και Βορείου Ελλάδος, με την όποια εξέτησε την επίλυση των ζητημάτων.

## ΝΕΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΑΣ

Δύο νέες βιομηχανικές μονάδες ιδρύονται στο Νομό μας, κατόπιν άδείας της αρμοδίας Έπιθεωρήσεως Βιομηχανίας Καντρικής και Δυτικής Μακεδονίας.  
Συγκεκριμένα η Ο.Ε. σ' Αχιλλεύς Τσαμής και Σία — PLASTIFORM, ιδρύει εργοστάσιο κατασκευής πλαστικών στην περιοχή της κοινότητας Τριλόφου. Το νέο εργοστάσιο θα έχη μηχανήματα ισχύος 227,50 ίππων και άξιας 2.500.000 δρχ.

Έξ άλλου η Α.Ε. «Μπουτάρη Γιώργος ιδρύει κατά παρέκκλιση του Γ.Ο.Κ., Ποτοποιείο - Οίνοποιείο, στην περιοχή κοινότητας Στενημάχου, στο όποιο εγκαθίστανται μηχανήματα ισχύος 140,45 ίππων και άξιας 6.724.000 δρχ.

## Ο κ. Γ. ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΕΖΗΤΗΣΕ ΤΗΝ ΛΗΨΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΜΗΛΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Ο βουλευτής του Νομού μας κ. Γ. Χιονίδης κατέθεσε στη Βουλή την παρακάτω έρώτηση για τα μήλα:

«Πρό όλγων ήμερών άνηγγέλως, ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος θησον ύπό της Κυβερνήσεως αιτημα άσφαλείας δι' ώρισμένας κατηγορίας μήλων, αι όποιαί όμως δεν Ικανοποίησαν τας προδοκίας των παραγωγών, διότι (εις την ούσίαν) έμεινε τελείως άπροσάτευτος ή παραγωγή, δεδομένου ότι ή έξαγωγή εις τας Άνατολικάς χώρας είναι άνέφικτος και αι εις τας κονοερβολοποιας παραδιδόμεναι ποσότητες είναι μικραί.

Ερωτώνται, λοιπόν, οι ώς άνω κ. ύπουργοί, εάν πρόκειται να εισηγηθούν - άποφασίσουν συμπληρωματικά μέσα προστασίας της μηλοπαραγωγής.

Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 1972  
Ο έρωτών βουλευτής Ημαθίας (Ε.Κ. - Ν.Δ.)  
Γεώργιος Χ. Χιονίδης»

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

Από το καθαρό προϊόν των Κρατικών Λαχείων διατίθενται τα παρακάτω ποσά για ενίσχυση των αντίστοιχων Νομικών Προσώπων του Νομού μας:

Στον Ί. Ναό Αγίου Δημητρίου Τριλόφου για την έπισκευή της Εκκλησίας δρχ. 10.000.

Στον Ί. Ναό Αγίου Γεωργίου Κυψέλης, για τον ίδιο σκοπό δρχ. 10.000.

Στον Σύλλογο γονίων και κηδεμόνων του δημοτικού σχολείου Γεωργικών δρχ. 15.000.

Στην Σχολική Έφορεία Α' Δημοτικού σχολείου Ναούσης δρχ. 10.000.



## ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ "ΧΑΡΑΤΣΙ,"

Οι Ένώσεις Γονέων Μαθητών των Γυμνασίων και των Δημοτικών Σχολείων Αθηνών και Περιχώρων άνηθύνον - όπως διαβάσαμε στις εφημερίδες - έκκληση προς τους γονείς των μαθητών να περιφρουρήσουν την άωρεάν παιδεία και να μη πληρώνουν το "χαράτσι" που τους ζητείται σε πολλά σχολεία και που παρουσιάζεται σαν προαιρετική είσφορά στους συλλόγους των γονέων.

Πρόκειται για "χαράτσι" που όπως φαίνεται δεν καθιερώθηκε μόνο στην Αθήνα, αλλά και έξω από αυτήν.

Τουλάχιστο στην δική μας την περιοχή ή είσφορά αυτή εισπράττεται από όλους σχεδόν τους γονείς των μαθητών, μέσω του συλλόγου κάθε σχολείου και διοχετεύεται για την αντιμετώπιση των δαπανών λειτουργίας των διδακτηρίων, δηλαδή για καύσιμα, καθαριότητα, φωτισμό κ.λ.π.

Κι' αυτό βεβαίως δεν μπορεί να γίνεται εν άγνοία του αρμοδίου ύπουργείου Παιδείας το όποιο γνωρίζει ότι τα ποσά που χορηγεί στα σχολεία έτησίως δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας τους.

Στο νομό μας, συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία που συγκεντρώσαμε, για τα 187 δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία, που ύπάρχουν, διατίθεται από το Κράτος, για τις παραπάνω άνάγκες, ποσό δρ. 3.000.000 περίπου έτησίως. Δηλαδή σε κάθε σχολείο δίδεται, κατά μέσον όρο, ποσό δρ. 16.000 περίπου, ενώ τα έξοδα λειτουργίας του ξεπερνούν κατά πολύ το ποσόν αυτό, πλησιάζοντας τις 100.000 δρχ., πράγμα που φαίνεται και από τον έτήσιο προϋπολογισμό του.

Έτσι ή είσφορά καταντάει ύποχρεωτική, αφού χωρίς αυτήν το σχολείο θα μείνη για ένα μεγάλο διάστημα της περιόδου, χωρίς θέρμανση, καθαριότητα, φώς κ.λ.π.

Τελικά οι σύλλογοι των γονέων των μαθητών έχουν γίνει όργανα με άποκλειστικό σκοπό την συγκέντρωση των χρημάτων που χρειάζονται για την λειτουργία των σχολείων, ενώ στην πραγματικότητα ή άποστολή τους είναι ή συνεργασία τους με το σχολείο για την καλύτερη έφαρμογή του προγράμματος διδασκαλίας, ή έξωσχολική άγωγή του παιδιού και ή εξύψωση του ρόλου των εκπαιδευτικών.

Και ο μόν ύπουργός Παιδείας έσπευσε έγκυκλιο στην όποια τονίζεται ότι ουδείς έχει ύποχρέωση να καταβάλη έξω και μιá δραχμή για τα σχολεία. Το "χαράτσι" όμως δεν θα σταματήσει να εισπράττεται με μόνη την άποστολή της έγκυκλίου.

Το κακό είναι βεβαίως ότι θα συνεχισθί εν δέν στα λοιπά σχολεία τύπα χρήματα θα απαιτούνται για την πλήρη κάλυψη των αναγκών λειτουργίας τους.



## «Ο Ταχυδρόμος πέδανε»...

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Κάθε Τετάρτη άπόγευμα ή θειά - Σμαράγδα περίμενε ή άγωνία στην έξώπορτα του σπιτιού της να ρθί ή ταχυδρόμος. Η στέρα της ααής φρεσκοαθεστωμένη, οι μαντζουράνες και τα βασιλικά φουντωμένα. Ο λογισμός της μάννας μακριά στο σπλάγγνο της τό ξενιτεμένη που σπούδαζε γιατρός στην Αθήνα. Δύσκολα χρόνια και οι σπουδές και το ψωμί ψωμάκι.  
Η καρδιά της στεροκοπάει πώς νάναι τάχα; Είναι γερός στην άγία του ή δλο ψέματά μου γράφει να μη με κακοκαρδίσει; Όχι ή Νικολός μου είναι καλό παιδί και δεν θα μπλέξει κι' άμα πάρη το δίπλωμα, πρώτα ο Θεός, κάθε μέρα θ' άρρωσταίνομαι. Έτσι να τον μακαρώνω καθώς σοβαρός - σοβαρός με τα χρυσά ύαλάκια του και τ' άκουστικά θα μετράη της μαν-  
νούλας του τό σφυγμό. Κύρ - γιατρέ άπό δώ, κύρ - γιατρέ άπό κεί κι' έγω κρυφό καμάρι για τον μονάκριβό μου γιού. Μά τι άργεί ή ταχυδρόμος να φανί; ή ήλιος πέφτι. Σ της Παναγίας Δέξιας τα σπινά άντήχησε ή σάλπιγγα του γραμματοκομιστή χαρούμενα. Νάτος ήρθε!  
«Όπως όποτε θάχω γράμμα άπό τό παιδί μου. Νά έτοιμάσω ένα τρατάρισμα ρακή και γλυκό κεδωνάτο που τ' άρέσει τόσο πολύ ή κύρ. Προκόπησέ ταχυδρόμος. Κι' είναι τόσο καλός κι' εύγενικός που έχω δέν έχω γράμμα θά χτυπήση την πόρτα να με χαιρετήση. Τόν νοιάζω σαν παιδί δι' μοι, έτσι καθώς μου δίνει τό φακέλλο με τα μπιόματα του γιου μου. Τη τρελή που έμεινε πολλές φορές έχνιούμαι και θορρώ πώς ή ίδιας ή Νικολός του έδωσε τό φακέλλο στα χέ-  
ρια.  
— Κυρά Σμαράγδα καλώς τό δέχτηκες. Γράμμα πάλι άπό τό γιατρό τό γιού σου. Καλησπέρα! Πώς τα καλοπέρασ; Άντε κουράγιο κι' άμα με τό καλό τελείωση ή Νικολός σου θά ήουχάσης άπ' τις έγνοιες και τό θάσασα.  
— Ένοιξέ το γιού μου να μου διασθής λίγο τά νέα. Άλλά περιμένα πρώτα να σε κεράσω τόσο κόπο έκανες και τόσο δρόμο ύσπου νάρθης.  
Η θειά - Σμαράγδα άκούει με προσοχή τον ταχυδρόμο που διασθής άργά και καθαρά τό γράμμα του ξενητεμένου γιου ή στην κόμομα έλάε τό καμάρι της τό Νικολό.  
— Καλά είναι γιού μου στην ύγεία του, τό γράφει; για δείτε μου, να πάρη ή εύχή δέν ξέρω  
και πέντε άράδες γράμματα να τό διαβάω μοναχή μου. Άλλά κι' έσύ καλά τά λές. Την Κυριακή θά πάω στην κυρά δασκάλα τη Φιφή να μου τό διαβάση κι' αυτή. Τόν είχε μαθητούδι...  
— Άντίο κυρά - Σμαράγδα και καλά δεξίματα.  
— Ευχαριστώ! Ευχαριστώ!  
Στον κόρφο θάξει φυλαχτό τό γράμμα ή μάννα και έσανισμένη, χαρούμενη, έστυσμένη, ραντίζει τ' άγαπημένα της λουλούδια.  
Τώρα πεία ή ταχυδρόμος δέν έρχεται... Έλειψε ή παλιά ή γοητεία ή ρομαντισμός, ή ποίηση. Τώρα μάς έξωσαν του Άγιου Κοσμά τό σύρματα και τά τηλεφωνα μπήκανε σε παλάτια και καλύβια.  
Νερίν! τό κουδούνι κι' άκούγεται ή φωνή του καπνοκρή από την Πάτρα. Μητέρα είμαι καλά! Σε παρακαλώ κάνε καμιά κατάθεση στον κοινό λογαριασμό γιατι σωθήκανε».  
— Σε σθήκανε; Πότι κιόλας; Μιλιάδη είσαι καλά; Ά! μπράβο. Γειάσασ. Κι' ύστερα σιωπή.  
Τα μπιόματα του ξενιτεμένου γιου μου...  
(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ)



ΕΔΗΛΩΣΕ Η ΤΟΠΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΡΙΣΕΩΣ

### Δέν άντέχουν σε αυστηρότερη κριτική τὰ τραγούδια του έφετινου Φεστιβάλ της Δ.Ε.Θ.

Οι προτιμήσεις της τοπικής επιτροπής κρίσεως των τραγουδιών του Έλληνικού Φεστιβάλ Τραγουδιού της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ανέλεσαν με το τελικό αποτέλεσμα, όσον αφορά τα δύο πρώτα βραβεία, ενώ δεν υπέβη το ίδιο με το τρίτο.

Όπως είναι γνωστό το πρώτο βραβείο απέσπασε το τραγούδι «Σάν ένα όνειρο που ερμήνευσαν οι Ρόμπερτ Ουίλλιαμς και Μπίσσο Άργυράκη, το δεύτερο βραβείο οι σύνθεσι «Κι' έλο φάχνο νά σέ δρω», που ερμήνευσε ο Δάκης και το τρίτο «Το δικό μου τραγούδι, που ερμήνευσε ο Τζορτζανέλι.

Συγκεκριμένα η Νομαρχιακή Έπιτροπή κρίσεως της πόλεως μας, την τρίτη και τελευταία βραδιά του Φεστιβάλ εψήφισε τις διαγωνιζόμενες συνθέσεις, ως εξής:

- «Σε παρακλώ» 6
- «Ποι' δέν μ' ένωισαसन» 7
- «Σάν ένα όνειρο» 21
- «Κι' έλο φάχνο νά σέ δρω» 17
- «Το δικό μου τραγούδι» 0
- «Ν' άταν λίγη αγάπη ν' άχμα» 3
- «Τί όμορφος κόσμος» 0
- «Τά χέρια» 0
- «Στου κουφού την πόρτα» 6
- «Μήν άργείει» 0

Η επιτροπή με δήλωσι της, που υπαγόρευε από όλα τα μέλη και υπεβλήθη στην Δ.Ε.Θ., διατύπωσε την άποψη ότι τα τραγούδια της έφετινης τελέσεως δέν άντέχουν σε αυστηρή κριτική.

Τό περιεχόμενο της δηλώσεως έχει ως ακολούθως:

«Ήρψίσαμε τα τραγούδια του φετινού Φεστιβάλ έλαφρού τραγουδιού Θεσσαλονίκης γιατί πιστεύουμε ότι τα τραγούδια που ακούσαμε από το Φεστιβάλ αυτό (τουλάχιστον) είναι τραγούδια που μπορούν ν' άντέξουν σε κάποια αυστηρότερη κριτική, αλλά γιατί πιστεύουμε ότι θεωρούμε ότι θέλωμε να διατηρηθί με καλύτερη όμως μορφή, καλύτερη συμπνοχή και έμπνευση, και λιγότερη πολεμική ένταση τους».

Την τοπική επιτροπή κρίσεως αποτελούσαν οι εξής εκπαιδευτές μας: Ζαδίστας, τραγουδιστής της Νομαρχίας, που προήδρευσε κατ' έξουσιοδότηση του κ. Νορέαχου, Χρ. Μποζίνης, λογιόγης, Δημ. Δολογλου, συμβολαιογράφος, Γωάν. Άφροσύλης, έμπορος, Έμμ. Καλογύρου, διευθυντής της έφημερίδας μας, Έλλη. Καλαμάτζα, οικοκυρά, Άργύρ. Νικολαΐδης, φοιτητής, Στ. Σάκωντσος, λογιόγης, Πρωκ. Παπαδημητρίου, ηλεκτρολόγος, και Εύγγ. Τρουλιανού, μαθήτρια.

### ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ΜΕ ΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΜΕΧΡΙ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ 1975

- ΠΑΡΙΣΙ • ΠΑΡΙΣΙ — ΛΟΝΔΙΝΟ ΠΑΡΑ ΤΟ ΠΡΕΤ-Λ ΡΟΤΤΕΡ • ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ — ΕΛΒΕΡΙΑ — ΚΤΑΝΗ ΑΚΤΗ • ΒΟΤΚΟΤΡΕΣΤΙ — ΣΟΦΙΑ • ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΙΣ — ΒΑΡΝΑ — ΣΟΦΙΑ • ΒΟΤΣΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΕΛΗΓΡΑΜ • ΟΧΡΙΔΑ • ΣΟΦΙΑ • ΒΙΕΝΝΗ • ΙΣΠΑΝΙΑ — ΡΟΥΜΑΝΙΑ • ΛΟΝΔΙΝΟ • ΠΑΡΙΣΙ.

ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΛΩΣΑΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΒΙΚΕΛΑ 10 ΒΕΡΟΙΑ — ΤΗΛ. 24.766 & 24.244 ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 1 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΗΛ. 229.572 & 220.026

### Μνημόσυνα



Την Κυριακή 28ην του μηνός Σεπτεμβρίου εις τόν Ίερόν Ναόν Μητροπόλεως Βεροίας τελεθίσαν έτησιον μνημόσυον υπέρ άναπαύσεως της ψυχής του κρησφιλέτου ήμίον πατρός παπαίου και προκλήτου.

### ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΜ. ΚΑΡΑΝΤΟΥΜΑΝΗ

και κληόμεν πιντίας τοῦς συγγενίς και φίλοις όπως προσέλθουν και ένωσουν μεθ' ήμῶν τῶς πρῶς τῶν Τετρατον δεκαετιων.

Ίδιαίτερα προσκλήσεις δέν άσπείρου. Η διεύθυνσις θα γίνει εις τῆν κεντρικὴν βιβλιοθήκην, ἀρ. 2. Τὰ τέκνα, οἱ έγγονοι, οἱ διατέγονοι.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

- Άπέκτησαν τέκνα:
  - Η κ. Μαρία σφ. Κωνσταντίνου Τσίμπουλα, άρρεν.
  - Η κ. Χριστούλα σφ. Κωνσταντίνου Κανάκη, άρρεν.
  - Η κ. Άγγελική σφ. Άστερίου Στεργιοπούλου, άρρεν.
  - Η κ. Χριστίνα σφ. Έλευθερίου Δεληγιάννη, θήλυ.
  - Η κ. Έλένη σφ. Παναγιώτου Βέρονου, θήλυ.
  - Η κ. Σοφία σφ. Χρήστου Καραγιάννη, θήλυ.
  - Η κ. Τριανταφυλίτσα σφ. Θωμά Δημητριάκη, θήλυ.

### ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

- ΚΤΡΙΑΚΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ Γουλιουμίδης Ήλ. (Παιθολόγος) Πρ. Ήλιου, τηλ. 28.091 Κωνσταντινίδης Άν. (Παιδίατρος) Πλω. Πασιέν 4, τηλ. 24.723 και 22.032. Βορυστινίδης Χ. (Χειρουργός) Μαλακούση 32, τηλ. 22.253, 23.136

### ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΙΣ

Στό εύχαριστήρια της Φιλοπτώχου που δημοσιεύθηκε στο προηγούμενο φύλλο μας από άδελφεία άνεργασίας ότι ή κ. Εύθυμ. Θεοφάνους έδωκε στην Άδελφότητα 1.000 δραχ. σε μνήμη του πατρός της Θεοφ. Τό όρθό είναι ότι ή άνωτέρω δίαθεσις στην Φιλότητα 3.000 δραχ.

### ΙΑΠΩΝΙΚΑ ΦΟΡΤΗΓΑ ΔΑΙΗΑΤΣΥ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΑ & ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΑ 1 1/2, 2 & 2 1/2 τόννων Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ — Κ. ΧΰΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο.Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2 — ΤΗΛ. 24.163 & 28.338 — ΒΕΡΟΙΑ

### ΧΑΡΤΙ ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΠΟΥ ΠΛΕΝΕΤΑΙ ΣΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΩΝ

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ ΥΠΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΜΑΣ ΤΙΜΑΙ ΧΑΜΗΛΑΙ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ ΤΑΪ ΠΛΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4-6 — ΤΗΛ. 23.167

### ΝΥΚΤΕΡΙΝΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ

### ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινούται ότι: — Άπό τήν 1η Οκτωβρίου 1975 θα άρχισή νά λειτουργή από 1ο Διμοτικό Σχολείο Βεροίας (έναντι Ο.Τ.Ε.) Νυκτερινή Σχολή Αναζωογόνητων. — Στην Νυκτερινή Σχολή έπιοχερουνται νά γυμνασθί και νά φοιτήσουν όσοι δέν πήραν άπολυτήριο Λυμ. Σχολείου, άγόρια και κορίτσια, ήλικίας 14 - 20 έτων. — Έπίσης στη Σχολή μπορούν νά φοιτήσουν και ένδιαφερόμενοι ήλικίας ήνω τών 20 έτων. — Η Σχολή θα λειτουργή κάθε μέρα από τις 7 μ.μ. στο 1ο Διμοτ. Σχολείο. — Η φοίτησι θα είναι τετραμήνη που σημαίνει ότι ο μαθητής που θα γράψή τώρα, θα περάσει δύο τάξεις με μία σχολική χρονιά. — Είναι μοναδική ευκαιρία νά άποκτήσουν άπολυτήριο όσοι δέν άσπείρου τῆν Λυμ. Σχολεία, έγγραφοίμην στη Νυκτερινή Σχολή. — Πληροφορίες και άπολυτοί: στα τηλέφωνα: 24 - 396, 23 - 437.

## ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΟΥ ΑΔΑΛΟΓΛΟΥ Ταξιδεύοντας στο γαλάζιο νησι της Κύπρου (Άφιέρωμα στην Κύπρο) Θεσσαλονίκη - 1975

Ο άκούραστος και φιλότιμος δουλευτής του λόγου κ. Νίκος Άδαλόγλου με σπένεια ήπηρετεί τα γράμματα έχοντας για όδηγό τήν πινακίδα εύτε μία μέρα χωρίς γραμμή.

Έτσι κάθε χρόνο κάνει και μία καινούργια πνευματική προσφορά φανερώνοντας το καλλιτεχνικό του είναι και παρρησιάζοντας τις πνευματικές του άνηρησις.

Πιστεύοντας ό ίδιος ότι ο κάθε πνευματικός άνθρωπος πρέπει ν' άγωνίζεται και νά κρατά τις άκρίαις επάλξει με άμάχητα όπλα τήν θέληση και τήν άπομονή έκανε μέχρι σήμερα τις πειό κάτω καταβολές σε διδλία χωριστά από τις συνεργασίες του σε περιοδικά και έφημερίδες: 1) «Κοιτώντας τόν ήλιο» - Ποιήματα 1968, 2) «Κάποιο στο μέτωπο» - Διηγήματα - 1969, 3) «Στην πόλη των όνειρων μας» - Ταξιδιωτικό - 1970, 4) «Καλημέρα αγάπη - Καλημέρα ζωή» - Ποιήματα 1971, 5) «Τό έντιμο στην Ήμαθία» - Μελέτη - 1972, 6) «Ταξίδι στις χαμένες Πατρίδες» - Ταξιδιωτικό - 1973, 7) «Άναμνήσεις» - Ποιήματα - 1974.

Τήν κλίση αυτή προσφορά και δημιουργία έρχεται νά πλατύνη το καινούργιο βιβλίο του «Ταξιδεύοντας στο γαλάζιο νησι της Κύπρου» που είναι ένα άφιέρωμα αγάπης άπεραντής πρῶς τό κολλίπαθο νησί μας.

Στό πρώτο μέρος με τόν τίτλο «Κυπριακά παλμῶι άναφέρεται σ' ένα λεπτομερειακό ταξίδι στο νησί πριν από τήν εισβολή και με πλούσια περιγραφή γνωρίζει στον άναγνώστη τήν ιστορία, τόν λαμό και τήν όμορφιά του νησιού της Άφροδίτης.

Οι περιγραφές του γίνονται πειό έντονησ και ζωντανές γιατί τις μεταφέρει στις σελίδες του βιβλίου του με τις σθενητικές άφηγήσεις και κληροφορές Κυπρίων σοφών ήγοιμένων μοναστηριών και μορφωμένων ξεναγών που μπορούν νά κατατοχίσουν τόν κάθε έπισκέπτη για τήν ιστορία του τόπου και του κάθε λιθαριού από τα βάθη των αιώνων μέχρι σήμερα.

Έτσι ο άναγνώστησ του βιβλίου γίνεται κάτοχος πολλών ιστορικών στοιχείων του νησιού που πάν-

τοτε άποτελούσε το μήλο της έριδής και δέχτηκε στο πέραςμα των αιώνων χιλιάδες άλλοπίστους έαδρομείς Άραβους, Άραβες, Σαρακηνούς, Λουζιτιάνους, Γενουάτες, Βενετούς, Φράγκους, Άγγλους και Τούρκους... Η θεμελιωμένη όμως έλληνοχριστιανική πίστη και ή άνυποχώρητη έθνική συνείδηση έδωσαν στην Κύπρο πάντοτε τή δύναμη νά διατηρή τήν μεγάλη έλληνική ψυχή της «Κύπρο, πῶς νά σε πῶ — μικρή (Έλλάδα ή της Έλλάδας κόρη, Έλλάδα άκουάια. Μά όποις και νά σε πῶ, έσύ λαμπά και στους αιώνες μέσα πανοραία» (Σωτ. Σκίπης)

### ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ "Ο ΜΑΡΑΝΤΟΝ"

Νατος πάλι στη Βέροια, ο Καλλιτεχνικός Όμιλος της «Ένωσεως Πεντιών Βόλου» που τήν προχθεσινή Κυριακή άνέδωσε στού «Κατερίνη» με πολλήν επιτυχία, τή γνωστή, δραματική ήθογρασία του άρχιστου Σωκράτη Μαντιλή, «Ο Μάραντος» (ο Άμαραντος — στο Ποντιακό διλεκτικό ήνωμα). Σε ακηροθείσι Έσρ. Τεσοχηκά, ακηνογρασία Φιλεκτιδ, με λυράρη τόν Κοσμώ Παπαγιωτιδῆ, τό κλοσώγραμένο αυτό έργο, «οτήθηκε» καθώς έπρεπε με άποκορύφωμα τού δράματος στην Δ' πράξη, όπου ο ήθορωδισ της Άνας για τόν χαμένο στον κόλπο (έπως πιστεύαί) άντρα της τόν Μάραντο συλλαμνίζουσε τόν θεατή και δέν έχουο τίποτε νά ζηλέψου από τό αρχαιοδραματολόγιο ούτε σε τραγικότητα ούτε σε ποσειακή άποδλητικότητά. Και κατά ή έκπιασού τού άγαπημένου της και ή άπαράετη, έπίλειψη και πάθος, με έπιστήματα του ήθορωδισ, με πειό έπίπληξη, ο ήθορωδισ έπέδωκε στον θεατή, «Όλοι τους σταθήσανα εκάθια στους ρόλους τους. Έκείνοι όμως

Νίκος Σιδηρόπουλος



ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ

ΝΑ ΚΙΝΗΘΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΕΡΟΙΕΙΣ...

Ο επικολιτής και συνεργάτης μας κ. Δημ. Γ. Βελοΐδης, μίς γράφει από την Θεσσαλονίκη για το θέμα της ανάγκης δημιουργίας πνευματικοκαλλιτεχνικής κινήσεως στην πόλη μας...

«Σε προηγούμενο φύλλο της εγ- κριτης εφημερίδος ους ανέγνωσα μίαν επιστολήν του κ. Άνυστ. Κανελλίδη περί τοιαύτης καλλιτεχνικής και μορφωτικής κινήσεως στην πόλη μας...

Πράγματι, τὸ ὅσα γράφει ὁ κ. Κανελλίδης εἶναι πολύ σωστά καὶ πρέπει ὅλοι — τὴν ὥρην τῆς Βεροίας, ὅσον καὶ οἱ ἐκτός αὐτῆς ἐθισμένοι — νὰ ἀγωνισθῶμεν διὰ τὴν καλλιτεχνικὴν καὶ μορφωτικὴν ἀνύψωσιν τῆς Ἰδιαιτέρως ἐμείς οἱ ἐκτός τῆς Βεροίας ἐθισμένοι νοιώθουμε χαρὰ καὶ ἰστερησάνενα ὅταν προσδεθῆ ἡ πόλις μας σὺν ὅλοις τοῦς τομεῖς...

Ἐπειδὴ ὅμως τὰ πολλὰ λόγια εἶναι φτώχεια θὰ πρέπει ὅλοι οἱ Βεροῖεῖς νὰ κινήσῃμε γιὰ νὰ δάλλῃ ὁ κάθε ἕνας τὸ ληθαργικὸν σὺν- οἰκοδόμημα τῆς τοιαύτης καλλιτεχνικῆς καὶ μορφωτικῆς κινήσεως.

ΔΗΜ. Γ. ΒΕΛΟΪΔΗΣ

ΔΡΟΜΟΙ, ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ, ΠΙΣΙΝΑ

Ο ἀναγνώστης μας κ. Στ. Σαββόπουλος πιστεύει ὅτι γιὰ νὰ ἀξιοποιηθῆ ἡ Βεροία πρέπει νὰ γίνονιν καλοὶ δρόμοι γιὰ τὰ γύρω ἀπ' αὐτὴν ὄρενὰ χωριά, διοικητήριον σὺν ὅνῳ τμήμα τῆς καὶ πισίνα σὺν Λιανοβόχῃ.

Συγκεκριμένα μίς γράφει ὁ κ. Σαββόπουλος:

«Δὲν ἀμφισβῆλλει κανεὶς ὅτι ἡ Βεροία εἶναι μὴ ἀπὸ εἰς πῶ ἄροφες ἐπαρχιακῆς πόλεως τῆς Μακεδονίας συγκοινωνεὶ δὲ καὶ κῶμητιμα ἐχοντάς τὸν πλοῦσιον κάματο, τὰ ἄλλοθινα κρῦα γὰρ γὰρα νερά τῆς, τὴν φημισμένη Μπαρπούτα, τὸ κῖοσκι, τὸ παπὰ κῖοσκι, ὁρόσιος πυνάριος, στολιδία μὴ καθαρά κρῦα νερά. Ἐπίσης γύρω τῆς ὄρεσκονται πᾶσι πολλὰ παραθεριστικά χωριά, ὅσοις ἡ Καστανιά, ἡ Κοιμαριά, ἡ Μικρὴ Σάντα, τὸ Σερολίδια, τὸ Σέλι, ἡ Κόκοσα, τὸ Πολυδένδρη, ἡ Σηγιανά, ὅπου μοροῦν νὰ παραθερίσων καὶ νὰ ἀπαλαύσων ἑκατοντάδες ντόπιοι καὶ ἔξνοι.

Δυστυχῶς ὅμως πέρασαν χρόνια κα' ἀκόμα δὲν ἔχονιν γίνεῖ καθὼς πρέπει δρόμοι διὰ νὰ κυκλοφοροῦν ἄνευ κωδῶσε καὶ φουτηγὰ σὲ πωλὰ κα' χωριά ἀπὸ αὐτὰ. Ἡ ἀλήθεια νὰ λέγεται: Ἡ κεντρικὴ Μακεδονία εἶναι ἀδικημένη γιὰ πᾶσι πράγματα, κα' ἄς εἶναι ἡ γῆ τῆς ἐπαρχίας. Ὅμως δὲν εἶναι δύσκολο νὰ καταλάβῃμε γενικώτερον ὅτι ἡ κεντρικὴ Μακεδονία γιὰ πάντα θὰ εἶναι ἡ σπονδυλικὴ στήλη ὀλοκλήρου τῆς Ἑλλάδος, διαθετόντας τὰ ἄρθρα πλοῦσινα ἀγαθὰ τῆς. Ἀπὸ ἀόφηνος ὅμως εἰ γίνετα: Ὁ λυσις τῆς Μακεδονίας ἐπὶ σιρῶν ἔτων ταλαιπωρεῖται ἀπὸ τὴν ἑλλειψὴν κρῦων δρόμων. Θὰ εἶναι ἀδικία ἐν καὶ σὺν μέλλον οἱ ἀρμόδιοι καὶ ἰπεθῆνοι παρμελήσων τὴν ὄραϊν

Σ. ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΟΜΙΛΟ

Ἀπὸ τὴν νεαρὴ μαθήτρια τῆς Γυμνασίου Θιμῶν Βεροίας Μαρία Μπόζινη, πῆριμε τὸ παρακάτω γράμμα πον ἀπευθίνετα σὺν Ροταριανὸ Ὅμιλον Βεροίας:

«Παιρικῶς δεχθῆτε τῆς θεο- μῆς μου εὐχαριστίες γιὰ τὴν καλω- σίαν σας νὰ με συμπεριλάβετε σὺν ὄφνηντῳ πρόγραμμα ἀνταλλαγῶν νέων, πὺν πραγματοποιεῖ τὸ διε- θνὲς Ρόταριον κάθε χρόνο. Μὺν διό- σατε τὴν εὐκαιρία νὰ ἐπισκεθῶ γιὰ ἕκαστον μέρος ἀνεκτὲς πόλεις τῆς Διτ. Γερμανίας καὶ νὰ ἀποκτήσω πολὺτιμὲς ἐμπειρίες καὶ γνώσεις ἀπὸ τὸ ἐκτελεσθῆν πρόγραμμα ἐπαι- σιόφρων καὶ ζεναγῆσιων.

Ἡ ἡμάδα σὺν ὅλοις μετέτχο ἀ- ποτελεῖται ἀπὸ 21 νέας καὶ νέους διυφύριον χωριῶν, ὅλοι μας δὲ σχε- δὸν ἀπὸ τῆς πρώτης κα' ἑκῆς μέσοις γίνουμε φίλοι.

Ἐξαιρετικὴ ἐντύπωση μίς ἔκανε ἡ ἀγκαλιόσητα με τὴν ὄραϊν μίς ἰσποδῶσαν σὲ καθε πῶλι οἱ Γερ- μανοὶ Ροταριανοὶ οἱ ὅσοι καὶ ἀ- νελάβησαν τὴν πλῆθη φιλοξενία μίς, ἄλλοτε σὲ εἰδικῆς κτισσιόφρων- σεις νέων καὶ ἄλλοτε σὲ ἀπῆ- τια τῶν. Ἡ ἀγάπη καὶ ἡ φροντί- δα τῆς ἡμερονοῦσαν γύρω μίς ὀλοκλήρ καὶ εὐχάριστο περιβάλον. Τὸ εἰκοσάημερο αὐτῶν τῶν δια-

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ - ΒΕΡΟΙΑΣ

Ο ὑπουργὸς Βορείου Ἑλλάδος κ. Ν. Μάρτης ἀνεκοίνωσε ὅτι ἐδη- μουργεῖται καὶ κατασκευεῖται ἐπ' ἀ- νόματι τοῦ ἐργολάβου Ἄντων. Μάντσιου τὸ ἔργο «Προστασίας» ἐ- ξηφαντικὰ ἔργα ὁδοῦ Πενταλόφου Βεροίας.

Τὸ ἔργο, πὺν εἶναι ἐντεταγμένο σὺν πρόγραμμα δημοσίων ἐπενδύ- σων καὶ ἔχει προϋπολογισμὸν 8.000. 000 ὄρχ. σκεπτεῖ σὺν ἐκτέλεσι ἐμ- ψανσιῶν προστασίας, ἴτοι ἐξυγίαν- σεις ὑπεδάφους, ἄροι καταπτώσε- ων, ἀντιμετώσις κατολισθῆσεων κ. λ.π. τῆς ὁδοῦ Πενταλόφου-Βε- ροίας, ὅστε νὰ εἶναι ἀσφαλῆς ἡ δι- ατήρις κυκλοφορία.

Ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΠΕΘΑΝΕ...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

τὴ γραφικότητα τὴν παλιά ὄταν στελνόντουσαν τὰ γράμματα ἀπ' τὸ στρατὸ σὺν μανουλέσ, σὺν ἀρραβωνιστικῆς, σὺν ἀγαπη- μένης, με γράμματα καλλιγρα- φικά καὶ καρδιές λαθωμένες σὺν περιῶριον...

Στὸν κερματοδέχτη τὸν πολι- τισμοῦ δινουμε τὰ μηνύματα μίς γιὰ νὰ τ' ἀποτιμησῶ ὁ με- τρητῆς νωριτερα ἀπ' τὴν ἀγάπη καὶ τὴ φίλια.

«Ὁ ταχυδρόμος πέθανε», ὁ γάλιος ὁ γραμματοκομιστής, ὁ ἑλαστός ἱεροκότης πὺν διέ- βρασε με καλωσύνη τὰ γράμμα- τα σὺν κάθε κυρά - Σμαράγ- δα, ἔφυγε ἀπ' τὴν πολιτισμένη ζωὴ μίς.

Κι' ὅμως καὶ τώρα ὄπάρχον ταχυδρόμοι κι' ἴσως πῶλι πολλοί... Κι' ὄλα τὰ θυρωρεῖα τῶν κοινοσίων τῆς ἀπομονωσῆς, τῶν πολυκατοικιῶν γεμάτα με γράμ- ματοθυρίδες καὶ καθαρές ἐνδεί- ξεις: Πέτρος Ἀργυρίου - κτη- ματίας - ὅος ὄροφος κ.ο.κ. Κι' ἀποδέτεῖ σὺν κουτιά ὁ ταχυδρό- μος με προσοχὴ τὴν ἀλληλο- γραφία τοῦ κάθε παραλήπτη, φακέλλου, ἐντυπα, ἐφημερίδες, περιοδικά...

Κι' ὄταν τὸ μεσημέρι γυρνᾶς ἀπ' τὴ δουλειά σου σὺν καταφύ- γιο τοῦ σπιτιοῦ ἀνοιγεῖς πρῶτα τὸ μαγικὸ κουτὶ τῆς Πανδώρας καὶ παίρνεις ἕνα - ἕνα τοῦ κό- σμου τὰ μηνύματα. Ἀπὸ τὸ Δι- ἰμο αὐτὸ ἐντός τριῶν ἡμερῶν παρακαλεῖσθε νὰ διέλθητε ἀπὸ τὸ γραφεῖον ὑπ' ἀριθ. 9 πρὸς ἔξοφην τῶν τελῶν ὑδρεύσε- ως καὶ ὑποῶντων... ἀπὸ τὴν ἱράτεια τὸ ἄλλο στέλνει φωτο- τυπία συναλλαγαιτικῆς πὺν λη- γει σὲ δύο μέρες (ἀτελείωτες ἔναι), ἀπὸ τὸ δικηγόρο ἕνα τρίτο γράμμα εὸς πελάτης μου κυρίως τάδε μὸ ἀνέθεσε νὰ σὺς εἰσποτήσω ὄπως ἐντός τριῶν ἡ- μερῶν διακανοιστεῖ τὸ πρὸς αὐτὸν χρέος σας διερχόμενος ἐκ τοῦ γραφεῖου μου ἄλλως θὰ ἐ- πιδιώσκω τὴν εἰσπραξὴν εἰς τῆς δικαστικῆς ὁδοῦ (κρυά- δες), τὰ φροντιστήρια τάδε εἶ- ναι τὰ καλύτερα (ὄλο σάνια δγάζομε), θιβλία με δόσεις, δι- σκοὶ με δόσεις, φλοκάτες με δόσεις, ἕνα σωρὸ ἀποστελλόμε- να με ὄρηγὸ τὸν τηλεφωνικὸ κα- τάλογο τῆς I.T.T.... Κι' ὄταν εἶ- ναι προελογικὴ περίοδος, Θεέ μου, πὺν τὸ ὄρισκουν τόσα χαρ- τι καὶ καλαμάρι «ἀγαπητέ μου φίλε εἶμαι θέσπιος γιὰ τὴν ὄ- ποστηρίει τὴ δική σου καὶ τῆς οἰκογενείας σου, ψήφιστε με» (ἐν τάξει μεῖνετε ἥσυχος!...).

Ἄνηφορίζοντας γιὰ τὸ τέταρ- τὸ με τὰ πόδια (πᾶσι τὸ ἀσσαν- σὶρ χαλῶσε καὶ πῶτε δουλεψε) κουβάλας σὺν χέρια σου τὰ μη- νύματα τοῦ πολιτισμοῦ καὶ τὰ ἐξώδικα καὶ κούνας λυπημένα τὸ κεφάλι σου.

«Ὁ ταχυδρόμος πέθανε»!...

Στέλιος Σθαρινόπουλος

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ Π.Α.Σ.Ο.Κ. ΒΕΡΟΙΑΣ

Τὸ Π.Α.Σ.Ο.Κ. Βεροίας συμ- παροστέεται σὺν ἀγωνιστῆς τῆς ἐλευθερίας σὺν μαρτυρικῆ ΧΙΛΗ καὶ καταδικάζει τὸ καθεστὸς τῶν βουσιανισμῶν καὶ τὴν ὄμη παραβί- αση τῶν ἀνθρωπίνων δικαιωμάτων ἀπὸ τὴν Ἀμερικανόδομη χούντα τοῦ Πινοσέτ.

Τὸ Π.Α.Σ.Ο.Κ. Βεροίας ἐπαρ- ζεῖ τὴν ἀγανάκτηση καὶ ἀποδοκιμα- σία του γιὰ τὴν νέα καταδίκη σὲ θάνατο τῶν τριῶν ἡρώων τοῦ Ἀν- τιφασιστικοῦ, Ἀντιιμπεριαλιστικοῦ μετώπου σὺν Ἰσπανία μετὰ ἀπὸ παραῶδα δικῆς καὶ διακηρύττει τὴν ἀλληλεγγύη του σὺν Ἰσπανικὸ λα- ὸ πὺν ἀγωνίζεται γιὰ τὴν ἀπελευ- θέρωσή του ἀπὸ τὸ καθεστὸς τοῦ φασισμοῦ.

Π.Α.Σ.Ο.Κ. Βεροίας

ΚΑΙ ΤΡΙΤΟΣ ΑΝΑΒΑΤΗΡΑΣ ΣΤΟ ΣΕΛΙ

Ἀπὸ τὴν Ἐπιτροπὴ Διοικήσεως τοῦ Ἑθνικοῦ Χιονοδρομικοῦ Κέν- τρου Σελίου ἀνεκοίνωθῆ ὅτι ἡ Γ.Γ. Ἀθλητισμοῦ ἐξήτησε τὴν ἄμειση ἀ- ποσπυλὴ μηχανοκίνητων τῆς περιοχῆς Ἀποῦρμαπι Σελίου, προκειμένου νὰ πρῶθῃ σὺν χρηματοδότησιν ἐγ- κριστάσεως καὶ τρίτου σειρομέ- νου ἀναβατήρος μήκους 512 μέ- τρων, τὸ ὄποιο πρόκειται νὰ σιν- δέσει τοῖς ἡδῆ ἰπάρχοντες δύο ἀ- ναβατήρες.

Ἡ ἐπιτροπὴ ἔστειλε ἄμεισως τὴν ζήτησῆσα μικοτομῆ καὶ ἀναμένε- ται ἡ ἐκδοσις ἀποφάσεως χρηματο- δότησεως τοῦ ἐν λόγω ἔργου. Ἐἴν ἡ χρηματοδότηση πραγματοποιηθῆ ἐγκρίτως, ὄπάρχει ἡἀσιμη ἐλπίδα ὅτι ὁ νέος ἀναβατήρας θὰ ἐγκατα- σταθῆ καὶ θὰ λειτουργήσῃ τὴν πρῶ- σεχὴ χειμερινὴ περιῶδο.

Η ΒΕΡΟΙΑ ΠΛΟΥΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΝΕΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Τὴν περασμένη Κυριακὴ ἐγι- ναν τὰ ἐγκαίνια τοῦ νέου Ξε- νοδοχείου τῆς πόλεως μίς «ΒΙΛΛΑ ΕΛΛΗ» παρουσία πολ- λῶν προσκεκλημένων καὶ φίλων τοῦ Ἰδιοκτῆτου κ. Πολυζωῶτη καὶ τῶν ἐπιχειρηματιῶν κ. κ. Ε. Παπαιοκονόμου καὶ Νικ. Βλαν- τῆ.

Τὸ νέο ξενοδοχεῖο, πὺν ἀπο- τελεῖ ἕνα ἀκόμη κόσμημα γιὰ τὴν Βεροία, εἶναι δυναμικότη- τος 65 κλινῶν με τιμές Γ κα- τηγορία.

Ἐξ ἄλλου τὴν περασμένη ἐ- πίσης Κυριακὴ ἐγίνον τὰ ἐγκαί- νια τοῦ νέου καταστήματος ὄ- φασμάτων καὶ ἐτοίμων ἐνδυμά- των «ΠΖΟ» τῶν κ.κ. Τ. Ρεπδῶ- νη καὶ Χρ. Ἀλαγκιοκίδη.

Στὴν τελετὴ τῶν ἐγκαίνιων τοῦ νέου καταστήματος, πὺν ἔβρι- σκεται σὺν ὁδο Μ. Ἀλεξάνδρου 28, παρόντων πολλοὶ προσκε- κλημένοι καὶ φίλοι τῶν ἐπιχει- ρηματιῶν.

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΙ ΤΗΣ ΛΕΣΧΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ο.Τ.Ε. ΒΕΡΟΙΑΣ

Γενόμενων ἀρχαιρεσιῶν γιὰ τὴν ἀνάδειξη νέας διοικήσεως τῆς Λε- σχῆς Πρωσοπικοῦ Ο.Τ.Ε. Βεροίας, ἐξελέγησαν οἱ ἑξῆς:

Γιὰ τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο: Ρέγκος Νικόλαος, Πρόεδρος Κούγιας Σπυρίδων, Ἀντ/ρος Θεοδωρόπουλος Γεώργ. γεν. γραμ. Ντόλιος Ἀθαν., εἰδικὸς γραμμ. Πούλιος Γεώργιος, ταμίας Πετσίλας Ἀντ., ἔφορος λέσχης Τελλίδης Σπυ., ἔφορος ἐκδρομῶν Γιὰ τὴν Ἐξελεγκτικὴ Ἐπιτροπὴ: Μαραντιδῆς Ἰοῦδ., Πρόεδρος Νικίτας Γεώργιος, μέλος Τσῆος Ἰωάννης, μέλος.

ΣΤΙΣ 24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΘΑ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ Η ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ Ο.Η.Ε.

Ἡ 24η Ὀκτωβρίου θὰ γιορ- τασθῆ ὡς ἡμέρα τῶν Ἠνωμέ- νων Ἑθνῶν ἀπὸ ὄλα τὰ κράτη τοῦ διεθνοῦς ὄργανισμοῦ. Ἡ ἐ- φητινὴ 30ῆ ἐπέτειος ἀπὸ τὴν ἱ- ὄρσοι τοῦ Ο.Η.Ε. δίνει τὴν εὐκαι- ρία νὰ τονισθῆ περισσότερο ἡ σημασία τῶν ἐπιτευγμάτων τοῦ ὄργανισμοῦ σὲ ὄλους τοῦς το- μεῖς, τονίζει σὲ ἐγκυκλιὸ τοῦ πρὸς τοῦς νομάρχες ὁ ὑπουρ- γος Ἐσωτερικῶν κ. Κ. Στεφ- ἀνόπουλος. Γιὰ τὸν σκοπὸ αὐτὸ θὰ γίνονιν σὺν ἔδρες τῶν νομαρ- χῶν διάφορες ἐκδηλώσεις ὄ- πως καταθέσεις στεφανῶν, ὄμι- λίες κλπ. Ἐπίσης θὰ σημαιο- σταλιστῶν τὰ δημόσια, δημοσι- κὰ καὶ κοινοτικά καταστήματα.

ΟΙ ΝΕΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ

Κατὰ τὴν ἐτήσια γενικὴ συνέλε- σι τοῦ Τμήματος τοῦ Ἑλληνικοῦ Ὀ- ρειβατικοῦ Συνδέσμου καὶ τοῦ Ὀ- μίλου Χιονοδρομῶν Βεροίας ἐξελέ- γησαν οἱ κάτωθι:

Α) Γιὰ τὴν Προεδρία: Μιχαὴλ Μαμαράς, Πρόεδρος Β) Γιὰ τὸ Διοικ. Συμβούλιο 1. Κανελλίδης Τηλ, ἀντιπρόεδρος 2. Τσαμπολατίδης Πρ., γεν. γραμ. 3. Ντέλλος Μηνάς, Ταμίας 4. Καρλίνης Μιχαὴλ, ἔφ. ὄμη.σχέσ. 5. Παντελίδης Θεὸδ. ἔφ. Γραφεῖ- ον καὶ Καταργεῖσιον 6. Τριγώνης Νικ. ἔφ. Ἀναβάσεων καὶ ἐκδρομῶν.

Γ) Γιὰ τὸν Ὅμιλο Χιονοδρομῶν: 1. Μακρίδης Βασ., Ἀντιπρόεδρος 2. Ἀνδρεάδης Δημ., Γραμματεὶς 3. Τσικλίνης Ἰωάννης, ἔφορος 4. Καρλίνης Δημ., διαχειριστής. Δ) Γιὰ τὴν Ἐξελεγκτικὴ Ἐπιτροπὴ 1. Καλοῦρη Γεώργιος 2. Ἀλεξιάδης Ἀντώνιος 3. Βασιλείδης Δημήτριος Ε) Γιὰ τὸ Πειθαρχικὸ: 1. Κασομαλῆς Δημήτριος 2. Καζαντζίδης Θεόδωρος. ΣΤ) Ἀντιπρόσωπος παρὰ τῆ Γ. Σ. τοῦ Ε.Ο.Σ. 1. Κόγιας Γεώργιος.

ΣΧΟΛΑΙ ΛΟΓΙΣΤΩΝ - ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ ΗΡ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 31 - ΤΗΛ. 22.042 - 23.134 ΒΕΡΟΙΑ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΩΝ. ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΝΑ ΕΓΚΥΡΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΙΣΙΓΚΑΝ ΚΑΙ ΚΕΜΠΡΙΤΣ ΣΤ. ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ - 400 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Σ' ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 16 - ΤΗΛ. 23.051

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΒΕΡΟΙΑ - ΤΗΛ. 22-477 Ο ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ: α) Εἰς τοὺς ὑποψηφίους τῶν Κ.Α.Τ.Ε. τὸ θέμα τῆς ΕΚΘΕΣΕΩΣ εἰδιόχθη αὐτοῦσιον ὑπὸ τοῦ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΥ Φιλολόγου ΚΩΝ. ΦΩΤΙΑΔΗ. β) Κατὰ τὴν σχολικὴν περιῶδον εἰς τοὺς ὑποψη- φίους τῆς ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ εἰδιόχθη ὑπὸ τοῦ ἰδίου Καθηγητοῦ μίς θέμα ΕΚΘΕΣΕΩΣ ἐντελέως παρόμοιον.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ Π. ΔΑΡΑΜΗΛΑ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΥ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 31 - ΤΗΛ. 26.469 Μαθαίνετε σωστά καὶ γρήγορα ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑ σὺν Φροντιστήριον μίς.